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يَ لَولَا أَن هَدَاناَ اللهُ«
ِ
نَهتَد

ِ
ا ل هَذا وَمَا كُنَّ

ِ
ي هَدَاناَ ل

ِ
 الّذ

ِ
»الحَمد لله

 موسى حين قال: »لَا أَبْرَحُ حَتَّى أَبْلُغَ«-.
ِ
دعاؤنا دومًا -اللهم همةً كهمة

طلابنــا الأعــزاء ؛ شــغفكم هــو قوتنــا، وكفاحكــم هــو دافعنــا ، نتطلــع دومًــا 

للأفضــل، ونتحــدى أنفســنا ونكافــح لأجــل هدفنــا الــذي هــو هدفكــم ، لابــد مــن 

إنجــاز شــيء لأجــل هــذا الهــدف مهمــا كان صغيــرًا ولكنــه يومًــا مــا ســيثمر.

اســتكمالًا لمســيرتنا معكــم ، وكمــا تقتضــي العــادة دومًــا بتقديــم مــا فيــه خيــر 

للجميــع، نضــع اليــوم بيــن أناملكــم هــذا المزيــج المرتــب، فيــه جهــدٌ مهــذبٌ 

بٌ. نســعى دومًــا لنقــدم مــا يرقــى بــه متابعونــا الكــرام، �وينتفع بــه طلابنا  مشــذَّ

الفُهّام.

بفضل الله ثم أنتم نقدم لكم�»تجميع الفترة الأولى لعام 1440 هـ«.

- أن ننفع به جميع الطلاب. راجيين من المولى -عَزَّ وجَلَّ

تذكر دومًا عزيزي الطالب:

أنــه لا نجــاح إلا بعــد فشــل، ولا راحــة إلا بعــد تعــب، ولا ســعادة إلا بعــد حــزن. 

فاجتهــد وثابــر وتــوكل علــى الله أولًا فلــن يذهــب صبــرك علــى مــرارة مــا فقــدت 

ســدىً، وكل مــا انتظــرت حدوثــه ســيعوضك الله عنــه، ويمســح علــى قلبــك 

وترضــى بفــوات كل هــذا العمــر لأجــل أن تحظــى بمثــل مــا كافــأك الله وقتهــا، 

ــنينَ«.
ِ

يــعُ أَجــرَ المُحس
ِ

يــاً«، واعلــم »إنَّ اللهَ لَا يُض
ِ
ــر صَبــرًا جَم

ِ
»فَاصب

تنويــه: هــذا العمــل مــن إصــدار المميــز و المتميــز التعليمــي، و جميــع حقــوق 

العمــل محفوظــة للمميــز، و هــذا العمــل مجانــي، فــا نحلــل مــن يقــوم ببيعــه، 

و كذلــك لا نحلــل مــن يقــوم بســرقته و نســبته إلــى نفســه أو إلــى أي جهــة 

 كانــت.
ٍ
أخــرى، أو يقــوم بكســر تلــك الحقــوق بأيــة طريقــة

حفظكم الله ورعاكم.
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5جميع الحقوق محفوظة للمميز والمتميز التعليمي 2019

الجبر والمسائل الحياتية
 

   

 1 السؤال: 

 
 
 

 مجموع الأرقام                                    
 المجاور:في الشكل                                

 
 

 

 

 

  550 د   500 ج  450 ب   400 أ 

 

 ب :الحل 

  (.50)الرأس =  نلاحظ أن   الشرح:
  (.100)وكل عددين متجاورين مجموعهم = 

100  ×4 ( =400.) 
400  +50 ( =450.) 

 

   
 

   

  (..... ،10 ،5  ،2  ،1) النمط:أكمل  2 السؤال: 

 

  21 د   19 ج  17 ب   11 أ 

 

 ب :الحل 
 (. 7(، )+5(، )+3(، )+1النمط: )+ الشرح:

 "الزيادة أعداد فردية متتالية".  
 (. 17إذًا الحد التالي هو )

 

   
 

   

  (. .، ...31، 15، 7،  3،  1، )صفر : نمطأكمل ال 3 السؤال: 

 

  64 د   63 ج  62 ب   61 أ 

 

 ج :الحل 
 (.32(، )+16+)، (8+)، (4+)، (2+)، (1+)النمط:  الشرح:

31 + 32 ( =63). 
 (.63إذاً الحد التالي هو )

 

   
 

 

 

 

 

50 

49 51 

48 

47 

46 

52 

53 

54 
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الجبر والمسائل الحياتية
   

  ، ....(. 13، 11، 12، 10، 11، 9): نمطأكمل ال 4 السؤال: 

 

  12 د   10 ج  9 ب   8 أ 

 

 د :الحل 
 (" مكررة كل حدين.1-(، )2النمط: ")+ الشرح:

 12=  1 - 13 : الحد التالي
 

   
 

   

  . ، ....(49، 53،  56،  58،  59: )نمطأكمل ال 5 السؤال: 

 

  50 د   44 ج  40 ب   36 أ 

 

 ج :الحل 
 (.4-)، (3-)، (2-)، (1-)النمط:  الشرح:

49  – 5  =44 
 

   
 

   

  ، ....(.7، 4،  2،  1): نمطأكمل ال 6 السؤال: 

 

  12 د   11 ج  10 ب   9 أ 

 

 ج :الحل 
 (.4(، )+3(، )+2(، )+1)+النمط:  الشرح:

 11=  4+  7إذاً الحد التالي: 
 

   
 

   

،  3، 2): نمطأكمل ال 7 السؤال: 
9
2   ،

13
2  .).... ،  

 

19 أ 
17 ب    2

  9 د   20 ج   2

 

 د :الحل 

)( = 2نلاحظ أن  ) الشرح: 4
)( = 3، و)( 2 6

2 ). 
 

 (. 5(، )+4(، )+3(، )+2النمط في هذه المتتابعة الزيادة في البسط )+
 

 : إذاً الحد التالي هو
5 + 13
2   =

18
2   =9 
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الجبر والمسائل الحياتية
   

  . (169، 148، 127)س،  :المتتابعة التالية أوجد قيمة )س( في  8 السؤال: 

 

  116 د   110 ج  106 ب   100 أ 

 

 ب :الحل 
 (.21أساس المتتابعة: )+ الشرح:

 127=  21س + 
 106=  21 – 127س = 

 

   
 

   

  (. ، .... 27،  25،  22، 18): في المتتابعة التالية أوجد الحد الخامس 9 السؤال: 

 

  31 د   30 ج  29 ب   28 أ 

 

 أ :الحل 
 .(1(، )+2(، )+3(، )+4النمط: )+ الشرح:

27  +1 ( =28.) 
 

   
 

   

 أوجد الحد الخامس في المتتابعة التالية: )    10 السؤال: 
1
2

 3 ،   
1
3

 5 ،   
1
4

 7 ،    
1
5

 9 .... ، .)  

 

13 أ 
1
7

9 ب   
1
5
11 ج  

1
6
10 د   

1
5
  

 

 ج :الحل 
 (.2تزيد )+وفي الأعداد (، 1)+المتتابعة تزيد في مقام الكسر  الشرح:

 إذاً الحد التالي: )
1
6
 11.) 

 

   
 

   

    ، ....(. 7، 5، 3، 1التالية: ) أوجد الحد الثامن في المتتابعة 11 السؤال: 

 

  15 د   14 ج  13 ب   12 أ 

 

 د :الحل 

 (.2أساس المتتابعة: )+ الشرح:
 ( × الأساس.1 –الحد النوني في متتابعة حسابية = الحد الأول + )الحد المطلوب  

 2( × 1 – 8+ ) 1الحد الثامن في المتتابعة = 
 (.2×  7+ ) 1الحد الثامن في المتتابعة = 

 (.15الثامن في المتتابعة = )الحد 
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الجبر والمسائل الحياتية
   

  (.، ....1، 3،  5،  7): التالية أوجد الحد السابع في المتتابعة 12 السؤال: 

 

  18 د   15 ج  5- ب   1- أ 

 

 ب الحل: 

 (.2-كل حد يزيد عن الحد الذي يليه بمقدار ) الشرح:
 1-( = 2-+ ) 1الحد الخامس: 
 3-( = 2-+ ) 1-الحد السادس: 
 5-=  (2-+ ) 3-الحد السابع: 

 المتتابعة عن طريق قانون الحد النوني:ملحوظة: يمكن حل الأسئلة التي تحدد رقم الحد في 
 ( × الأساس".1 –"الحد الأول + )الحد المطلوب  

 

   
 

   

  :إذا كانت )ل( عدد فردي، فإنّ العدد الفردي الذي يليه هو 13 السؤال: 

 

    5 ل + د   3ل +  ج  2ل +  ب   1ل +  أ 

 

 ب :الحل 
( إلى العدد 2لنوجد العدد الفردي الذي يلي عددًا فردياً أو العدد الزوجي الذي يلي عددًا زوجيًا نضيف ) الشرح:

 الأصلي.
 

   
 

   

  . دوريدد ( ع19537) علمًا بأن (1953719537( في )28أوجد الحد الـ ) 14 السؤال: 

 

  9 د   5 ج  3 ب   1 أ 

 

  الشرح: ج :الحل 
28
5

 (.3(، والباقي )5= ) 
 (.5( هو )28نعد ثلاثة أعداد من البداية، فيكون الحد الـ )

 

   
 

   

  دوري. ( عدد  097531( علمًا بأن )0.097531097531)( في 212أوجد الحد الـ ) 15 السؤال: 

 

  9 د   7 ج  5 ب   1 أ 

 

 د :الحل 
 .( أعداد6عدد الأرقام التي تكرر دورياً ) الشرح:

 (.9( هو )212نعد عددين من البداية فيكون الحد الـ )، (2)( تقبل القسمة والباقي 6÷  212)
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الجبر والمسائل الحياتية
   

  (. 0.007+  0.007+  0.07+   0.7+  7)أوجد قيمة:  16 السؤال: 

 

  8.675 د   7.947 ج  7.784 ب   7.245 أ 

 

 ب الحل: 
 (.0.00007(، وليس )0.007بالجمع، مع الانتباه أن  آخر عدد هو ) الشرح:

7  +0.7  +0.07 +0.007 +0.007 ( =7.784.) 
 

   
 

   

  (. 350+   370+  880+  300+   10+  650+  630+   700+ 120+  990أوجد قيمة: ) 17 السؤال: 

 

  4500 د   4900 ج  5000 ب   5100 أ 

 

 ب :الحل 
 :بتجميع الأعداد التي يسهل جمعها معًا الشرح:

(990  +10( + )120  +880( + )700  +300( + )650  +350(+ )630  +370( = )1000(+ )1000( + )1000+ )(1000 )+ (1000 )= (5000.) 
 

   
 

   

  . (99 +  88 + 77 + 66 + 55 +  44 + 33  + 22قيمة: )أوجد  18 السؤال: 

 

  600 د   484 ج  450 ب   440 أ 

 

=  ة حسابيةيمجموع الأعداد في متتال الشرح: ج :الحل 
عدد  الحدود

2
 .الحد الأخير( )الحد الأول +×  

مجموع الأعداد:  
8
2

  (22 + 99 = )4 (121 = )484 
 

   
 

   

  (. 0.0001 –  1)أوجد قيمة:  19 السؤال: 

 

  0.999 د   0.9999 ج  0.009 ب   0.9 أ 

 

 ج :الحل 
  خيارات.وستجد نفس الجواب في ال ،د الأعداد بعد الفاصلةوفر الوقت وع   الشرح:

   )ج(.الحل  أعداد بعد الفاصلة يعني أن   (4)
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الجبر والمسائل الحياتية
   

  (. 100×  0.1+  10×  0.1+   10×  0.1أوجد قيمة: ) 20 السؤال: 

 

  102 د   3 ج  12 ب   10 أ 

 

 ب :الحل 
 بإجراء العمليات الحسابية، مع مراعاة ترتيب العمليات )الضرب ثم الجمع(. الشرح:

 "عند الضرب في قوى العشرة، تتحرك الفاصلة لليمين".
(0.1  ×10)  +(0.1  ×10)  +(0.1  ×100)  =1  +1  +10  =12 

 

   
 

   

  (. 20×   0.2×  0.002) قيمة: وجدأ  21 السؤال: 

 

  0.0008 د   0.008 ج  0.08 ب   0.8 أ 

 

 ج الحل: 

دا، ثم نحرك الفاصلة بعدد الخانات الشرح:  : نضرب الأرقام على ح 
2  ×2  ×20 ( =80.) 
 :( خانات4رك الفاصلة )نح

 0.002  ×0.2  ×20 ( =0.0080.) 

 

   
 

   

88 + 88 + 88)  قيمة: وجد أ  22 السؤال: 
88

).  

 

  88 د   50 ج  5 ب   3 أ 

 

  الشرح: أ :الحل 
88 + 88 + 88

88
 =   

3 × 88
88

  =3  

   
 

   

88 × 88 × 88)  أوجد قيمة: 23 السؤال: 
88

).  

 

  3  88 د   2 88 ج  88 ب   3 أ 

 

  الشرح: ج :الحل 
88 × 88 × 88

88
  =  88  ×88  ( =88 2.)  
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الجبر والمسائل الحياتية
   

أوجد قيمة: )  24 السؤال: 
0.03
0.3 + 0.3

0.03 .)  

 

  11 د   10 ج  10.1 ب   10.2 أ 

 

0.03   الشرح: ب :الحل 
0.3 + 0.3

0.03 =    3
30

+ 30
3  =10  +0.1 ( =10.1.)  

   
 

   

 ) أوجد قيمة: 25 السؤال: 
−6
5

  ×  
5
6

  ( ÷  (
−10
6

  ×  
6
10

   .(  

 

  10- د   10 ج  1 ب   1- أ 

 

6− ) الشرح: ب :الحل 
5

  ×  
5
6

  ( ÷  (
−10
6

  ×  
6
10

 (( = -1( ÷ )-1 = )1  

   
 

   

 أوجد قيمة: )  26 السؤال: 
1 + 75
7
5 – 1.)  

 

  12- د   12 ج  6- ب   6 أ 

 

  =  الشرح: ب :الحل 
1+7

5
7
5−1

  
12
5
2
5−

   =
12
5

  ×
5−
2

   =
12
2− ( =-6 .)  

   
 

   

   أوجد قيمة: 27 السؤال: 
5
6
6
5

  ÷ (4
7

×
5
6
6
5
 ).     

 

5 أ 
6
7 ب   

4
1 ج  

2
  1 د   

 

4}  الشرح: ب :الحل 
7

× 5
6

× 5
6
} ÷ 5

6
× 5

6
  ={ 4

7
  ×  25

36
 } ÷ 25

36
 =  25

36
  ×36

25
   ×7

4
  =7

4
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الجبر والمسائل الحياتية
 

   

)  أوجد قيمة: 28 السؤال: 
  

1
7    

  
1
4  

 ÷ 
  

1
4    

  
1
7  

   .)  

 

7 أ 
4
4 ب   

7
16 ج  

49
49 د   

16
  

 

) الشرح: ج الحل: 
  

1
7    

  
1
4  

 ÷ 
  

1
4    

  
1
7  

 = ) } 
1
7
 ( ×4){ ÷ } 

1
4
 ( ×7){  =

4
7
  ÷

7
4

  =
4
7
  ×

4
7
  =(16

49
) .  

   
 

   

  (. 4 0.1+  3 0.1+   2  0.1+  0.1أوجد قيمة: ) 29 السؤال: 

 

  0.0001 د   0.0011 ج  0.0111 ب   0.1111 أ 

 

  (.0.1111= )  0.0001+  0.001+  0.01+  0.1=  4 0.1+  3 0.1+  2 0.1+  0.1 الشرح: أ :الحل 

   
 

   

  . 10( 4 6× 5 6أوجد قيمة: ) 30 السؤال: 

 

  90 6 د   80 6 ج  100 6 ب   19 6 أ 

 

 د :الحل 
 :إذا تساوت الأساسات، في حالة الضرب نجمع الأسس الشرح:

(6 5  ×6 4)01 ( =6 9)10 ( =6 09.) 
 

   
 

   

  ): أوجد قيمة 31 السؤال: 
9 5  +9  4

81 ).  

 

  9 د   920 ج  81 ب   810 أ 

 

  الشرح: أ الحل: 
9 5  +9  4

81  =  
9 4 (9  +1)

81   =  
9 4 (10)

9  2   =9 2 (10 = )81  ×10  =810  
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الجبر والمسائل الحياتية
   

) أوجد قيمة: 32 السؤال: 
40  105

8  105  .)  

 

.8  ج   5.105 ب    3.81 أ 
105 .21  د   

81   

 

الشرح:  ب الحل: 
40  105

8  105  =
5 105× 8  105

8  105  =  (5 105.)  

   
 

   

  )أوجد قيمة:  33 السؤال: 
3 4   ×4  3

 3 .)  

 

  20 د   12 ج  3 12  ب   15 أ 

 

 الشرح: ب :الحل 
3 4  ×4  3

3  =3 3  ×4 3 ( =12 3.)  

   
 

   

أوجد قيمة: )  34 السؤال: 
س

س
× ع( ÷ )   

س

س
  .ع(  ÷  

 

  1 د   2ع ج  س  ب   ع أ 

 

  (.2ع)ع( = ع × ع =  ÷ 1ع( ÷ ) × 1) الشرح: ج :الحل 

   
 

   

  . 2(5× ع  4× ص 3)س  :وجد قيمةأ  35 السؤال: 

 

  ع   س ص 2 د   8× ص 10× ع 6س ج  س ص  ب   س ص ع  أ 

 

  (.8× ص 10× ع 6س= ) 2 × 5 × ع 2 × 4× ص 2 × 3س الشرح: ج :الحل 
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الجبر والمسائل الحياتية
   

  . 2(4× س  3× ع  5)صأوجد قيمة:  36 السؤال: 

 

  7ع 5ص 2س د   10ع 6ص 2س ج  صفر)س ص ع( ب   8س 6ع  10ص أ 

 

  .(8× س 6× ع 10)ص ( =2 × 4× س 2 × 3× ع 2 × 5= )ص2(4× س 3× ع 5)ص الشرح: أ :الحل 

   
 

   

  )أوجد قيمة:  37 السؤال: 
4 ص 2+ س  2ص 4س 

  .( 2ص 2س 

 

 أ 
س  ص

ص
 ج  2ص + 2س ب   

2س 2ص

  2ص - 2س د    س +ص 

 

 ب :الحل 
 ."( عامل مشترك2ص 2"بأخذ )سالشرح: 

 
(2+ ص 2س) 2ص 2س

 (.2+ص 2س)=   2ص 2س
 

   
 

   

  . 2( 2 +   2  + 2 أوجد قيمة: )  38 السؤال: 

 

   2 9 د   27 ج  18 ب   3 أ 

 

  (.18= ) 2×  9=  2( 2 3= ) 2( 2+   2 + 2) الشرح: ب :الحل 

   
 

   

×     5   2×   5   2أوجد قيمة: ) 39 السؤال: 
1
 2  .)  

 

  12 د   10 ج  20 ب   25 أ 

 

×  5 2×   5 2 الشرح: ب الحل: 
1
2   =4  ×5 ( =20.)  
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15جميع الحقوق محفوظة للمميز والمتميز التعليمي 2019

الجبر والمسائل الحياتية
   

أوجد قيمة: )  40 السؤال: 
5 -  2   13 

4 - 
1 -  3   13 

4 .)  

 

  13 - 4  أ 
  13+  5 ب    4

  13 5+ 6 ج   4
  13+  4  د    4

4   

 

 الشرح: د :الحل 
5 - 2  13 

4 - 1 -  3  13 
4   =

5 - 2  13 -1 + 3  13   
4 ( = 

4   +13   
4 .)  

   
 

   

 41 السؤال: 

 

  )أوجد قيمة: 
80 

 10   -   
4

  2  ).  

 

  صفر  د   1 ج   2 2 ب    2 أ 

 

 د الحل: 

 الشرح:
80 

  10 
  - 4

 2 
   =8  - 

4  2 
 = )صفر(. 2 2 -  2 2=  2 

 

( "8  = )2  ×2  × 2  ( =2 2 .") 
 

"
4

 2 
( لإنطاق المقام(،  2)نضرب البسط والمقام في )  

4   ×2 
 2   ×2 

  =  (
4  2 

 2  .") 

 

   
 

   

  ): وجد قيمةأ  42 السؤال: 
-4   80 

 10  × 2  ).    

 

  2 د   8- ج  5√4 ب    2 أ 

 

 الشرح: ج الحل: 
-4   80 

  10   ×2 
  =

-4   80 
 20 

   =-4 (4 ( = )-8.)  
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16جميع الحقوق محفوظة للمميز والمتميز التعليمي 2019

الجبر والمسائل الحياتية
   

قيمة: ) أوجد  43 السؤال: 
 3

  3   - 
 27 

  3    .)  

 

 ب    3 3- أ 
3

  صفر  د    3 3 ج    3 

 

 د :الحل 

 "بإنطاق المقام في الكسر الأول". الشرح:
3

 3   ×
3 

 3   ( =
3 3 

 3 .) 
 

"27   = 3×3× 3 ( =3 3 .") 
. 

3 3 
 3  - 

3 3 
 3  =

صفر 
 = )صفر(. 3 

 

   
 

   

  . │2(3-) –  5- │أوجد قيمة: 44 السؤال: 

 

  14- د   4- ج  4 ب   14 أ 

 

 (.14)= │14-│=│9 – 5-│=│2(3-) – 5-│ الشرح: أ :الحل 

 ".تعني القيمة المطلقة إزالة الإشارة السالبة الموجودة أمام العدد"
 

   
 

   

)  أوجد قيمة:  45 السؤال: 
10
3

1% .)  

 

1 أ 
30

1 ب   
300

  300 د   30 ج  

 

) الشرح: أ :الحل 
10
3

1%)  =
10

100 × 3  =( 1
30
).  
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17جميع الحقوق محفوظة للمميز والمتميز التعليمي 2019

الجبر والمسائل الحياتية
   

  . تقريباا )س(قيمة  د(، أوج8888)=   )س(من ( %60) 46 السؤال: 

 

  14500 د   14600 ج  14800 ب   14700 أ 

 

 ب الحل: 

 الشرح:
60
100
 8888× س =  

. 
س = 

100
60

  ×8888 
. 

 14800 ≈ 14813.33س = 

 

   
 

   

  (، أوجد قيمة )س(.280( من )% 25) يساوي  ( من )س( %35) 47 السؤال: 

 

  500 د   400 ج  300 ب   200 أ 

 

 أ :الحل 

 الشرح: 
35
س =   100

1
4
 × 280 

 

 ( تساوي رُبع".25%")
 

)×  70س =  100
35) . 

. 
 (.200س = )

 

   
 

   

إذا علمت أنّ )ف =   48 السؤال: 
5
9

  (. س (، فأوجد قيمة )32+  س  

 

5=   س أ 
9

9=   س ب   (32 -)ف  
5

9=   س ج  32 -ف  
5

9=  س  د   ( 32 –)ف  
5

  (32)ف +  

 

 ج :الحل 

 . )ف(بدلالة  (س)ه يريد لاحظ أن  من الخيارات ن الشرح:

ف = 
5
9

 (.32)+  س 

=  32 –ف 
5
9

 (.س) 

=  س
9
5
 (.32 –)ف  
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18جميع الحقوق محفوظة للمميز والمتميز التعليمي 2019

الجبر والمسائل الحياتية
   

  (، أوجد قيمة )س(.3636= س  36) 49 السؤال: 

 

  101 د   10 ج  11 ب   111 أ 

 

س =  الشرح: د :الحل 
3636
36

  =101  

   
 

   

  .)س(قيمة  أوجد (،27 = 3×  س 9) 50 السؤال: 

 

  27 د   4 ج  3 ب   1 أ 

 

 أ :الحل 

 (.27) = 3×  س 9 الشرح:
 (".3"بقسمة الطرفين على )

 (.9) = س 9
 "إذا تساوت الأساسات، فإن  الأسس متساوية".

 (.1إذًا )س( = ) 

 

   
 

   

  (، أوجد قيمة )س(.1=  7 – 3س ) 51 السؤال: 

 

  1 د   1- ج  2 ب   2- أ 

 

 ب الحل: 

 (1)=  7 – 3س الشرح:

   "بالجمع"              7+  1=  3س  

 "بأخذ الجذر التكعيبي"       (8)=  3س      
   (.2)س = 
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الجبر والمسائل الحياتية
   

  )س(. وجد قيمة (، فأ 0.0058=  س  10×   5.8: )ذا كانإ  52 السؤال: 

 

  2- د   2 ج  3- ب   3 أ 

 

 ب :الحل 

  =  ن 10  الشرح:
0,0058
5,8 

 3- 10  = ن 10
 ."متساوية"إذا تساوت الأساسات فإن  الأسس 

 3-=  ن

 

   
 

   

  )س(. أوجد قيمة  ، 33  7 = 33(2)س +  53 السؤال: 

 

  9 د   8 ج  6 ب   5 أ 

 

 أ :الحل 
 "إذا تساوت الأسس فإن  الأساسات متساوية، والعكس". الشرح:

 7=  2س + 
 5س = 

 

   
 

   

  . س(، أوجد قيمة )س( -  2) 3 –  س 4 = 1 – س 2 54 السؤال: 

 

  5- د   5 ج  1 ب   1- أ 

 

 ب :الحل 

 بتجربة الخيارات.  الشرح:
 (.1-أ( بالتعويض في المعادلة بـ )

2 (-1 )-1=4 (-1 )- 3(2 - (-1)). 
(-3) ≠ (-13.) 

 (.1بالتعويض في المعادلة بـ ) ب(
2 (1 )-1 = 4 (1 )- 3 (2 - 1.) 

1  =1 
 (.1إذاً )س( = )
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الجبر والمسائل الحياتية
   

) 55 السؤال: 
4
12

 =    
2

س
   )س(. أوجد قيمة (، 

 

  2 د   8 ج  4 ب   6 أ 

 

 أ الحل: 
 بضرب الطرفين في الوسطين. الشرح:

 (.2) 12)س( =  4
 (.6س = )

 

   
 

   

س =  4   56 السؤال: 
2 3  +2  9

  ، أوجد قيمة )س(.  3  2+ 1

 

520 أ 
27

520 ب   
9

264 ج  
9

512 د   
27

  

 

 أ :الحل 

 الشرح:
2 3  +2   9

1 +2  3  =
8  +512

1  + 8   =
520
9  

     
520
 طرفين في وسطين" ضرب "س                   3=   9

 (" 27"بالقسمة على )س               27=  520

س  =   
520
27

 

 

   
 

   

إذا علمت أنّ ) 57 السؤال: 
5

2   -   س
7

  =   
3
7

  (، أوجد قيمة )س(.  

 

  8 د   7 ج  6 ب   5 أ 

 

 ج :الحل 

 الشرح: 
5

س
  =  

2
7

+ 3
7

 

5
س
  =(5

7
) 

 .7×  5س = 5
 (.7س = )
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الجبر والمسائل الحياتية
   

 58 السؤال: 
1

)=    4(+ س  2) 1
10000

  ، أوجد قيمة )س(. (

 

  10 د   8 ج  6 ب   4 أ 

 

 ج :الحل 

 الشرح:
1

= )   4(+ س 2)
1
10 4 .) 

 

 "إذا تساوت الأسس، فإن  الأساسات متساوية".
 (.10+ س = ) 2

 (.8س = )

 

   
 

   

)        59 السؤال:  1
س
4 + 12

= 1

 14 +
س
2

  ، أوجد قيمة )س(. (

 

  3 د   2 ج  1 ب   صفر  أ 

 

  بتجربة الخيارات. الشرح: ب :الحل 

   
 

   

) 60 السؤال: 
1س + 
=  س 

1+2س 
  . ، فأوجد قيمة )س(( س 

 

  كل الأعداد ما عدا الصفر  د   1 ± ج  صفر  ب   1 أ 

 

 أ :الحل 

 بتجربة الخيارات. الشرح:
 (.1بالتعويض في المعادلة بـ ) أ(

1س + 
   =  س

1+  2س
  س

 
 

 
1 + 1
1

  =  
1 + 1
1

  
. 
2  =2    

 (.1ا )س( = )إذً 
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الجبر والمسائل الحياتية
   

 ) 61 السؤال: 
.س

5

36
     =

4
  أوجد قيمة )س(. (،  4.5

 

  10 د   5 ج  2 ب   4 أ 

 

 ب :الحل 

 ".وسطينالطرفين في "نضرب ال الشرح:

 .(4.5) 5( = س4) 36

(36)4)=  5س
4.5 ).  

 32=  5س

 5 2=  5س
 2س = 

 

   
 

   

 ) 62 السؤال: 
5س 

36  =
2س 

  أوجد قيمة )س(.  ،( 0.5 ×  9

 

  8 د   2.25 ج  3 ب   2 أ 

 

 أ :الحل 

 :وسطينالطرفين في نضرب ال الشرح:

 (.2)س 36=  5( س0.5) 9

 (".2س 0.5"نقسم الطرفين على )

 72=  3س 9 

 8=  3س
 2س = 
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الجبر والمسائل الحياتية
   

) 63 السؤال: 
 144 

  )س(. (، أوجد قيمة 3=  س  2

 

  12 د   5 ج  2 ب   4 أ 

 

 ب :الحل 

 ".وسطينالطرفين في النضرب " الشرح:

  144 ( =س2) 3

 12( = س 2) 3

  4=  س 2

 2 2 = س 2

 2=  س

 

   
 

   

 64 السؤال: 
  2=   2س إذا علمت أنّ: )

3

 )س(. قيمة  (، أوجد   416 4
 

 

   8  د   2 ج   2± ب   2± أ 

 

 ب :الحل 

 (.2(= ) 4 42( = ) 416) الشرح:

3 4  ×2   =38  =32 3 ( =2.) 
 

2 ×2  ( =2.) 
 

 (.2= ) 2س
 "بأخذ الجذر التربيعي للطرفين".

. 
 (. 2±)س = 

 

   
 

   

     )ص + س(.  قيمة  = صفر(، فأوجد 2+ س  2إذا كان )ص  65 السؤال: 

 

  2 د   3 ج  1 ب   صفر  أ 

 

، وبما أن  مجموعهما يساوي )صفراً(، فإن )س( وَ )ص( كلاهما  ينن موجبتابما أن  )س( وَ )ص( مربعتين، فإن  القيمت الشرح: أ :الحل 
 ( أيضًا. اتساوي )صفرً 
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الجبر والمسائل الحياتية
   

  (؟ ب  أ +) فأوجد قيمة  ص(،20) =  (أ) و    (،8:  5)تساوي  (أ : ب )إذا كانت نسبة  66 السؤال: 

 

  ص   25.8 د   ص   23.5 ج  ص 52 ب   ص  28 أ 

 

 ب :الحل 

) الشرح: أ

ب
)  =(5

8
).   

 ب5أ = 8
 ص(".20"نعوض عن )أ( بـ ) 

 ب 5ص( =  20) 8
 ص 32ب = 

 ص.52=  ص 32ص +  20=  (ب أ +)

 

   
 

   

 67 السؤال: 
1 -2س 
  (. 1، فأوجد قيمة )س + 8=  1  -س 

 

  12 د   10 ج  8 ب   6 أ 

 

 ب :الحل 

 .ص( × )س + ص( –( = )س 2ص - 2س)إضاءة:  الشرح:
 

 
(س + 1) × (س − 1)

 8=  س − 1

 8=  1س + 

 

   
 

   

  ل(. 3) قيمة (، فأوجد  729= ) ل3 9 68 السؤال: 

 

  4 د   3 ج  2 ب   1 أ 

 

 ج :الحل 

 3 9 = 729 الشرح:
 الأساسات، فإن  الأسس متساوية".إذا تساوت "

 3 9=  ل3 9
 3ل = 3
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الجبر والمسائل الحياتية
   

  (؟ 1س + 3قيمة ) فأوجد(، 27=   3×   س 9)إذا علمت أنّ  69 السؤال: 

 

  8 د   4 ج  9 ب   5 أ 

 

 ج الحل: 

 27=  3×  س 9 الشرح:
 (".3"بقسمة الطرفين على )

 9=  س 9
 "إذا تساوت الأساسات، فإن  الأسس متساوية".

 (.1إذاً )س( = )
 4 = 1( + 1) 3=  1س + 3

 

   
 

   

)ب =(، و  1إذا علمت أنّ )أب =  70 السؤال: 
1
2
(، و  ) 

1
2

  (، فأوجد قيمة )أ ب ج(. 2ج =  

 

  8 د   6 ج  4 ب   2 أ 

 

 ب :الحل 

 .في المعادلة الأولى )ب(بالتعويض بقيمة  الشرح:

)× أ  
1
2

 = )1 
 2أ = 

 .في المعادلة الثالثة )ب(قيمة بـبالتعويض 

 
1
2
 2ج =  
  4 ج = 

)×  2أ ب ج = 
1
2

 × )4  =4 

 

   
 

   

  . (2ص  - 2(، أوجد قيمة )س 7ص =  + (، )س 3  = ص – )س  71 السؤال: 

 

  25 د   24 ج  22 ب   21 أ 

 

 أ :الحل 
 .ص( × )س + ص( –( = )س 2ص - 2سإضاءة: ) الشرح:

 21=  7×  3= ( 2ص - 2س)
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الجبر والمسائل الحياتية
   

  (. 2  ب 2ه ـ 2- (، فأوجد قيمة ) 2 إذا علمت أنّ: )ب( = )هـ( = )  72 السؤال: 

 

  1- د   7 ج  8 ب   8- أ 

 

 أ الحل: 
 بالتعويض بقيمة )ب( وَ )هـ( في العبارة المعطاة. الشرح:

 (.8-= ) 2×  2×  2-=  2 ( 2) 2( 2) 2-=  2 ب 2هـ 2-
 

   
 

   

  ؟ ( ص8) قيمة أوجدف  (،6=  1 ص +3 2) ذا كانت إ  73 السؤال: 

2 

  5 د   4 ج  3 ب   2 أ 

 

 ب الحل: 

 6=  1 ص +3 2 الشرح:

 6=  2×  ص3 2

 3=  ص3 2

 3=  ص 8

 

   
 

   

    (.2)م قيمة ، فأوجدفردي( عدد 2 )م × م فردي و    عدد )م( 74 السؤال: 

 

  862 د   64 ج  961 ب   981 أ 

 

 ب :الحل 
   ".فرديعدد فردي = عدد فردي × عدد حاصل ضرب " الشرح:

 نبحث في الخيارات عن عدد فردي، ومربع كامل.
 (، وهو مربع كامل.31= ) 961وبالتالي تكون الإجابة )ب(، لأن ه عدد فردي، و  

 

   
 

   

    (.3(، فأوجد قيمة )س 2إذا علمت أنّ )س =  75 السؤال: 

 

   2 د   4 ج  3(   2 4) ب   3(  2 2) أ 

 

 أ :الحل 
 (.8= ) 3 2=  3س الشرح:

 (.8بتبسيط الخيارات لإيجاد العدد المساوي لـ )
  (.8= ) 3(2) =3(  2 2)  أ(
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الجبر والمسائل الحياتية
 

   

  (. س  3أوجد قيمة )، ف س(=  سس إذا علمت أنّ ) 76 السؤال: 

 

  27 د   9 ج  6 ب   3 أ 

 

 أ :الحل 

 .(1)س=  (سس) الشرح:
 "إذا تساوت الأساسات، فإن  الأسس متساوية".

 1س = 
 3=  1 3=  س 3

 

   
 

   

  (. 2ص –  2)س  قيمة وجدأ  (،18)، ص = (28)س =  77 السؤال: 

 

  300 د   460 ج  356 ب   456 أ 

 

 ج :الحل 

 .ص( × )س + ص( –( = )س 2ص - 2سإضاءة: ) الشرح:

 (.18+  28( × )18 – 28= ) 2ص - 2س

 46×  10=   2ص - 2س

 460=   2ص - 2س

 

   
 

   

  (. 2+ ص  2س )قيمة ، أوجد  ( 1س ص = )، (5س + ص = )كان  إذا 78 السؤال: 

 

  25 د   23 ج  15 ب   10 أ 

 

 ج :الحل 

  ."بتربيع المقدار"       5س + ص =  الشرح:

  2س ص + ص2+  2س=  2س + ص(إضاءة: )

 25=  2س ص + ص2+  2س
 "بالتعويض بقيمة )س ص(".

 25=  2+ ص 2+  2س

   23=  2+ ص 2س
( ثم )ربع قيمة س + ص( ثم )اعكس العملية المطلوبة لتصبح(: 2 ×بعد الفهم "حل سريع": )اضرب قيمة س ص 

25 – 2  =23  
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الجبر والمسائل الحياتية
   

  (. 2+ ص  2س ) قيمة ، أوجد(15س ص = )، ( 3ص =    -س )كان  إذا 79 السؤال: 

 

  25 د   39 ج  15 ب   10 أ 

 

 ج :الحل 

  ."بتربيع المقدار"             3ص =  -س  الشرح:

  2س ص + ص2 - 2س=  2ص( -س إضاءة: )

 9=  2س ص + ص2 - 2س
 "بالتعويض بقيمة )س ص(".

 9=  2+ ص( 15) 2 - 2س

 9=  2+ ص (30) - 2س
    39=  2+ ص 2س

 

   
 

   

  (. 4ص  –  4س )قيمة ، أوجد (1ص =  –س  )، (3س + ص = ) 80 السؤال: 

 

  60 د   9 ج  15 ب   12 أ 

 

 ب :الحل 

 ."بجمع المعادلتين" الشرح:
 3س + ص =  

 1ص =  –س 
 4س =  2

 2س = 
 نوجد قيمة )ص(، بالتعويض في احدى المعادلتين.

 3+ ص =  2
 1ص = 

 15=  1 – 16=  4 1 – 4 2=  4ص – 4س
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الجبر والمسائل الحياتية
   

  (. 4ص  – 4س )قيمة أوجد   (،2ص =    –(، )س 4)س + ص =  81 السؤال: 

 

  81 د   80 ج  27 ب   26 أ 

 

 ج :الحل 

 "بجمع المعادلتين". الشرح:
 4 س + ص = 

 2ص =  –س 
 6س =  2

 3س = 
 نوجد قيمة )ص(، بالتعويض في احدى المعادلتين.

 4+ ص =  3
 1ص = 

 (.08= ) 1 – 81=  4 1 – 4 3=  4ص – 4س

 

   
 

   

  .(2 - س 8+   2س  –أوجد قيمة )س ف ( 1-= إذا علمت أنّ )س  82 السؤال: 

 

  12- د   11- ج  9- ب   2 أ 

 

 د :الحل 
 ".بقيمة )س( في المعادلة بالتعويض" الشرح:

(-1) – (-1)2  +8 (-1 )-2  =-1 -1 -8 -2 ( =-12.) 
 

   
 

   

ص+س)=  ن                   ذا كاإ  83 السؤال: 

ص
 ، س ص2=   ، و                  (

    فأوجد قيمة                                                         
 

 

  50 د   30 ج  25 ب   24 أ 

 

 أ :الحل 

 (.3(، وكل )ص( بـ )6نوجد ناتج             أولًا، بالتعويض عن كل )س( بـ ) الشرح:
ص  + س

ص 
  =

6 + 3
3

  =
9
3
 ( =3 .) 

 :(4)ص( بـ )(، وكل 3كل )س( بـ )، بالتعويض عن             ج   ثانيًا: نوجد نات
 (.24( = )4( )3) 2=  س ص2

 

   
 

 

  (ص  س) (ص س)

}(6 3)  4{. 

 (6 3) 

(3  4) 
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  في:( على صورة كسر %66يمكن كتابة ) 84 السؤال: 

 

33 أ 
50

66 ب   
25

22 ج  
25

11 د   
25

  

 

66 :الشرح أ :الحل 
100    =(33

50
) . 

 (".2"بقسمة البسط والمقام على )
 

   
 

   

  ( على صورة عدد عشري في: %20.45يمكن كتابة ) 85 السؤال: 

 

  0.2045 د   20.45 ج  204.5 ب   2.045 أ 

 

 د :الحل 
 (".100")%( تعني القسمة على ) الشرح:

 ر".تحرك الفاصلة ناحية اليسا ،ومضاعفتها (10)عند قسمة عدد على "
. 

20.45
100

 ( =0.2045 .) 

 

   
 

   

  (. 7423×   5847)أوجد آحاد ناتج:  86 السؤال: 

 

  4 د   6 ج  2 ب   8 أ 

 

 ب الحل: 

 (. 4(، وإذا كان أس فردي يكون )6(: إذا كان مرفوع لأس زوجي يكون )4حاد الـ ) آ الشرح: 
 (. 4حاد )( فردي؛ إذًا ال 7الـ )

23  =8 
 32=  8×   4حاد الناتج: آ حاد القيمة الثانية لنوجد آ حاد القيمة الأولى في  آ نضرب 

 (. 2حاد )إذًا ال  
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 87 السؤال: 
ي ممً يأتي يكون من مضاعفات  أ ف (،3)من المضاعفات الفردية للعدد  )ك( و   )ق(كان كل من  إذا

 (؟ 6)العدد 
 

 

  ق + ك  د   ق ك  ج  6ق ك +  ب   ك 2ق +  أ 

 

 د :الحل 

 (.9)ك = (، وَ 3ض أن  )ق = تر نف الشرح:
 (.6وبتجربة الخيارات، نبحث عن عدد يقبل القسمة على )

 (".6"لا يقبل القسمة على )       (21= ) 18+  3ك = 2أ( ق + 
 (".6القسمة على )"لا تقبل          (33= ) 6( + 9) 3= 6ق ك + ب( 

 (".6"لا تقبل القسمة على )           (27( = )9) 3ج( ق ك = 
 (".6"تقبل القسمة على )          (12= ) 9+  3=  ق + كد( 

 

   
 

   

  مرة؟  (20)في نفسها  ( مضروبة10)ي ممً يلي يمثل أ  88 السؤال: 

 

   20+  10 د   20 10 ج   20×  10 ب   10 20 أ 

 

 ج :الحل 
 .مرة (20)في نفسها  ( مضروبة10) الشرح:
 .مرة( 20) (..... × 10×  10×  10)أي 

 .(20)أس  (10)أي 

 

   
 

   

  ( متر؟ 2( سم إلى )1ما النسبة المئوية لـ ) 89 السؤال: 

 

  % 0.7 د   %0.5 ج   %0.6 ب   %1 أ 

 

 ج :الحل 
: المتر" الشرح:  ".( سم100= ) من المعلوم أن 

 ( سم.200( متر = )2إذاً )

 
1
200

 ×100  =(0.5%.) 
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  ؟ ب(  النقطة )أ،(، فأي ممً يلي يمثل 3، 6( نقطة المنتصف بين: )أ، ب( )2إذا كانت )صفر،   90 السؤال: 

 

  (6،1) د   (1، 6-) ج  (1-، 6-) ب   (3-، 6-) أ 

 

 ج :الحل 

 .(2,  0)=  فنقطة المنتص الشرح:
 (.6-= )صفر(، ومنها )أ( = )  2 ( ÷6)أ +  

 (.1(، ومنها )ب(= )2= )  2 ( ÷ 3)ب + 
 (.1، 6-)أ ، ب( = )

 

   
 

   

  ة؟ ربعألكي يقبل القسمة على في العدد  )س(  يمةما ق(، 357946258س 4) 91 السؤال: 

 

   5 د   3 ج  2 ب   1 أ 

 

 ب :الحل 

 .بتجربة الخيارات الشرح:
 (".4)ا يقبلون القسمة على إذا كانت الحاد والعشرات معً  (: 4)يقبل العدد القسمة على "

 (.4( لا يقبل القسمة على )14أ( )
  (.4( يقبل القسمة على )24)( ب

 

   
 

   

  (؟  21( و  )5ما متوسط الأعداد بين ) 92 السؤال: 

 

  10 د   11 ج  12 ب   13 أ 

 

العدد الأول + العدد الأخير)المتوسط الحسابي لأعداد متتالية =   الشرح: أ :الحل 

2
). 

المتوسط الحسابي لأعداد متتالية = 
21 + 5 

2
   =

26
2

   =13 
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   ؟فمً متوسطهمً الحسابي(، 2(، ويقبلون القسمة على )32) ضربهمًحاصل عددان زوجيان  93 السؤال: 

 

  2 د   4 ج  8 ب   6 أ 

 

 أ :الحل 

  (.2) وقسمتهم(، 32) ضربهمحاصل  نبحث عن عددين الشرح:
 (.4( وَ )8)هما 

 = مجموع الأعداد ÷ عددها. المتوسط الحسابي
 6=  2÷  12=  2( ÷ 4 + 8) : المتوسط الحسابي

 

   
 

   

     (، أوجد قيمة )س(.14( = )10، 4،  6س، ) المتوسط الحسابي لـ 94 السؤال: 

 

  30 د   28 ج  20 ب   36 أ 

 

 أ :الحل 

 نوجد مجموع الأعداد، لمعرفة قيمة )س(.   الشرح:
 مجموع الأعداد = المتوسط الحسابي × عدد الأعداد. 

 56=  4×   14مجموع الأعداد = 
 56=  10+   4+ 6س + 

 56=  20س + 
 36س = 

 

   
 

   

  ؟ (+ س  25+  8+   11)، كم يساوي ( 15)متوسطهم  (، س 25،  8 ،11)الأعداد  95 السؤال: 

 

  60 د   20 ج  16 ب   15 أ 

 

 عددها. المتوسط ×مجموع الأعداد =  الشرح: د :الحل 
 60=  4×   15المجموع:  
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  . (م  + )س  (، أوجد قيمة3(، والوسيط ) 6)س(، )ص(، )ع(، )م(، أعداد مرتبة تصاعدياا، متوسطهم ) 96 السؤال: 

 

  20 د   16 ج  15 ب   18 أ 

 

 أ :الحل 

 .(24= 4× 6(، إذاً مجموع القيم )4(، وعدد القيم )6إذا كان المتوسط ) الشرح:

: الوسيط
ع + ص 

2
 .(6(، ومنها: ص+ ع = )3= ) 

 (.24)س+ ص + ع + م = 
 "(6بالتعويض عن )ص + ع( بـ )"

 24+ م=  + س 6
 18س + م = 

 

   
 

   

  الأكبر. وجد العدد (، أ 9.5)عددان متتاليان صحيحان متوسطهم  97 السؤال: 

 

  11 د   10 ج  9 ب   8 أ 

 

 ج :الحل 

 مجموع الأعداد = المتوسط الحسابي × عددها. الشرح:
 (.19= ) 2×  9.5 : المجموع

 (.1 + ض أن  العدد الأول )س(، والعدد الثاني )ستر نف
 19 = 1 + س + س

 18=  س2
 9س = 

 10=  1 + 9=  1 + س: العدد الأكبر
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  أكبرهمً يساوي: فإنّ  (،8)، والفرق بينهم ( 30)عددان مجموعهمً  98 السؤال: 

 

  19 د   18 ج  17 ب   16 أ 

 

 د :الحل 

 نفترض أن  العدد الأول )س(، والعدد الثاني )ص(.  الشرح:
 (.30س + ص = )

 (.8ص = ) –س 
 "بجمع المعادلتين".

 38س = 2
 19س = 

 نوجد قيمة )ص(؛ لمعرفة العدد الأكبر. 
 30+ ص =  19

 11ص = 
 (. 19)إذًا العدد الأكبر هو 

 - بعد الفهم حل سريع  -
   2 ÷ العدد الأكبر = المجموع 
   2 ÷العدد الأصغر = الفرق 

 

   
 

   

    . أوجد العدد الأصغرف (،30)ومجموعهمً  ،أمثال الآخر (5)فرديين أحدهمً  ينعدد 99 السؤال: 

 

  35 د   5 ج  25 ب   6 أ 

 

 ج :الحل 

 س(.5نفترض أن  العدد الأصفر هو )س(، إذاً العدد الخر هو ) الشرح:
 30س = 5س + 
 30س = 6

 5س = 

 

   
 

   

ص)(، فإنّ 0 >ص  > س )كان  إذا 100 السؤال: 
س
    :صغر منأ ا دائا  (

 

  2- د   1- ج  1 ب   صفر  أ 

 

  (. 1أصغر من المقام، لذلك فالعدد كسر وسيكون أصغر من ) البسط  الشرح: ب :الحل 
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  ما أصغر عدد من الأعداد التالية؟ 101 السؤال: 

 

  50 د   65 ج   2025 ب    3364 أ 

 

 ب :الحل 

 (.داعد)بتحليل الأ  الشرح:
 

3364  =2  ×2  ×29  ×29   =2  ×29  =58 
 

2025  = 5  ×5  ×3  ×3  ×3  ×3   =5  ×9  =45 
. 

 الأعداد.( هو أصغر هذه  2025) اإذً 

 

   
 

   

  ، فإنّ أكبر قيمة: موجب إذا كانت )ن( عدد فردي 102 السؤال: 

 

−ن د   3ن +  ج  ن  - ب   ن أ 
2

  

 

 ج :الحل 
 بتجربة الخيارات. الشرح:

 (.3"نستبعد الخيارين )ب وَ د(؛ لأن الناتج سيكون سالب"، وبالتالي ستكون أكبر قيمة )ن + 
 

   
 

   

  )ن(.  )ن( عدد سالب صحيح، أوجد أكبر قيمة لـ 103 السؤال: 

 

 ج  ن  - 3 ب   3 ن + أ 
3
ن

  ن3 د   

 

 ب :الحل 
 بتجربة الخيارات. الشرح:

 ن( أكبر قيمة. – 3"نستبعد الخيارين )ج وَ د(؛ لأن الناتج سيكون سالب"، نجد أن  )
 

   
 

   

  (؟ 50)أصغر عدد أولي أكبر من ما هو  104 السؤال: 

 

  59 د   57 ج  53 ب   51 أ 

 

 ب :الحل 

 بتجربة الخيارات.الشرح: 
 نستبعدها". ( "3)تقبل القسمة على ( 51) 
 نستبعدها".( "3)تقبل القسمة على ( 57)

 (. 59من )أصغر  (53)ولكن الـ  ة،د أولياعدأ  (53( وَ )59)
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  القيم التالية أصغر من )س(؟ (، أي 0.99)س =  105 السؤال: 

 

 ج  2س ب    س3 أ 
1
س

 د   
2
س

  

 

 ب :الحل 
 الخيارات. تجريب بدون الشرح:

  ")قلت( قيمته ،كلما زاد أس المقدار الكسري" 
 )ب(.الحل  أن   أي

 

   
 

   

  :(9)ـأقرب عدد ل 106 السؤال: 

 

  10 د   8.4 ج  9.8 ب   8.6 أ 

 

  - أ :الحل 

   
 

   

  (: 35أقرب عدد لـ ) 107 السؤال: 

 

  34.001 د   35.02 ج  34.1 ب   35.001 أ 

 

  - أ :الحل 

   
 

   

)لث في   كم ث   108 السؤال:  10
  ؟ ( 15

 

   5 د   4 ج  3 ب   2 أ 

 

 أ :الحل 
10 الشرح:

15    =( 2
3 ). 

 

)يعني أن    10
 فيها ثلثين. ( 15
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  ؟ 12(2كم ربع في ) 109 السؤال: 

 

  7 2 د   10 2 ج  8 2 ب   9 2 أ 

 

 ج :الحل 
ربع =  الشرح:

1
4
  =

1
2>

  2   =2 -2 
 ":عند الضرب نجمع الأسس"

2 -2 × 2 12  =2 10 

 

   
 

   

    %45كم خمس في   110 السؤال: 

 

  2.5 د   2.75 ج  2.25 ب   2 أ 

 

  الشرح: ب الحل: 
45
100

 ÷ 
1
5
   =

45
100  ×5  =

9
4

  ( =2.25 .)  

   
 

   

ن في الربع؟   111 السؤال:    كم ثُ 

 

  4 د   3 ج  2 ب   1 أ 

 

 ب :الحل 
 "لمعرفة كم ثُُن في الربع، نقسم رُبع على ثُُن". الشرح:

1
4

 ÷ 1
8

   =(2 .) 
 

   
 

   

  (؟ 100)قل من أ  س( 7و) ،عدد زوجي )س( أنّ حيث  س(7)كم عدد يمكن كتابته على صورة  112 السؤال: 

 

  9 د   11 ج  5 ب   7 أ 

 

 أ :الحل 
 (.98=  14 × 7(، )84=  12×  7(، )70=  10×  7(، )56 = 8×  7(، )42=  6×  7(، )28=  4×  7(، )14=  2×  7) الشرح:

 س(.7( أعداد، بالصورة )7يمكن كتابة )
 "متقفل".
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  (؟ 19= ) (+ ......  19+   19+  19+  19)( في  19العدد )كم مرة تكرر  113 السؤال: 

 

  361 د   169 ج  19 ب   2 أ 

 

 ب :الحل 

 .(19= ) (+ ...... 19+  19+  19+  19) الشرح:
 "بتربيع الطرفين".

(19  +19  +19   +19 ( = )..... +19  ×19.) 
 ( مرة.19(، )19إذًا يجب تكرار العدد ) 

 

   
 

   

17)بين   كم عدد صحيح 114: السؤال 
77)وَ  ( 5

  ؟( 4

 

  16 د   15 ج  14 ب   11 أ 

 

 د :الحل 
  (.4لـ )ا تقرب ولا يصح أن ننزل عنها إذً  ،بدأ بهااوهي أول قيمة  (،3.4)قسمة القيمة الأولى  نلاحظ أن   الشرح:

   (.19لـ )ا تقرب زيد عنها إذً نولا يصح أن  ،نتهي بهااوهي آخر قيمة (، 19.25) قسمة القيمة الثانية نلاحظ أن  
 ( عددًا.16)=  1+  4 - 19: عدد الأعداد الصحيحة

 

   
 

   

  ؟ (99)و    (3)كم عدد فردي بين  115 السؤال: 

 

  50 د   49 ج  48 ب   47 أ 

 

 أ :الحل 

 (.100( إلى )1( عدد فردي من )50هناك )الطريقة الأولى:  الشرح:
 ( عدد.47( فيتبقى )99(، )3(، )1نقوم باستثناء )

 ___________________________ 
 الطريقة الثانية: باستخدام القانون. 

1) لإيجاد عدد الأعداد الفردية بين عددين فرديين = − الفرق بين العددين 
2

). 
 

1) : عدد الأعداد الفردية −  3 − 99
2

)  =(1 −  96
2

 .ا( عددً 47= ) 1 – 48=  (
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    (؟50( و  )2) كم عدد الأعداد الفردية المحصورة بين  116 السؤال: 

 

  24 د   23 ج  22 ب   21 أ 

 

 د :الحل 

 (.50( إلى )1( عدد فردي من )25هناك )الطريقة الأولى:  الشرح:
 ( عدد.24فيتبقى ) (1نقوم باستثناء )

 ___________________________ 
 الطريقة الثانية: باستخدام القانون. 

. 

الفرق بين  العددين)زوجيين = عددين لإيجاد عدد الأعداد الفردية بين 

2
) . 

 

50 − 2) : عدد الأعداد الفردية
2

)  =( 48
2

 .ا( عددً 24= ) (

 

   
 

   

    (.99( و  )3الـ )عداد الزوجية بين كم عدد الأ  117 السؤال: 

 

  50 د   49 ج  48 ب   47 أ 

 

 ب :الحل 

الفرق بين العددين)لإيجاد عدد الأعداد الزوجية بين عددين فرديين =  الشرح:

2
). 

 : عدد الأعداد الزوجية
الفرق بين العددين 

2
  =  3 − 99

2
  =  96

2
 .عددًا (48= )  

الفرق  بين العددين) : الفردية بين زوجيين أولإيجاد عدد الأعداد الزوجية بين عددين فرديين  إضافة:
2

). 

1): الزوجية بين زوجيين أولإيجاد عدد الأعداد الفردية بين عددين فرديين  − الفرق بين العددين

2
) . 

الفرق بين العددين – 1): الزوجية بين زوجي وفردي أولإيجاد عدد الأعداد الفردية 

2
). 

 

   
 

   

  (، فمً هو ذلك العدد؟ 3)كان الباقي  (4)ذا قسمته على  إ ، و(4)كان الباقي   (5) على  إذا قسمتهعدد  118 السؤال: 

 

  41 د   26 ج  39 ب   36 أ 

 

  بتجربة الخيارات. الشرح: ب :الحل 
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  (، فمً هو ذلك العدد؟ 14)يصبح الناتج ( للناتج، 5(، وإضافة )3)عدد عند قسمته على  119 السؤال: 

 

  27 د   17 ج  15 ب   9 أ 

 

 د :الحل 

 ض أن  العدد هو )س(.تر نف الشرح:
س

3
  +5  =14 

س

3
  =9 

 

 27س = 
 أو )بالحل العكسي(:

(14 - 5 × )3  =27. 

 

   
 

   

دسه بـ ) 120 السؤال:    فمً هو ذلك العدد؟ (، 2عدد ث لثيه يزيد عن س 

 

  12 د   5 ج  4 ب   10 أ 

 

 ب :الحل 

 ض أن  العدد )س(.تر نف الشرح:
2
3

س =   
1
6

 2س +  
 

"بطرح ) 
1
6

 س( من الطرفين". 
. 

3
6

 2س =  
 

 4س = 

 

   
 

   

  فمً هو ذلك العدد؟ (، 216ساوي ربع )يعدد مثلاه  121 السؤال: 

 

  108 د   54 ج    27 ب   13 أ 

 

 ب :الحل 

 ض أن  العدد يساوي )س(.تر نف الشرح:

216)=  )س( 2
4

).   
 

216=  س
 4 × 2  =27 
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  فمً هو ذلك العدد؟(، 1( يساوي )7ناقص )ه ( أمثال4)عدد  122 السؤال: 

 

  9 د   6 ج  4 ب   2 أ 

 

 أ :الحل 

 ض أن  العدد )س(.تر نف الشرح:
 (.1= ) 7 –)س(  4

 : ( للطرفين 7بجمع )
 (. 8)س( = ) 4

 (. 2= ) س

 

   
 

   

  (، فمً هو ذلك العدد؟ 45)كان الناتج  (،4)وطرحنا منه   ،عدد إذا ربعناه 123 السؤال: 

 

  81 د   49 ج  9 ب   7 أ 

 

 أ :الحل 

 نفترض أن  العدد )س(. الشرح:

 (.45= ) 4 – 2س

 (.49= ) 2س
 "بأخذ الجذر التربيعي للطرفين". 

 (. 7±س = )
 (.7وبحسب الخيارات الموجودة في السؤال، نختار )

 أو )بالحل العكسي(.  

 

   
 

   

  فمً هو ذلك العدد؟ (، 200يساوي )  ه( من% 20)عدد  124 السؤال: 

 

  3000 د   1500 ج  2000 ب   1000 أ 

 

 أ :الحل 

 ض أن  العدد )س(.  تر نف الشرح:
 200( س = 20%)

. 
)( تعني  20%") 1

5
)". 

 

1
5

 200)س( =  
 (".5"بضرب الطرفين في )

 1000س = 
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  فمً هو ذلك العدد؟  (،120)من  ( % 25)( أمثاله تساوي 5عدد ) 125 السؤال: 

 

  6 د   5 ج  4 ب   3 أ 

 

 د :الحل 

 نفترض أن  العدد )س(. الشرح:

س =  5
1
4

  ×120 
 30س =  5

 6س = 

 

   
 

   

  فمً هو ذلك العدد؟   (،980)من  ( % 5) تساوي  همثالأ  (7عدد ) 126 السؤال: 

 

  21 د   36 ج  49 ب   7 أ 

 

 أ :الحل 

 نفترض أن  العدد )س(. الشرح:

)س( =  7
5
100

  ×980 

 49)س( =  7
 7س = 

 

   
 

   

  فمً هو ذلك العدد؟   (،50)ساوي ي  نهخمسة أثُاعدد  127 السؤال: 

 

  80 د   70 ج  60 ب   30 أ 

 

 د :الحل 
 ض أن  العدد )س(.تر نفالشرح: 

 
5
8

 50س =  
 80س = 
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5) عدد 128 السؤال: 
  فمً هو ذلك العدد؟ ،  (30)يساوي  منه ( 6

 

  36 د   30 ج  25 ب   20 أ 

 

 د :الحل 
 ض أن  العدد هو )س(.تر نف الشرح:

5
 30س =   6

 36س = 

 

   
 

   

2)عدد  129 السؤال: 
3
1)يساوي   منه (

6
5)قيمة  فمً  (،  2العدد + )  (

2
  ذلك العدد؟ من  (

 

  16 د   14 ج  12 ب   10 أ 

 

 أ  :الحل 

 ض أن  العدد )س(.تر نف الشرح:
 ؟.

2
3
س =  

1
6
 (.2س + ) 

 

"بطرح )
1
6
 س( من الطرفين". 

 

3
6

 2س =  
 

 4س = 
 

5
2
)س( =  

5
2
 (4 = )10 
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2)عدد  130 السؤال: 
3
1)يساوي   منه (

6
2)قيمة  فمً  (،  2العدد + )  (

5
  ذلك العدد؟ من  (

 

8 ج  6 ب   8 أ 
5
6 د   

5
  

 

 ج :الحل 

 نفترض أن  العدد هو )س(. الشرح:
 

 (2
3
1)س =  (

6
 (.2س + ) (
 

 (3
6
 2س = (

 

 4س = 
 

2
5

  ×4   =(8
5
). 

 

   
 

   

  فمً هو ذلك العدد؟، (2تساوي )  عدد على (9)باقي قسمة  131 السؤال: 

 

  4 د   7 ج  6 ب   5 أ 

 

 ج :الحل 
 بتجربة الخيارات.  الشرح:

 (.2( على أحد الخيارات يكون الباقي )9عند قسمة )
 

   
 

   

  (؟ 35+ ج( على ) 100(، فكم الباقي من قسمة )9( هو )35باقي قسمة )ج( على ) 132 السؤال: 

 

  10 د   9 ج  8 ب   4 أ 

 

 أ :الحل 
 (.9= ) ض أن  )ج( = الباقيتر نف الشرح:

 
9 + 100
35

 (.4(، والباقي )3= )
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  (. 7( على )9 + (، فأوجد باقي قسمة )س 3( تساوي )7باقي قسمة )س( على ) 133 السؤال: 

 

  7 د   9 ج  4 ب   5 أ 

 

 أ :الحل 
 (.3= ) ض أن  )س( = الباقيتر نف الشرح:

 
9 + 3
7

 (.5(، والباقي )1= )
 

 
 
 

 
 

   

  : على ةيقبل القسم ةمتتالي  ةعداد صحيحأ  ثلاث مجموع 134 السؤال: 

 

  5 د   6 ج  3 ب   2 أ 

 

 ب :الحل 
 .(2 + (، )س1 + : )سماه سيكون العددين الخرينض أن  )س( هي العدد الأول، وبالتالي تر نف الشرح:

 (". 3"يقبل القسمة على ) (3س + 3= ) 2+ س +  1مجموعهم: س + س + 
 

   
 

   

  كبر؟ ما العدد الأ (،18)مثال المجموع يصبح أ وثلاث  ،متتالية يساوي عددمجموع أربع أعداد  135 السؤال: 

 

  5 د   4 ج  3 ب   1 أ 

 

 ب :الحل 

 (.3 + (، )س2 + (، )س1 + نفترض أن  )س( هي العدد الأول، وبالتالي ستكون الأعداد الأخرى هي: )س الشرح:
 (.18( = ) 3+ س +   2+ س +  1)س + س +   3

 (. 6= ) 6س + 4
 س = )صفر(.4

 س = )صفر(. 
 (.3= )  3صفر + =  3العدد الأكبر: س + 

 

   
 

   

 136 السؤال: 
( أعداد صحيحة متتالية إذا ربعنا العدد الأوسط، فإنّ الفرق بين حاصل ضرب الأول والثالث  3)

 ومربع الثاني يساوي: 
 

 

  1 د   4 ج  6 ب   3 أ 

 

 د :الحل 
 (.3(، )2(، )1ض أن  الأعداد )تر نف الشرح:

 1=   3 –  4( =  3 ×  1) - 2(2حاصل ضرب الأول والثالث = ) –وبتنفيذ المطلوب: مربع العدد الأوسط 
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  عددين؟ فمً حاصل ضرب آخر   (،12)أربعة أعداد متتالية أول عددين حاصل ضربهم  137 السؤال: 

 

  40 د   30 ج  25 ب   21 أ 

 

 ج :الحل 
  (.4، 3) هما (12)أعداد متتالية وحاصل ضربهم  الشرح:

 (.30)وحاصل ضربهم (، 6، 5) ا العددين الباقيين هماإذً 
 

   
 

   

  ؟ تي صحيح لبقية الأعدادفأي الآ  ،خمسة أعداد متتالية أكبرها صفر 138 السؤال: 

 

  لا يمكن معرفة ذلك د   قد تكون سالبة وموجبة ج  سالبةجميعها  ب   جميعها موجبة أ 

 

  بما أن  أكبرها الصفر، إذًا فبقية الأعداد سالبة. الشرح: ب :الحل 

   
 

   

  ؟عددين متتاليينن يصبح حاصل ضرب أ  ممً يلي لا يمكن أي 139 السؤال: 

 

  49 د   56 ج  30 ب   42 أ 

 

  7×  7=  49لأن   الشرح: د :الحل 

   
 

   

   والجديد؟ما الفرق بين المتوسط القديم   ؛(100( عدد بمقدار )20زيد عدد واحد من بين ) 140 السؤال: 

 

  6 د   5 ج  4 ب   2 أ 

 

 ج الحل: 
  5 = 20 / 100 : يصبح المتوسط ،(100) المجموعأن  بافتراض الشرح:

  10 = 20 / 200 (، فيكون المتوسط: 200)أي أصبح  (؛100)وزيد أحدهم 
10 – 5 = 5    
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 141 السؤال: 
(، احسب أعلى  72(، والمتوسط )70)(، والوسيط لدرجاتهم 60إذا كان خمس طلاب المنوال لهم )

 درجة ممكن أن تكون للطلاب؟ 
 

 

  99 د   100 ج  85 ب   95 أ 

 

 ب الحل: 

 بتجربة الخيارات. الشرح: 
 360 = 5×  72 :مجموع الأعداد
 ،........ ،........70........ ،....... ، 

 (، وهذا يعني أن الأعداد مرتبة من الأصغر إلى الأكبر.70وسيط الأعداد )
 لأنها منوال هذه الأعداد. ؛( ومتكررة60)( سيكون 70) إذاً ما قبل الـ

60 ،60 ،70........ ،....... ، 
 170 =( 70 + 60 + 60) – 360 :مجموع العددين المتبقيين

  170 =+ س  99بتجربة الخيار )د(: 
 ( ستكون أكبر هذه الأعداد.99الإجابة صحيحة، لأن  الـ ) ا(، إذً 71=  س)

 (.60( مكرر مرة أو أكثر، لأن  المنوال هو )70( ولا يمكن أن يكون )70سيكون )لأن العدد الثاني  ؛الخيار )ج( خاطئ
 ( وهي أكبر.99ب( خاطئين، لوجود ))وَ   (الخياران )أ

 

   
 

   

  عداد يقبل القسمة عليه؟ ي الأ أ  ؛ (6 )و    (8عدد موجب صحيح يقبل القسمة على ) (س ) 142 ؤال:الس 

 

  12 د   24 ج  64 ب   32 أ 

 

   ".بتجربة الخيارات" الشرح: ج الحل: 

   
 

   

    عدد؟ما أكبر  ؛(18مجموع أعداد متتابعة ثلاثة أضعاف مجموعهم يساوي ) 143 السؤال: 

 

  6 د   5 ج  3 ب   7 أ 

 

 ب الحل: 

  : يمكن حل السؤال بأكثر من طريقة الشرح:
18 / 3 = 6  

  2 = 3 / 6 : المتوسط
  3 =العدد الأكبر  ،2 =ا العدد الأوسط إذً 
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  عدد أولي؟ ( 2س )فمً احتمًل أن تكون   ،اصحيحا   اعددا  (س )إذا كان  144 السؤال: 

 

  3 د   5 ج  صفر  ب   7 أ 

 

لأنه سيقبل القسمة على غير نفسه وعلى غير  ؛عددًا أوليًا( 2س)لا يمكن أن يكون العدد المربع على صورة  الشرح: ب الحل: 
 الواحد.

 

   
 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 

 :" ( قسم الجبر1( فترة )1440"سؤال تم تعديله من تجميع )
 

   

 145 السؤال: 
 

 أكمل النمط:        
 

 

 

 أ 

 

   د    ج   ب  

 

 ب :الحل 
 ".اتجاهات السهم تنتقل على تسلسل "يسار، تحت، يمين، أعلى الشرح:

 "متقفل".
 

   
 

.2 .3 .1 
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 146 السؤال: 
فكم عمر   سنة،  (20) ابنهسنوات يكون عمر   (10)وبعد  ،ابنه  أضعاف عمر ذا كان عمر محمد ثلاث إ 

   الآن؟محمد 
 

 

  50 د   40 ج  30 ب   20 أ 

 

 ب الحل: 
 ،سنوات (10)الآن هو  الابنأي أن عمر  (؛20) الابنسنوات عمر  (10)بعد  الشرح:

 .( سنة30) = 10×  3إذًا:  ؛أضعافه (3)وحيث أن محمد 
 

   
 

   

  الآن؛ فكم عمرها الآن؟ ( سنوات مثلي عمرها 9إذا كان عمر هند بعد ) 147 السؤال: 

 

  21 د   27 ج  18 ب   9 أ 

 

  (!9أي أن عمرها ) ؛( سنوات تجعل عمرها ضعفه9) الشرح: أ الحل: 

   
 

   

  ( سنة؟ 20كم عمر محمد بعد )  ؛( سنة20( سنة، والآن عمر أحمد )20)  عمر محمد أكبر من أحمد بـ 148 السؤال: 

 

  100 د   80 ج  60 ب   40 أ 

 

 ب الحل: 

 .محمد = 20أحمد + الشرح: 
 ( سنة.20) =أحمد 

 ( سنة.40) = 20 + 20 = محمد
 ( سنة.60) = 40+  20 = ( سنة20يصبح عمر محمد بعد )

 

   
 

   

    ؟ الثانيعمر الأول مثلي  عمر كان فمتى( سنة،  12وعمر أخيه ) ،سنة( 22عمر أحمد ) 149 السؤال: 

 

  قبل خمس سنوات  د   قبل أربع سنوات ج  قبل ثلاث سنوات  ب   قبل سنتي  أ 

 

 أ الحل: 
 :بما أن المعطيات صغيرة القيم الأفضل أن نجربالشرح: 

  .ةوهي الصحيح .....         10=  2- 12، 20=  2 – 22 الخيار )أ(: 
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 150 السؤال: 
ذا كان مجموع  إ  ،بسنتين أصغر منهاوالأخرى   ،سنوات  (8)  ـأكبر منها ب أحدهما :لدى سلمى أختان

 ؟فما عمر سلمى  (؛56)عمريهما 
 

 

  64 د   25 ج  52 ب   24 أ 

 

 ج الحل: 

 بإنشاء معادلة: الشرح:
  56( = 2 –( + )س 8)س + 

  56=  6س + 2
 25 س =

 ( سنة.25إذاً عمر سلمى )

 

   
 

   

  فكم عمرها الآن؟   ؛( سنوات3يساوي مثلي عمرها بعد ) و  وات( سن 10عمر هند بعد ) 151 السؤال: 

 

  24 د   7 ج  13 ب   4 أ 

 

 أ الحل: 

 ض أنّ:ت نفالشرح: 
 )س(. =عمر هند الآن  

 (.10 + )س : ( سنوات10عمر هند بعد )
 (.3 + )س : ت( سنوا3عمر هند بعد )

 ( سنوات(3)عمر هند بعد ) 2 =( سنوات 10عمر هند بعد )
 (3 + )س 2 =( 10 + )س

  6 س +2 = 10 + س
 4 = س
 ( سنوات.4) = عمر هند الآن

 

   
 

   

  الأب؟ فكم عمر  ؛سنوات   (10ن عمر ابنه )ذا كاإ ف ،ضعاف عمر ابنهأ  (3)ب عمره أ  152 السؤال: 

 

  40 د   30 ج  25 ب   20 أ 

 

  ( سنة. 30= ) 10×  3 الشرح: ج الحل: 
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    مرت؟كم دقيقة  ف  ؛درجة(  120) مقدارها )زاوية عقرب الدقائق( إذا كانت الزاوية في الساعة 153 السؤال: 

 

  360 د   40 ج  720 ب   20 أ 

 

   .دقيقة (20) =درجة  (120)ا إذً  ؛درجات (6) = الدقيقةالشرح:  أ الحل: 

   
 

   

  (. 11 : 25)  ـأوجد الزاوية الصغرى ل 154 السؤال: 

 

  111 د   125 ج  167.5 ب   192.5 أ 

 

 ب الحل: 

عدد الدقائق × ) – 30عدد الساعات ×  : "نون"قا الشرح:
11
2

). 

)×  25 – 30×  11  : "بالتعويض"
11
2

 )= 192.5 
 

 167.5 = 192.5 – 360 :الزاوية الصغرى
 ( درجة.180الزاوية الصغرى هي الزاوية الأصغر من )ة: ملحوظ

 

   
 

   

  ( ساعة؟ 50بعد )فكم ستكون الساعة  ؛ إذا كانت الساعة الآن الثالثة 155 السؤال: 

 

  السادسة د   الخامسة ج  الرابعة ب   الثالثة أ 

 

 ج الحل: 
 ( ساعة ستكون الساعة كما هي )الثالثة(.48بعد )الشرح: 

 ة ستكون الساعة )الرابعة(.( ساع49بعد )
 ( ساعة ستكون الساعة )الخامسة(.50بعد )

 

   
 

   

    ؟ايوم  (  70فما هو اليوم بعد )  ؛الأربعاءذا كان اليوم هو إ  156 السؤال: 

 

  الثلاثاء د   السبت  ج  الخميس ب   الأربعاء أ 

 

 أ :الحل 
 10 = 7÷  70 الشرح:

 (.الأربعاء)س اليوم الذي بدأنا منه وهو ون هو نفوبذلك يك، الباقي صفر كونوي
 

   
\ 
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    ؟فبأي يوم تنتهي  ؛إذا بدأت السنة الهجرية يوم الثلاثاء 157 السؤال: 

 

  الجمعة د   الأحد ج  السبت  ب   الخميس أ 

 

 ب الحل: 

 ا،يومً  (355)عدد أيام السنة  الشرح:
  (.5)والباقي  (50) = 7 ÷ 355

 :سأل عن يوم انتهاء السنة وليس بداية السنة الجديدة هلأن ؛نفس اليوم"من "نعد 
 .السبت الجمعة، الخميس، الأربعاء، الثلاثاء،

         ( يوم ا، 355ملحوظة: يرجى مراعاة فرق الأيام بين السنة الهجرية والميلادية؛ حيث أن السنة الهجرية )
                 ( يوم ا تقريب ا.365والسنة الميلادية )

 

   
 

   

 158 السؤال: 
 ؛ يوم الأربعاء ابتداء  من ولد سوف يكتب كلمة "مركز قياس" بحيث أنه يكتب كل يوم حرف 

 سينتهي؟ فمتى  
 

 

  الثلاثاء د   الخميس ج  الأربعاء ب   الاثني  أ 

 

 ب الحل: 
 نعد:   ً إذ ا ،أحرف( 8كلمة "مركز قياس" تتكون من ) الشرح:

 .ربعاء، الأ ثلاثاء، الثني، الا حدالأ  ،سبت، الجمعة، الخميس، الربعاءالأ 
 (. ربعاءالأ )هو  فيهفاليوم التي تنتهي 

 

   
 

   

 159 السؤال: 
 فما الزمن الذي يستغرقه   ؛( م / ث5بسرعة ) متر ا (540مدار طوله ) يمشي رجل في 

   ؟لقطع دورة واحدة 
 

 

  ثانية (54)ودقيقة  د   دقيقتان ج  ثانية (23)دقيقة  ب   ثانية (48)ودقيقة  أ 

 

 أ الحل: 
 ( دقيقة.108) = 5 ÷ 540 = السرعة÷ المسافة  =الزمن  الشرح:

 ". ثانية (48)ودقيقة "تتكون من  (108)
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  ؟ كم دقيقة تستغرق الرحلة كاملة  ؛س م / ل( ك75م بسرعة )ل( ك100أكرم يسافر ) 160 السؤال: 

 

  دقيقة (60) د   دقيقة (45) ج  دقيقة (50) ب   دقيقة (80) أ 

 

 = 75 ÷ 100 =السرعة  ÷المسافة  =الزمن  الشرح: أ الحل: 
4
3

 
 .دقيقة (80) = (60)نضرب في  "؛بالدقائق"ولكنه يريد الزمن 

 

   
 

   

 161 السؤال: 
  ،إذا كانت سرعة واحد منهما مثلي سرعة الآخر :رجلان يجريان حول مضمار في اتجاهين معاكسين

 فكم دار الآخر؟ ؛ ( دورات 10إذا دار الأسرع )
 

 

  1 د   4 ج  5 ب   6 أ 

 

  ( دورات.5أي يكون قد قطع ) ؛ما قطعه الأكثر سرعة = يقطع الأقل سرعة دائمًا مسافة الشرح: ب الحل: 

   
 

   

 162 السؤال: 
  ؛( كلم / س 80عة )بنصف ساعة تحركت سيارة أخرى بسر  وبعدها ،( كلم / س 60سيارة تمشي بسرعة )

   ؟فمتى تلتقي السيارتان
 

 

  ساعات  (4) د   ساعتان  ج  ساعة ونصف  ب   ساعة أ 

 

 ب الحل: 
  .فرق السرعتي÷ الفارق الزمني  ×سرعة الجسم الأول =  بالتعويض في قانون الالتقاءالشرح: 

 .ساعة ونصف ( ساعة =1.5) =دقيقة  (90) = 20 ÷ (30 × 60)
 

   
 

   

 163 :ؤالالس 
( دقيقة، إذا  20ويقطه الثاني في ) ،( دقيقة24يقطعه الأول في ) :يجري متسابقان في مضمار دائري

    :فإنهما يلتقيان عند نقطة البداية بعد ا في الاتجاه نفسه والوقت نفسهانطلقا مع  
 

 

  ( دقيقة90) د   ( دقيقة45) ج  ( دقيقة120) ب   ( دقيقة60) أ 

 

 ب الحل: 

ً   نوجد المضاعف المشتك الأصغر بتحليل الأعداد أولا :  :الشرح                                          
24 = 2 × 2 × 2 × 3 

20 = 2 × 2 × 5  
  : الأعداد المشتكة وغير المشتكة وبأكبر أس : المضاعف المشتك الأصغر

 .دقيقة (120) = 5×  3×  8
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 164 السؤال: 
ما   د،  /( م 33) بسرعة والثانية  ،م / د   (27الأولى بسرعة ) :سيارتان تمشيان في اتجاهين متعاكسين

    ؟ متر (480) مسافةالزمن الذي استغرقاه في مشي 
 

 

  دقائق (6) د   دقيقة (60) ج  دقائق (8) ب   دقيقة (80) أ 

 

 ب الحل: 
 :ا نجمع السرعاتإذً  ؛السيارة الأولى تتحرك باتجاه معاكس للسيارة الثانية : "قاعدة" الشرح:

 ./ د مت (60) = 33+  27
 .دقائق (8) = 60 ÷ 480 =السرعة  ÷المسافة  =الزمن  

 

   
 

   

 165 السؤال: 
  ، م / س ل( ك 90 بسرعة )ماإحداه ا،صباح  سيارتان انطلقتا من مدينة الرياض إلى جدة الساعة الثالثة 

   ؟ا الساعة السابعة صباح   كم يكون الفارق بينهما ؛م / س ل( ك 70والأخرى )
 

 

  م لك (90) د   م لك (80) ج  م لك (70) ب   م لك (50) أ 

 

 ج الحل: 

  .ساعات (4)من الساعة الثالثة إلى الساعة السابعة نتخطى  الشرح:
 :ا نطرح السرعاتإذً  ؛الأولى تتحرك باتجاه مماثل للسيارة الثانية السيارة :""قاعدة

  ( كلم / س.20) = 70 - 90
 .ملك (80) = 4 × 20 =الزمن  ×السرعة  =المسافة 

 

   
 

   

 166 السؤال: 
( لتر ا في نفس  15من البنزين في الساعة، ورجلٌ آخر يستهلك ) ات( لتر 10إذا كان هناك رجلٌ يستهلك ) 

 ( ساعات؟ 4المدة، فما الفرق بينهما بعد )
 

 

  50 د   30 ج  20 ب   40 أ 

 

 ب الحل: 
 ( لتات.5الفرق بينهما في الساعة الواحدة: ) الشرح:

 ( لتاً.20= ) 4×  5ساعات: أربع ا الفرق في ذً إ 
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 167 السؤال: 
فكم ريالا خسر من ملأ ، ( هللة100وخارج المدينة ) ،( هللة 96)إذا كان سعر لتر البنزين في المدينة 

 ؟ ريالا  ( 48سيارته من خارج المدينة بـ )
 

 

  5 د   4 ج  3 ب   2 أ 

 

 أ الحل: 

 ( هللة.4800= ) 100×  48( ريالًا إلى هللات بالضرب في مئة: 48نحول الـ ) ح:الشر
 ( ريالًا.50= ) 96÷  4800
 ( ريالًا.48= ) 100÷  4800

 ( ريالًا.2= ) 48 – 50الفرق: 

 

   
\ 

   

 168 السؤال: 
ا ودرجة الحرارة )12إذا كانت الساعة ) فما درجة    °(، وكانت تقل درجتين بعد كل ساعة، 9( صباح 

 ( فجر ا؟ 4الحرارة الساعة )
 

 

  1 د   3 ج  4 ب   2 أ 

 

 د الحل: 
  ( صباحًا أي منتصف الليل.)12 الشرح:

 ( درجة.1) = 8 - 9 :وتصبح، ( درجات8) = 2 × 4 : ستقل اإذً ؛ ( ساعات4وبذلك يكون قد مضى )
 

   
 

   

 169 السؤال: 
فكم عدد   ؛ ( ريالا  675وحصل على مبلغ ) ،الواحدةفي الساعة  ( ريالا  75ذا كان مرتب شخص )إ 

   ؟هعملساعات 
 

 

  6 د   8 ج  7 ب   9 أ 

 

  .( ساعات9)والناتج يكون  (،75)على  (675)بقسمة  الشرح: أ الحل: 
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    م؟خصالفما هو سعرها قبل  ؛ريالا  ( 99صبح سعرها )أ ف ةحاسب آلة على   (% 10)تخفيض ذا كان هناك إ  170 السؤال: 

 

  120 د   90 ج  100 ب   110 أ 

 

 أ الحل: 

 بالتناسب الطردي:: الشرح
 النسبة : المبلغ

 : )س(( 100%)
(90%( : )99) 

. 
  س =

99 × 100
90

 ريالًا. (110)=  

 

   
 

   

 171 السؤال: 
،   (648اشترى أحمد جوال بقيمة ) ك بعد أن حصل على تخفيض  ذلو  ريالا   (540بقيمة )وساعة  ريالا 
 . فأوجد ما كان سيدفعه أحمد قبل التخفيض؛  (% 10قدره )

 

 

  1250 د   1300 ج  1320 ب   1350 أ 

 

 ب الحل: 

 بالتناسب الطردي: الشرح:
 النسبة : المبلغ

(90% )( :648  +540) 
 ( : )س(100%)

. 
  س =

1188 × 100
90

 ريالًا. (1320) = 

 

   
 

   

  فكم يصبح سعرها الجديد؟    ؛(% 12ذا نزل عليها تخفيض ) إ ، ريالا   (400سلعة سعرها الأصلي ) 172 السؤال: 

 

  234 د   360 ج  352 ب   340 أ 

 

 ب الحل: 

 بالتناسب الطردي: :الشرح
 النسبة : المبلغ

(100% )( :400) 
 ( : )س(88%)

. 
  س =

400 × 88
100

 ريالًا. (352)=  
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 173 :السؤال 
(  25، فإذا كان ربحه )( ريالا  2,5الواحدة بـ )اع  ب ، اشترى رجل ألعاب ا و ريالا   (2.5بائع يبيع اللعبتين بـ )

 ، فكم لعبة اشترى؟ ريالا  
 

 

  25 د   15 ج  20 ب   10 أ 

 

 ب الحل: 
 .ريالًا  (2.5( = )2.5) –( 2×  2.5الربح في اللعبتي: ) الشرح:

اب: إذاً فما باعه من الألع
 ما  ربحه

2.5  ×2  =2 × 25
 ( لعبة.20= ) 2.5

 

   
 

   

 174 السؤال: 
، (2.5، وباع الواحدة بـ ) ( ريالا  2.5ألعاب حيث كل لعبتين بـ )قام تاجر بشراء  إذا كان ثمن ما   ريالا 

 فكم لعبة اشترى؟   ؛( ريالا  25باع الرجل )
 

 

  25 د   15 ج  20 ب   10 أ 

 

 ب حل:لا 
 ( ألعاب.10( = )2.5( ÷ )25لعاب = )(، أي أن عدد ما باع من الأ25( ريال، وثمن ما باع: )2.5سعر كل لعبة ) الشرح:

 ( هي ثمن ما باعه.25( هي الربح، بينما هنا الـ )25الصيغة هنا مختلفة حيث الأولى ذكر أن الـ )ملحوظة: 
 

   
 

   

    ؟( لعبة 30فكم يكون الربح في )   ؛ريالا  (  12) ـلعب ب  (4)فإذا بعنا  ،( ريالا  24هو ) ألعاب( 10ثمن ) 175 السؤال: 

 

  15 د   18 ج  80 ب   25 أ 

 

 ج الحل: 

 .ريالًا  (3)وسعر بيع اللعبة الواحدة يساوي  ،ريالًا  (2.4)ثمن اللعبة الواحدة يساوي  الشرح:
 (.0.6)يساوي فمقدار الربح في اللعبة الواحدة 

 :لعبة يساوي (30) الربح في
 .ريالًا  (18) = 0.6 × 30

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 :حل آخر

  .لعبة (30)المطلوب هو الربح في 
   ( ريالًا.72) = 24×  3 : لعبة (30)ثمن 

  ( ريالًا.90) = 4 ÷ (12 × 30) : لعبة (30)ثمن البيع في 
 ريالًا.( 18) = 72 – 90 :الربح
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 176 السؤال: 
سيكون ثمن   فكم ريالا   ؛( %20بربح ) ( ريالا  2400ذا باع رجل إحدى الثلاجات في معرضه بمبلغ )إ 

 ( فقط؟  %5الثلاجة إذا أراد بيعها بربح مقداره )
 

 

  2100 د   1900 ج  2000 ب   2200 أ 

 

 د الحل: 

  : بالتناسب الطرديالشرح: 
 الثمن  النسبة: 

(120%) : (2400)  
  (س) : (105%)

 

  =س 
105 × 2400

120
 ( ريالًا.2100) = 

 

   
 

   

   الواحد؟فما سعر الجهاز   ربح،( %20( ريال بنسبة )12000( أجهزة وباعها بـ )10اشترى شخص ) 177 السؤال: 

 

  10000 د   1200 ج  1000 ب   800 أ 

 

 ب حل:لا 

 :الطردي بالتناسبالشرح: 
 المبلغ النسبة: 

 )س( (: 100%)
(120% :) (12000) 

. 
  س =

12000 × 100
120

 ريالًا. (10000)=  

سعر الجهاز الواحد: 
10000
10

 ( ريالًا.1000= ) 
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 178 السؤال: 
  ؛أجهزة (10)من بيع  ريالا   ( 3000)وحصل على   ،من كل جهاز يبيعه (% 5)إذا كان خالد يحصل على نسبة 

   الجهاز؟فكم سعر 
 

 

  6300 د   5000 ج  5300 ب   6000 أ 

 

 أ الحل: 

 بالتناسب الطردي:الشرح: 
ً   ( ريالا .300= ) 10/  3000=  الربح من الجهاز الواحد       

 النسبة : المبلغ
 : )س(( 100%)
(5%( : )300) 

. 
  س =

300 × 100
5

 ريالًا. (6000)=  

 

   
 

   

 179 السؤال: 
في   (% 20يربح )و إذا أراد أن يبيع المتبقي  ،وأهدى اثنين لأبنائه  ( ريالا  72000( جهاز بـ )20رجل اشترى )

 فبكم يبيع الجهاز الواحد؟   الجهاز الواحد؛
 

 

  4600 د   4800 ج  4700 ب   4000 أ 

 

 ج الحل: 

 بالتناسب الطردي:الشرح: 
 المبلغ بة : النس

 : )س(( 120%)
(100%( : )72000) 

. 
  س =

72000 × 120
100

 ريالًا. (86400)=  

 = سعر الجهاز الواحد
86400

18
 ( ريالًا.4800) = 
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 180 السؤال: 
ذا كانت الأرباح  إ فكم يكون راتبه  ؛من أرباح الشركة (%3)خذ ربح أ وي ،ريالا   (6000)راتب موظف 

 ؟ لا  يا ر (150000)
 

 

  13200 د   11000 ج  10500 ب   9000 أ 

 

 ب الحل: 

 بالتناسب الطردي: الشرح:

 وفرالنسبة : مقدار ما 

 (س( : )3%) 

(100%( : )150000) 

س = 
150000 × 3

100
 ً   لا .( ريا4500)=  

 ( ريالًا.10500= ) 4500+  6000المرتب كاملًا: 

 

   
 

   

 181 السؤال: 
في الشهر   ( %30زاد راتبه ) إذا  ،ورأس مال إضافية ريالا  وهي تمثل مرتب شهرين ( 14300) معهشخص 

 . أوجد رأس ماله قبل شهرين ؛( ريالا  1000) ر الأول، وكان قد كسب الشهالثاني
 

 

  12000 د   11000 ج  10000 ب   19000 أ 

 

 د الحل: 

 :بالتناسب الطردي: الشرح: 
 الالنسبة : الم

  (س( : )130%)
(100%( : )1000) 

 

 = س
1000 × 130

 ( ريالًا.1300) =  100
 

 ( ريالًا.12000( = )1300+  1000) – 14300نطرح راتب الشهرين من المبلغ الكلي: 
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 182 السؤال: 
  (1540)لد ذا وفر خاإ فوالراتبين متساويين،  ، من راتبه (% 14)وسعد يوفر   ، من راتبه (% 22)يوفر خالد 

 ؟ فكم يوفر سعد ؛ريال
 

 

  660 د   780 ج  980 ب   1000 أ 

 

 ب الحل: 

 بالتناسب الطردي: الشرح:

 وفرالنسبة : مقدار ما 

 (22%( : )1540) 

 ( : )س(14%)

س = 
1540 × 14

22
 ً   لا .( ريا980= ) 

 

   
 

   

 183 السؤال: 
ففي كم ساعة يستطيع قراءة عدد    ؛( ساعات6صفحات الكتاب في ) ينس  خُمحمد قراءة أ يستطيع 

 الباقية؟ صفحات الكتاب 
 

 

  10 د   9 ج  8 ب   7 أ 

 

 ج الحل: 

 بالتناسب الطردي:  الشرح:
 ساعة:  صفحات

(2  /5)  :(6)  
  )س(:  (5/  3)

 5/  6×  3=  5س / 2
 18س = 2

 ( ساعات.9س = )
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  ؟ ( ثانية45فكم كلمة تكتب في )  ؛( ثانية20( كلمة في ) 16تب رائد )كي 184 السؤال: 

 

  26 د   36 ج  56 ب   7 أ 

 

 ج الحل: 

 بالتناسب الطردي: الشرح:

 كلمة : ثانية

 (16) ( :20) 

 (45( : ))س

س = 
45 × 16

20
  ( كلمة.36)=  

 

   
 

   

  ونصف؟ دقائق، فكم يكتب في ساعة (  10كلمات في ) (  6أحمد يكتب )  185 السؤال: 

 

  50 د   54 ج  53 ب   55 أ 

 

 ج الحل: 

 بالتناسب الطردي:  الشرح:
  دقائق:  كلمات

(6)  :(10)  
  (90):  (س)

 

  =س 
90 × 6

10
 ( كلمة.54= ) 

 

   
 

   

  أيام؟  (7)التي سيكتبها في فكم عدد الكلمات  يومي ا؛كلمات  (6) بذا كان خالد يكتإ  186 السؤال: 

 

  24 د   32 ج  40 ب   42 أ 

 

 أ الحل: 

 بالتناسب الطردي: الشرح:

 اليوم: الكلمات 

 (6) ( :1) 

 (7( : ))س

س = 
7 × 6

1
 كلمة.( 42)=  
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  اء السباق؟ يحتاج لإنه، كم -( من المسافة الكلية %20والتي تمثل )  -( كيلو مترات 4رجل يقطع ) 187 السؤال: 

 

  35 د   25 ج  16 ب   20 أ 

 

 ب :الحل 

 بالتناسب الطردي:  الشرح:
 النسبة : الكيلومتات

(20%( : )4) 
 ( : )س( 100%)

 

100 × 4 س =
20

 = المسافة الكلية         ً ( كيلومت ا20= ) 
         ً   ( كيلومت ا.16= ) 4 – 20ما قطعه =  –ما يحتاجه لإنهاء السباق = المسافة الكلية 

 

   
 

   

  ساعات؟  (4)كبر عدد من التنانير تصنعه في أفما  ،دقيقة  (18)تخيط هند التنورة في  188 السؤال: 

 

  14 د   13 ج  10 ب   5 أ 

 

 ج الحل: 

 بالتناسب الطردي: الشرح:
 تنورة : دقيقة

(1( : )18) 
 (240)س( : )

240 =س 
              ً   ( تنورة تقريب ا.13= ) 18

 

   
 

   

    ا؟( يوم  24كم ينتج في ) ا؛( يوم  32ت في )ا( سيار 8إذا كان مصنع ينتج ) 189 ل:السؤا 

 

  9 د   8 ج  7 ب   6 أ 

 

 أ الحل: 

 بالتناسب الطردي:الشرح: 
 سيارات : يوم

(8 )( :32) 
 (24)س( : )

. 
  س =

24 × 8
32

  سيارات. (6) = 
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  علبة؟  (1200)فكم يحتاج لتصنيع  دقائق؛  (5) علبة عصير في  (100)مصنع ينتج  190 السؤال: 

 

  50 د   66 ج  20 ب   60  أ 

 

 أ الحل: 

 بالتناسب الطردي: الشرح:

 الدقائق: علب العصير 

 (100) ( :5) 

 (س( : )1200)

س = 
5 × 1200

100
 دقيقة.( 60)=  

 

   
 

   

  ؟ (% 10تذاكر بعد زيادة ثمن التذكرة ) (3ن )فما ثم  ؛( ريالا  590إذا كان سعر تذكرة هو ) 191 السؤال: 

 

  1947 د   649 ج  2350 ب   1177 أ 

 

 د الحل: 

 بالتناسب الطردي: الشرح:
 النسبة : المبلغ

 : )س(( 110%)
(100%( : )590) 

. 
  س =

590 × 110
100

 ريالًا. (639)=  
ً   ( ريالا .1947) = 3 × 649 : ا ثمن الثلاثة  ً إذ         

 

   
 

   

 192 ال:السؤ  
فكم عدد الذين    ؛شخاص يمارس الرياضةأ( 4( من كل )1ن )أ جد وُ  ا،شخص  (  6000(على  دراسةجريت أُ 

 ؟ العينةمن هذه  الرياضةيمارسون 
 

 

  3000 د   1500 ج  2000 ب   1000 أ 

 

 ج الحل: 

 بالتناسب:الشرح: 
 من يمارس الرياضة : الكل

(1 )( :4) 
 (6000( : )س)

. 
  س =

6000 × 1
4

 شخصًا. (1500)=  
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 193 السؤال: 
ا ) (، 3:  7)كان بها نسبة الرجال إلى النساء  استكشافيةرحلة  ا( 60وعددهم جميع   ، فما شخص 

   ؟عدد الرجال
 

 

  46 د   42 ج  40 ب   35 أ 

 

 ج  الحل: 

 بالتناسب: الشرح:
 10 = 3 + 7مجموع الأجزاء: 

 الرجال : الكل
(7 )( :10) 

 (60: ))س( 
. 

  س =
60 × 7

10
 رجلًا. (42)=  

 

   
 

   

  فكم عمر الأم؟    سنة؛ (12) الابن، فإذا كان عمر (5:  2)بن إلى أمه ذا كانت نسبة عمر الا إ  194 السؤال: 

 

  33 د   24 ج  35 ب   30 أ 

 

 أ الحل: 

 : ببالتناسالشرح: 
  الابن الأم: 

(5) : (2)  
  (12) : (س)

 . سنة (30) = 2( ÷ 5×  12) =س 

 

   
 

   

  . فأوجد عدد الراسبين (؛6 :5) الناجحين للكل  ةإذا كان نسب  طالب ا،  (42عدد الطلاب ) 195 السؤال: 

 

  7 د   12 ج  6 ب   5 أ 

 

 د الحل: 

 بالتناسب:الشرح: 
 الكل الراسبي: 

(1 )( :6) 
 (42)س( : )

. 
  س =

42 × 1
6

 لاب.ط (7)=  
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  البنات؟فكم عدد  (؛ 18)كان عدد الأولاد  إذا  (،6 :7)الأولاد  إلىعائلة نسبة البنات فيها  196 السؤال: 

 

  14 د   12 ج  18 ب   21 أ 

 

 أ الحل: 

 بالتناسب: الشرح:

 الأولاد البنات: 

 (7) : (6) 

 (18) (: )س

س = 
7 × 18

6
    ً   بنت ا.( 21)=  

 

   
 

   

 197 السؤال: 
زاد عدد الطلاب فأصبحت  و (، 1 : 8)المدرسين  الطلاب :نسبة  وكان  ( طالب ا،40)ذا كان عدد الطلاب إ  

 ؟ فكم يكون عدد المدرسين (؛ 1 : 5) النسبة
 

 

  4 د   5 ج  9 ب   8 أ 

 

 أ الحل: 

 ل. النسبة الأولى معطى إضافي لن يستخدم لحل المسألة، النسبة الثانية هي التي ستستخدم للح الشرح:
  : ( طلاب يوجد مدرس واحد، بالتناسب5( تعني أنه بي كل )1 :  5)

 طلاب : مدرسي
(5( : )1 ) 
 ( : )س(40)

س = 
1 × 40

5
 ( مدرسي.8= ) 
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 198 السؤال: 
فكم طفلا  يجب أن نضيف    ؛( رجلا  15إذا كان المصعد يحمل ) ، طفلا  ( 24) وأ  ( رجلا  20مصعد يحمل )

   إليه؟
 

 

  42 د   36 ج  6 ب   30 أ 

 

 ب الحل: 

 بالتناسب الطردي: الشرح:
 ( رجال.5= ) 15 – 20نوُجد فرق الرجال: 
 طفل رجل: 

 )س( : ( 5)
(20 ) : (24)  

 

  =س 
24 × 5

20
 ( أطفال.6) = 

 

   
 

   

 199 السؤال: 
فكم طفلا  يجب أن نضيف    ؛( رجل15) إذا كان المصعد يحمل ،طفلا  ( 24و) رجلا  (  20مصعد يحمل )

   إليه؟
 

 

  18 د   14 ج  6 ب   32 أ 

 

 أ الحل: 

  : (الأطفالكلما نقص عدد الرجال يزيد عدد )بالتناسب العكسي  الشرح:
 طفل :  رجل

(20 ) : (24) 
  (س) : ( 15)

 

  =س 
24 × 20

15
 .طفلًا ( 32) = 
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 200 السؤال: 
( أيام، فكم ساعة يحتاج لينجز 3وينجز العمل في )( ساعات، 5اليوم )إذا كان محمد يعمل في 

 العمل في يومين؟ 
 

 

  7.5 د   6 ج  5.5 ب   5 أ 

 

 د الحل: 

 :عكسيبالتناسب ال الشرح:
 أيام: ساعات 

 (5) ( :3) 

 (2( : ))س

س = 
5 × 3

2
 ساعة.( 7.5)=  

 

   
 

   

 201 السؤال: 
فمتى   ؛ ( عمال في صنع طاولة واحدة3تعاون )( ساعة، إذا 12عامل ينجز صنع طاولة مكتب في ) اكهن

ا؟  7ينتهون منها إذا بدأوا الساعة )  ( صباح 
 

 

  مساءً   (4) د   صباحًا   (3) ج  مساءً   (11) ب   صباحًا   (11) أ 

 

 أ الحل: 

  : بالتناسب العكسيالشرح: 
 عامل : ساعة

(1( : )12) 
 : )س( (3)

. 
=  س

1 × 12
3

 ( ساعات4)=  
 

  .صباحًا (11)أي تكون الساعة  ؛ساعات (4)صباحًا  (7)بالعد من 
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  ( ساعات فكم عامل نحتاج لإنجازه في ساعتين؟ 4)عامل بناء حائط في  (3ينجز ) 202 السؤال: 

 

  6 د   5 ج  3 ب   2 أ 

 

 د الحل: 

  : بالتناسب العكسي الشرح:
 : ساعة ملعا

(3( : )4) 
 (2)س( : )

. 
س = 

4 × 3
2

 ( ساعات.6= ) 

 

   
 

   

  ؟ عمال( 9كم يستغرق العمل إذا عمل فيه ) ا؛ ( يوم  12( عمال إنجاز عمل في )3يستطيع ) 203 السؤال: 

 

  6 د   54 ج  4 ب   36 أ 

 

 ب الحل: 

 :عكسيبالتناسب ال الشرح:
 أيام: عمال 

 (3) ( :12) 

 س(( : )9)

  س =
3 × 12

9
 أيام.( 4)=  

 

   
 

   

  ؟ نه فمتى ينهو  ؛ملان( ساعات، فإذا قام بنفس العمل عا6نجز العمل في )يعامل س 204: السؤال 

 

  4 د   2 ج  3 ب   1 أ 

 

 ب الحل: 

 :عكسيبالتناسب الالشرح: 
 ساعات: عمال 

 (1) ( :6) 

 س(( : )2)

  س =
6 × 1

2
 ساعات.( 3)=  
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 205 السؤال: 
ساعة  س فإنه يستغرق نصف  م /لك (80إذا ذهب رجل إلى العمل بسيارته وكانت تسير بسرعة )
   ؟متى سيصل إلى العملف  ؛م / س لك  (20للوصول، إذا قرر أن يذهب بدراجته التي تسير بسرعة ) 

 

 

  أربع ساعات  د   ثلاث ساعات  ج  ساعتان  ب   ( ساعة5.3) أ 

 

 ب الحل: 

  :)كلما زادت السرعة قل الزمن المطلوب للوصول إلى العمل( بالتناسب العكسي ح:الشر
 سرعة : زمن

(80( : )30) 
 ( : )س(20)
 س20=  30×  80

  ( دقيقة = ساعتان120س = )

 

   
 

   

 206 السؤال: 
،  مع ثبات السعرعبوة  /  ( مل20) لمنتجات الشامبو بحيث زادتترويجي    إذا قامت شركة بعمل عرض  

  الأصلية فكم سعة العلبة  ؛( من السعر الأصلي% 10وبذلك تكون قد خفضت الشركة نسبة )
 ؟ بالمليلترات 

 

 

  160 د   180 ج  190 ب   200 أ 

 

 ج الحل: 

ية بعد ستكون الكم ،ض أنها )س(ت المطلوب في السؤال هو كمية الشامبو الأصلية قبل التخفيض، ولنف الشرح:
 .(20 + )س : فيضالتخ

 .(%90(، وبعد التخفيض )%100السعر قبل التخفيض )
 :السعر، فمن الممكن تطبيق التناسب العكسي هنا لإيجاد )س(ولأنه كلما زادت الكمية قل 

 (20 + )س %90 = س 100%
 1800س + 90س = 100

 1800س = 10
 180س = 
 ــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 طريقة أخرى للحل:
 ( ملم180( ريال عندما يكون سعتها )180ريال، فسيكون السعر الأصلي للعبوة ) = للو أن كل متجربة الخيارات: 

( ريال بدلًا 180) بـ ل( م200لنحسب التخفيض عند بيع ) ا( ريال، إذً 200) ( ملم فإنّ من المفتض بيعها بـ20وبزيادة )
 :( ريال200من )

 =نسبة التخفيض 
 السعر  قبل التخفيض  − السعر  بعد التخفيض 

السعر  قبل التخفيض 
  × 100 = 

180 × 200
200

 × 100 = 10%  

 عطى في السؤال.( كما أُ %10سيكون التخفيض عندها ) اإذً 
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 207 السؤال: 
(  24لصنع )( عامل 12( أيام، فكم يوم يحتاج )6( مجسمات في )6عمال العمل على ) (6) ينجز

  ؟مجسما  
 

 

  14 د   13 ج  12 ب   11 أ 

 

 ب الحل: 

 بالتناسب المركب:  الشرح:
 أيام مجسمات :  :عمال 

 (6)  : (6 : ) (6) 

 س()( : 24)( : 12)

 × س  6×  12=  6×  24×  6
 = س 6×  2

 ا.     ً ( يوم  12س = )

 

   
 

   

  فكم عدد المقاعد الخالية؟  ؛مقعد خالي( %20( مقعد )400قاعة احتفالات فيها ) 208 السؤال: 

 

  300 د   40 ج  320 ب   80 أ 

 

 أ الحل: 

 بالتناسب: الشرح:
 النسبة : المقاعد

(100%) ( :400) 
 ( : )س(20%)

. 
س = 

400 × 20
100

ً    مقعد ا.( 80)=       

 

   
 

   

 209 ال:السؤ  
ا (18) تساويعدد المقاعد في المدرج الأول     (23) تساويوعدد المقاعد في المدرج الثاني    ،مقعد 

ا ا (28) تساويعدد المقاعد في المدرج الثالث و  ،مقعد     الثامن؟فكم عدد المقاعد في المدرج  ؛مقعد 
 

 

  48 د   52 ج  53 ب   54 أ 

 

 ب الحل: 
 (.5متتابعة )+ الشرح:

18  ,23  ,28  ,33  ,38 ,43  ,48  ,53 . 
 ( مقعدًا.53إذاً عدد مقاعد المدرج الثامن )
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 210 السؤال: 
فكم عدد   ؛يساوي نصف عدد الصفوففي الصف الواحد وكان عدد الكراسي   ،( كرسي72قاعة فيها )

 ؟ الكراسي في كل صف
 

 

  18 د   6 ج  5 ب   12 أ 

 

 ج الحل: 
  72 =ذا ضرب في ضعفه إ عدد  نبحث عنالشرح: 

 72 = 12×  6 أن:  نجد
 (.6) : وعدد الكراسي (،12) : بالتالي عدد الصفوف

 

   
 

   

  الراسبين؟ فكم عدد    ؛رباعهم ناجحينأ ثلاث  ا، طالب   ( 36)فصل فيه  211 السؤال: 

 

  10 د   27 ج  9 ب   34 أ 

 

 ب الحل: 

 بالتناسب: الشرح:
 الكسر )النسبة( : الطلاب

(1 )( :36) 
 ( : )س(4/  1)

. 
س = 

36 × 1
  طلاب.( 9)=  4 × 1

 

   
 

   

  ؟ يدُفع  فكم ريالا   ؛ ا( بريد  600) ت ، فإذا نقل( ريالا  0.1طائرة تنقل كل بريد بـ ) 212 السؤال: 

 

  64 د   40 ج  500 ب   60 أ 

 

 أ الحل: 

 بالتناسب:الشرح: 
 البريد : المبلغ

(1 )( :0.1) 
 )س( ( : 600)

. 
 = س

0.1 × 600
1

 ( ريالًا.60) = 
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 213 السؤال: 
كليتي العلوم    في  ونسبة الطلاب عدد من الكليات، في جامعة موزعين    وطالبة   ا( طالب  3000يوجد )
 ( في كلية العلوم، فكم عدد الطلاب في كلية العلوم؟ %70، ومنهم )عدد الكلي( من ال%60والآداب )

 

 

  1260 د   340 ج  840 ب   540 أ 

 

 د الحل: 

 تناسبي، التناسب الأول لعدد الطلاب في الكليتي: الشرح: 
 الطلاب النسبة: 

(100%) ( :3000) 
 ( : )س(60%)

. 
س = 

3000 × 60
100

     ً   طالب ا.( 1800)=  
 التناسب الثاني )لطلاب كلية علوم(: 

 الطلاب النسبة: 
(100%) : (1800) 
 ( : )س(70%)

. 
س = 

1800 × 70
100

     ً   طالب ا.( 1260)=  

 

   
 

   

  ؟ فما سعته  ؛صبح ممتلئأ  ا لتر   (63)ليه إ اأضفن فإذا  ، نه وقودخزان يوجد في ثمُ  214 السؤال: 

 

  82 د   96 ج  72 ب   84 أ 

 

 ب الحل: 

 بالتناسب: الشرح:
 الكسر )النسبة( : اللتات

 : )س( (1)
(7  /8( : )63) 

. 
س = 

1 × 63 × 8
7

    ً   لت ا.( 72)=  
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    الخزان؟فما سعة هذا   ؛النصف( لترات امتلأ حتى 8أضفنا إليه ) ، إذاسدسه خزان مملوء حتى  215 السؤال: 

 

    التً  (24) د   ا لتً  (18) ج  التً  (16) ب    التً  (12) أ 

 

 د الحل: 

 بالتناسب:الشرح: 
 نصف  =لتات  (8)+  سدس

  ثلث. =لتات  (8) إذاً الـ
 اللتات النسبة: 

 : )س(( 1)
(1  /3( : )8) 

. 
  س =

1 × 8 × 3
1

 لتاً. (24)=  

 

   
 

   

 216 السؤال: 
ا، ( 250خزان ممتلئ إلى النصف وكان وزنه ) وعندما يكون مملوء إلى ثلاثة أرباعه يصبح  كيلو جرام 

اكيلو جرا( 300)وزنه     ؟ا ، ما وزنه عندما يكون فارغ  م 
 

 

  350 د   200 ج  150 ب   100 أ 

 

 ب الحل: 

 ( كيلوجرامًا.50) = 250 - 300 : نلاحظ أن بإمكاننا أن نطرحالشرح: 
  (.4/  1) =( 2 / 1) – (4 / 3) ويقابلها من الكسور

  .و بالثلاثة أرباعأ ساويه بالنصف أي ينبغي أن أ  ؛اوأنا أريد وزنه فارغً  ( كيلوجرامًا،50)الربع يقابله 
 (.100) =ا النصف إذً (؛ 50) =لو كان الربع 

  ( كيلوجرامًا.150) = 100 – 250

 

   
 

   

، سحب2537)راتب محمد  217 السؤال:    المتبقي؟ ا قيمة المبلغ أوجد تقريب  منه،   (% 5) ( ريالا 

 

  2440 د   2350 ج  2450 ب   2410 أ 

 

 أ الحل: 

 بالتناسب: :الشرح
 النسبة : المبلغ

(100% )( :2537) 
 ( : )س(95%)

. 
  س =

2537 × 95
100

ً       ً   ريالا  تقريب ا.( 2410)=       
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  ؟ راتبه فكم  ؛ راتبه( من  % 15وهذا المبلغ يمثل ) ، لشراء كتب ( ريالا  1200إذا أنفق أحمد ) 218 السؤال: 

 

  7500 د   8000 ج  6400 ب   7000 أ 

 

 ج حل:ال 

 بالتناسب: الشرح:
 المبلغ النسبة:  

(15% )( :1200) 
 ( : )س(100%)

. 
  س =

100 × 1200
15

ً   ( ريالا .8000) =        

 

   
 

   

 219 السؤال: 
كم شهر   ؛( ريالا  3000( منه كل شهر ويريد أن يشتري دراجة ثمنها ) %15يوفر ) ،( ريالا  4000) راتبهشخص  

 ؟ يحتاج لتجميع المبلغ 
 

 

  6 د   12 ج  5 ب   10 أ 

 

 ب الحل: 

 بالتناسب: الشرح:
 النسبة : المبلغ

(100% )( :4000) 
 ( : )س(15%)

. 
  س =

15 × 4000
100

 ريالًا. (600)=  
 .أشهر (5) = 600 ÷ 3000= مبلغ الادخار كل شهر  ÷عدد الشهور يساوي المبلغ الكلي 
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 220 السؤال: 
ما عدد الكؤوس التي ستملأ في المرة   ا؛( لتر  0.3وسعة كأس الشاي )  لترات، (2.25غلاية ماء سعتها )

 الواحدة؟ 
 

 

  10 د   9 ج  8 ب   7 أ 

 

 أ الحل: 

 بالتناسب: الشرح:
 الكؤوس اللتات: 

 : )س(( 2.25)
(0.3( : )1) 

. 
  س =

2.25 × 1
 كأسًا. (7.5)=  0.3

 ( كؤوس.7)ا الحل إذً  ؛هو يريد الكؤوس الممتلئة

 

   
 

   

 221 السؤال: 
(  %60، والثالث دفع )( ريالا  3000000، والثاني )( ريالا  1000000الأول دفع ) :( أشخاص اشتركوا في شركة3)

 فكم رأس مال الشركة بالريالات؟  ؛من رأس مال الشركة 
 

 

  30000000 د   20000000 ج  15000000 ب   10000000 أ 

 

 أ الحل: 

 بالتناسب:الشرح: 
 لنسبة : المبلغا

(40% )( :1000000  +3000000) 
 ( : )س(100%)

. 
  س =

4000000 × 100
40

 ريالًا. (01000000) = 
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 222 السؤال: 
، ( ألف 240توفي رجل ولديه زوجتان وبنتان وأختان وترك ) (  8/  1) تانالزوجكان نصيب  إذاريالا 

 واحدة؟ الخت فما نصيب الأ  ؛( 3/   2)البنتان ونصيب 
 

 

    ا.ألفً  (28) د   األفً  (25) ج    األفً  (27) ب    األفً  (26) أ 

 

 ج الحل: 

 بالتناسب: الشرح:
 النسبة )الكسر( : المبلغ

(1 )( :240000) 
 ( : )س(8/  1+  3/  2)

. 
  س =

240000 × 19
24

 ريالًا. (190000)=  
 .( ريالًا 50000) = (190000) – 000240 : انصيب الأختي معً 

 ( ريالًا.25000) =إذا نصيب الأخت الواحدة 

 

   
 

   

 223 السؤال: 
( وهو ما  4000( والثالث )%30) والثاني فسدد الأول نصف الدين  أولاد، (3)توفي أب وعليه دين ولديه 

؟فكم قيمة الدين  الدين، تبقى من     كاملا 
 

 

  27000 د   23000 ج  25000 ب   20000 أ 

 

 أ الحل: 

 بالتناسب:الشرح: 
 .%20( = %30+  %50) - %100(: 4000نسبة الـ )

 النسبة : الريالات 
(20% )( :4000) 
 ( : )س(100%)

. 
  س =

4000 × 100
20

ً   ( ريالا .20000) =        
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 224 السؤال: 
، (270000)توفي رجل وتركته  ،  (30000وعليه ديون )   ريالا    ،سدس الوأمه ، ب الزوجة الثمن نصيريالا 

  وورث ابنه الوحيد الباقي، فكم نصيب الولد؟
 

 

  50000 د   170000 ج  40000 ب   10000 أ 

 

 ج الحل: 

 ( ريالًا.240000) = 30000 – 270000المبلغ بلا ديون:  الشرح:

) – 1 :نصيب الابن
1
8
  +

1
6

 )= 
34
48

 
34
48
 .( ريالًا 170000) = 240000×  

 

   
 

   

     تبقى؟فكم  سؤال،( 30وتعتبر هذه النسبة ) اختبار( من % 60إذا حل أحمد ) 225 السؤال: 

 

  10 د   20 ج  50 ب   15 أ 

 

 ج الحل: 

 بالتناسب: الشرح:
 .%40=  %60 – %100المتبقي نسبته: 

 النسبة : عدد الأسئلة 
 : )س(( 40%)
(60%( : )30) 

. 
  س =

40 × 30
60

ً   ( سؤالا .20) =        

 

   
 

   

 226 السؤال: 
فكم عدد طلاب   طالب،( 400فإذا كان عدد الذين لا يحبونها ) الرياضيات، مدرسة ثلث طلابها يحبون 

   المدرسة؟
 

 

  700 د   400 ج  1200 ب   600 أ 

 

 أ الحل: 

 بالتناسب: الشرح:
 (.3/  2( = )3/  1) – 1نسبة الذين لا يحبون الرياضيات: 

 نسبة : المبلغال
 : )س(( 1)

(2  /3( : )400) 
. 

  س =
400 × 1 × 3

2
  طالبًا. (600)=  
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  ( ونصف حصة، كل حصة تعادل نصف كوب، كم كوب ا في الكيس؟  3كيس من اللوز فيه )  227 السؤال: 

 

  1.75 د     1.25 ج   1.5 ب   1 أ 

 

 د الحل: 

 بالتناسب:الشرح: 
 حصة : كوب

 : )س( (3.5)
(1( : )0.5) 

. 
  س =

0.5 × 3.5
1

 كوباً. (1.75)=  

 

   
 

 

   

 228 السؤال: 
فكم عدد البط المنتج    ؛فإذا استمر الإنتاج بهذه الطريقة  ،(5إذا كان عدد البط المنتج في الأسبوع )

 في السنة الهجرية؟ 
 

 

  300 د   255 ج  240 ب   230 أ 

 

 ج :الحل 

 بالتناسب:الشرح: 
 الأسبوع البط: 
(5 )( :1) 

 (51)س( : )
. 

  س =
51 × 5

1
 بطة. (255)=  

 

 .أسبوع (51)هو  "السنة الهجرية"عدد أسابيع ملحوظة: 
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 229 السؤال: 
( قارورة  12لتعبئة ) كيلو نحتاج فكم  غالون،( 1برتقال لتعبئة )من ال  ارام  وج( كيل4ذا كنا نحتاج )إ 

   غالون؟ ( 1.25حجمها )
 

 

  48 د   60 ج  70 ب   54 أ 

 

 ج الحل: 

 بالتناسب: الشرح:
 ( غالون.15= ) 1.25×  12( قارورة = 12عدد الغالونات في )

 كيلوجرامات : غالونات
(4 )( :1) 

 (15)س( : )
. 

  س =
15 × 4

1
 كيلوجرامًا. (60)=  

 

   
 

   

  سنوات؟  ( 3)كم ستكون نسبة المدخرات بعد  ة؛ سن ( كل% 10)مدخرات دولة تزداد  230 السؤال: 

 

  %33.1 د   %34 ج  %33.3 ب   %40 أ 

 

 د الحل: 

 بالتناسب: الشرح:
 (.%110( = )%100( من )%10السنة الأولى تصبح )
 (.%121( = )%110( من )%10السنة الثانية تصبح )

 (.%1,133( = )%121( من )%10السنة الثالثة تصبح )
 %33.1=  %100 – %133.1النسبة قبل زيادة السنة الأولى =  –ة المدخرات = نسبة السنة الثالثة نسب

 

   
 

   

 231 السؤال: 
وفي السنة الثانية انخفض إلى    ،ثم انخفض سعرها إلى الثلث  ،( ألف بالسنة الأولى90سعر سيارة )

 كم يكون سعرها بالسنة الثانية؟   ؛الربع
 

 

  46300 د   60000 ج  45000 ب   55000 أ 

 

 ب الحل: 

 أو بالطريقة الآتية: بالتناسب الشرح:
  .ثلثي : انخفض سعرها إلى الثلث أي أصبح سعرها

 .ثلاث أرباع : ثم انخفض السعر مرة أخرى إلى الربع أي
2 / 3  ×3 / 4 = 1 / 2  

 .ألف (45) =ألف  (90)نصف 
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  ؟ كم تكون بعد سبع سنوات ؛( ريالا  200ما مقدراه ) ةتنقص كل سن  ،ريالا  ( 1800سلعة سعرها ) 232 السؤال: 

 

  600 د   500 ج  1000 ب   400 أ 

 

 أ الحل: 
  ( ريالًا.1400) = 7 × 200 : أي خلال سبع سنوات يجب أن يقل بمقدار ؛ريالًا  (200)السعر كل سنة يقل : الشرح

 ( ريالًا.400) = 1400 – 1800: سعر السلعة بعد السبع سنوات 
 

   
 

   

 233 السؤال: 
كم نسبة الطلاب    الاختبار، يجتازوالم  من الحاضرين (%25) الاختبار،لم يحضروا  الطلابمن ( 12%)

   الاختبار؟الذين اجتازوا 
 

 

  %50 د   %55 ج  %60 ب   %66 أ 

 

 أ الحل: 
  %88=  12 – 100الذين حضروا = : الشرح

  %75=  %25 - %100: ارالذين اجتازوا الاختب
75%  ×88%  =66%  

 

   
 

   

  ستخرجه؟ فكم المبلغ الذي  (؛%2.5)كان نصيب الزكاة   إذا ،ريالا   (20000)معها  أةمر ا 234 السؤال: 

 

  2992 د   800 ج  1000 ب   500 أ 

 

، إذًا:(%2.5) مقدار الزكاة: ربع العشر الشرح: أ الحل: 
1
10
     ×

1
4

  .( ريالًا 500= ) 20000×   

   
 

   

؟ 80000ما مقدار الزكاة من مبلغ ) 235 السؤال:    ( ريالا 

 

  3000 د   4000 ج  5000 ب   2000 أ 

 

  =مقدار الزكاة  الشرح: أ الحل: 
1
40

 = × المبلغ الأصلي 
80000
40

 ( ريالًا.2000= ) 
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 236 السؤال: 
كم    ؛الفرنسية حدثون( يت45و)  ا يتحدثون العربية،( شخص  40منهم )  اشخص  ( 70تمر عالمي به )ؤ م

 ؟ االلغتين مع   حدثونعدد الذين يت
 

 

  60 د   15 ج  65 ب   25 أ 

 

 ج الحل: 
 العدد الكلي  – الفرنسية( ن يتحدثونالعربية + الذي حدثون)مجموع الذين يت =ا اللغتي معً  حدثونالذين يت الشرح:

 ا.شخصً  (15) = 70 – (40 + 45) =
 

   
 

   

 237 السؤال: 
  ؛ موظفين (8) ولجنة بها  ، موظفين (10)بها ة لجن إلى لجنتين:في دائرة حكومية قسموا  اموظف  ( 15)

   ؟مسجل باللجنتين فكم مشترك 
 

 

  10 د   8 ج  4 ب   3 أ 

 

 أ الحل: 
 : بطرح عدد الموظفي في اللجان من العدد الأصلي للموظفي الشرح:

 ( موظفي مشتكي.3= ) 15 –( 8+  10)
 

   
 

   

 238 السؤال: 
منهم يمارسوا كرة السلة والقدم، و  ( 22( طالب ا رياضتي كرة القدم وكرة السلة، إذا كان )40يمارس )

 فكم عدد الذين يمارسوا كرة القدم فقط؟  ؛( منهم يمارسوا كرة السلة فقط 16)
 

 

  5 د   18 ج  24 ب   2 أ 

 

 أ الحل: 

ً  ممارسو كرة القدم فقط + ممارسو كرة السلة فقط + ممارسو الرياضتي مع ا =( طالب 40) الشرح:                                                             . 
 ممارسو كرة القدم فقط = )س(

  22+  16= س +  40
  38= س +  40

 2س = 
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 239 السؤال: 

  ذاإف  ،ريالا    (18)احد تكلفة الكيلو الو  ،اكيلو جرام   ( 30)على  العسل ليحصلخلط تاجر نوعين من 
الكيلو جرام الواحد من   وتكلفة  ،ريالا   (14)  تساويول  كانت تكلفة الكيلو جرام الواحد من النوع الأ

يلزمه من النوع الثاني ليحصل على الكمية    افكم كيلو جرام   ؛ريال (20) تساويالنوع الثاني 
   ؟المخلوطة

 

 

  5 د   15 ج  10 ب   20 أ 

 

 أ :الحل 

 :معادلتي بإنشاء :الشرح
ً   ( ريالا ":540المعادلة الأولى "المعادلة الخاصة بالشرط الأول وهو أن يكون سعر الخليط )       

 18×  30= ص 20س + 14
 540= ص 20س + 14

ً    ( كيلوجرام ا":30وهو أن يكون وزن الخليط )المعادلة الثانية "المعادلة الخاصة بالشرط الثاني            
 30س + ص = 

 ( حتى نطرحها من المعادلة الأولى لنحصل على قيمة )ص(:14راف المعادلة الثانية في )الآن نضرب جميع أط
 420ص = 14س + 14

 من المعادلة الأولى: -بعد الضرب  -الآن نطرح المعادلة الثانية 
 540= ص 20س + 14
 420ص = 14س + 14

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 ("6"بالقسمة على )                     120ص = 6

  20ص = 
ً                   ( كيلوجرام ا من النوع الثاني.20  ً            إذ ا نحتاج إلى )           

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2-402-40

85جميع الحقوق محفوظة للمميز والمتميز التعليمي 2019

الجبر والمسائل الحياتية

 

   

 240 السؤال: 
ر الآلة  سع كم  ؛ريالا   ( 240) وقلمين ةحاسب  آلات ( 9)و ،ريالا   ( 90) حاسبة وقلم  آلات  (3) ذا كان سعر إ 

 الواحدة؟ الحاسبة 
 

 

  10 د   21 ج  9 ب   20 أ 

 

 أ الحل: 

 بإنشاء معادلتي: الشرح:
 أن: )الآلة الحاسبة = ح(، )القلم = ق(:  نفتض

 90ح + ق = 3الأولى: 
 240ق = 2ح + 9الثانية: 

 الآن نضاعف أطراف المعادلة الأولى: 
 180ق = 2ح + 6

 نطرح المعادلتي: 
 240ق = 2ح + 9
 180ق = 2ح + 6

 ـــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــ ـ
 60ح = 3

 20ح = 
ً   ( ريالا .20  ً                            إذ ا سعر الآلة الحاسبة الواحدة )       

 

   
 

   

 241: السؤال 
،( 130000)ة ( سيارات وشاحن3ذا كان ثمن ) إ  سعر   أوجد ؛ريالا  ( 290000) ة( سيارات وشاحن 7وثمن ) ريالا 

 . الشاحنة الواحدة
 

 

  10000 د   160000 ج  120000 ب   130000 أ 

 

 د الحل: 

 بإنشاء معادلتي: الشرح:
 (.س) :ض أن السيارةت نف

 (.ص) :والشاحنة
 130000 =س + ص 3
 290000 =س + ص 7

 :ومن ثم جمع المعادلتي(، 1-)بضرب المعادلة الأولى بـ 
 160000 =س 4

 40000 =س 
 .ريالًا ( 10000) = 120000 - 130000 = ص :ومنه قيمة الشاحنة
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 242 السؤال: 
( زجاجات  5إذا خصم ريالان للزجاجة فسيستطيع شراء ) ،( زجاجة عصير25يستطيع أحمد شراء )

 فكم معه؟   ؛إضافية بنفس المبلغ
 

 

  400 د   300 ج  350 ب   250 أ 

 

 ج الحل: 

 بإنشاء معادلة: الشرح:
 زجاجة (25) =( 2 - )س زجاجة (30)

 س 25 = 60 – س30
  60 = س5

 12 = س
 عوض في إحدى المعادلتي: 

 ( ريالًا.300) =( 12) 25 : ما معه يساوي

 

   
 

   

 243 السؤال: 
  ( ريالا  12) يأخذوخالد   ،ايومي   ( ريالا  5وأحمد يأخذ )  ،( ريالا  60لديه )وخالد   ،( ريالا  200أحمد لديه )

 ؟ بعد كام يوم يتساوى ما معهما  ؛ايومي  
 

 

  ايومً  (25) د   ايومً  (20) ج  امً يو ( 18) ب   ايومً  (15) أ 

 

 ج الحل: 

 بإنشاء معادلة:  الشرح:
 س12+  60س = 5+  200

 س 7=  140
 ( يومًا.20س = )
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 244 السؤال: 
وقيمة العطر الثالث نصف   ، قيمة العطر الثاني نصف قيمة العطر الأول ر:اشترت امرأة ثلاثة عطو 

 ، ما سعر العطر الأول؟  ( ريالا  2100وكان المجمل )  ،العطر الثاني قيمة
 

 

  300 د   1200 ج  600 ب   1400 أ 

 

 ج الحل: 

 بإنشاء معادلة: الشرح:
  (.س4) =لو كان العطر الأول 

  (.س2) =يعني أن العطر الثاني 
  (.س) =يعني أن العطر الثالث 

 2100= س + س 2س +  4
  2100 =س 7

 300 =س 
 ( ريالًا.1200) = 300×  4 :العطر الأولسعر 

 

   
 

   

 245 السؤال: 
والباقي   ت،ريالا  (100ـ )والثاني يزيد عليه ب ، شخاص فكان نصيب الأول ربع المالأ  (3)وزع مال على 

 فما قيمة ذلك المال؟  ؛ريالا   (1000) ت قيمة الباقيوكان ،من نصيب الثالث
 

 

  1200 د   3600 ج  2500 ب   2200 أ 

 

 أ الحل: 

 معادلة: بإنشاء الشرح:

 "نعوض في المعادلة"                   100 –س  14 -س  14 -س  =نصيب الثالث 

 ( للطرف الثاني، ونطرح"100"ننقل )                        100 –س  12 -= س  1000                       

 س 12 = 1100
 2200 =س 
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 246 السؤال: 
، فإذا عمل الأول العمل  ريالا  ( 1100، وكان الراتب )2( م 6( عمال قاموا بتبليط مساحة حديقة تبلغ )3) 

 فكيف يتوزع الراتب عليهم؟   ؛العمل كاملا  والثاني قام بنصف العمل والثالث قام بثلث 
 

 

   100 –  400 – 600 د     200 –  300 – 400 ج  150 – 350 – 650 ب     200 – 300 – 600 أ 

 

 أ الحل: 
 ساعات، والثالث ساعتي.  (3)أي  ؛والثاني نصف المدة ،ساعات (6)إذاً عمل ؛ الأول عمل بشكل كاملالشرح: 

  100 = 11÷   1100 : ساعة، فقيمة الساعة الواحدة (11) =مجموع ما عملوه 
 .(200)، الثالث (300)الثاني  (،600)الأول 

 

   
 

   

 247 السؤال: 
، فإذا عمل الأول العمل  ريالا  ( 1100، وكان الراتب )2( م 6( عمال قاموا بتبليط مساحة حديقة تبلغ )3)

 احسب نصيب الثاني.  ؛كاملا  والثاني قام بنصف العمل والثالث قام بثلث العمل 
 

 

  400 د   300 ج  250 ب   200 أ 

 

 ج الحل: 
 ساعات، والثالث ساعتي.  (3)أي  ؛والثاني نصف المدة ،ساعات (6)إذاً عمل ؛ الأول عمل بشكل كاملالشرح: 

  100 = 11÷   1100 : ساعة، فقيمة الساعة الواحدة (11) =مجموع ما عملوه 
 . ريالًا  (300) = (100) 3المطلوب نصيب الثاني: 

 

   
 

   

 248 السؤال: 
( ريالات؛  5( ريالات والبالغ )3سعر تذكرة الطفل )( طفلة ومعلمتين ذهبوا في رحلة إلى الحديقة،  15)

   فكم مجموع ما تم دفعه؟
 

 

  56 د   54 ج  65 ب   55 أ 

 

 أ :الحل 
 مجموع ما تم دفعه = )سعر تذكرة الأطفال × عددهم( + )سعر تذكرة البالغي × عددهم( =  الشرح:

 ( ريالًا. 55) = ( 5×  2( + )15×  3)
 

   
 

   

 249 السؤال: 
، إذا أراد  ( ريالا  35)، وسعر دفتر وقلمان ( ريالا  10وكان سعر علبة الهندسة )  ةذهب أحمد إلى المكتب
 فما المبلغ الذي سيدفعه؟  ؛ ( أقلام4( علب هندسة ودفتران و )3شراء )

 

 

  70 د   75 ج  120 ب   100 أ 

 

 أ الحل: 
 =  + )عدد الدفاتر والأقلام × سعرهم(مجموع ما تم دفعه = )سعر علبة الهندسة × عددهم(  الشرح:

 ( ريالًا.100= ) 70+  30( = 35×  2( + )3×  10)
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 250 السؤال: 
وكان سعر  ( طالب ا، 15، وكان عدد الطلاب )تانذهب طلاب الصف الرابع لرحلة ما ومعهم معلم إذا

 ؟ فما مجموع ما دفعوه   ؛(10( وللكبار ) 3التذكرة للصغار )
 

 

  50 د   50 ج  65 ب   60 أ 

 

 ب الحل: 
 =  مجموع ما تم دفعه = )سعر تذكرة الصغار × عددهم( + )سعر تذكرة الكبار × عددهم( الشرح:

 ( ريالًا.65= ) 20+  45( = 2×  10( + )15×  3)
 

   
 

   

  ؟ عدد الصناديق كم  ؛( صناديق3وكل غرفة فيها ) ،( غرف 4وكل شقة فيها )  ،( شقق5فندق فيه ) 251 السؤال: 

 

  80 د   60 ج  55 ب   27 أ 

 

 ج الحل: 
  .غرفة (20) =أي أن الإجمالي  ؛غرف (4)شقق في كل شقة  (5) الشرح:

 ا.صندوقً  (60) = 20 × 3 : اإذً  ،صناديق (3)كل غرفة بها 
 

   
 

   

  فكم الباقي؟  ؛توزيعها بالتساوي( طفل يريد 12حلوى، ويوجد )قطعة ( 32مع محمد ) 252 السؤال: 

 

  9 د   10 ج  8 ب   4 أ 

 

 بالقسمة: الشرح:  ب الحل: 
32
12

  (.8(، والباقي )2= ) 

   
 

   

    يتبقى؟فكم كتاب   ؛ بتساو  ( طلاب 9( كتاب ا على ) 49مكتبة وزعت ) 253 السؤال: 

 

  7 د   6 ج  5 ب   4 أ 

 

  .(4)والباقي  (5) = 9÷  49بالقسمة:  الشرح: أ الحل: 
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 254 السؤال: 
نحتاج    كوب ا فكم   ؛من الدقيق، ولدينا كوب وربع فقط ا( وثلاثة أرباع كوب  2لصنع الكيك نحتاج إلى )

  من الدقيق لإكمال صنع الكيك؟
 

 

  1.25 د   1.75 ج  1.5 ب   2 أ 

 

  . كوباً (1.5) = 1.25 – 2.75بطرح القيمتي: الشرح:  ب الحل: 

   
 

   

 255 السؤال: 
قرر مالكها أن يضع طاولات سداسية الشكل منفصلة بحيث يجلس   ،( فصول10مدرسة أهلية فيها )

   فكم عدد الطاولات؟  ا؛( طالب  36ذا علمت أن الفصل يتسع إلى )إ طالب واحد على كل طرف، 
 

 

  40 د   70 ج  90 ب   60 أ 

 

 أ الحل: 

 (6)يعني أن لكل طاولة هناك  ،وكل شخص يجلس بطرف الطاولة )ضلع الطاولة( ،الطاولات منفصلة الشرح:
 .أشخاص

 ( طاولات.6) = 6÷  36 : عدد الطاولات لكل فصل
 طاولة. (60) = 10×  6 : عدد الطاولات للمدرسة كاملة  

 

   
 

   

 256 السؤال: 
(  3ذا علمت أن الطبق يكفي )( موزة في أطباق إ 36( برتقالة و)18( تفاحة و)24إذا أردنا توزيع ) 

 طباق؟ فكم عدد الأ  ؛( موزات 6( تفاحات و)4برتقالات و)
 

 

  9 د   8 ج  7 ب   6 أ 

 

 أ الحل: 

 :نلاحظ أن الشرح:
24 ÷ 4 = 6  
18 ÷ 3 = 6  
36 ÷ 6  = 6 

 ( أطباق.6إذاً عدد الأطباق: )
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 257 السؤال: 
  أجزاء وأُكلت منها جزء  ووزعت الباقي على صديقاتها( 3وقسمت كل فطيرة ) ،هند صنعت فطيرتين 

 كم عدد صديقاتها؟ لكل واحدة جزء؛ ف
 

 

  6 د   5 ج  4 ب   3 أ 

 

 ج الحل: 
   (.6)أجزاء، يعني العدد الكلي للأجزاء  (3)كل فطيرة قسمت إلى  الشرح:

 ( أصدقاء. 5) ا عدد الأصدقاءإذً  ؛أجزاء (5) ىأكلت جزء وبق
 

   
 

   

  ، وعدد الزرقاء نصف الباقي، كم عدد الزرقاء؟ كرة ( 40الحمراء )( كرة، عدد الكرات 64كيس فيه ) 258 السؤال: 

 

  24 د   12 ج  13 ب   10 أ 

 

 ج الحل: 
  ( كرة.24) = 40 -64 :الباقي الشرح:

 ( كرة.12) = نصف الباقي = عدد الكرات الزرقاء
 

   
 

   

  ؟ ( مواقف متجاورة6( سيارات في )3كم طريقة يمكن ترتيب )ب 259 السؤال: 

 

     42 د   18 ج  120 ب   20 أ 

 

 ب الحل: 
 أو التباديل؛ "لأن التتيب مهم": باستخدام مبدأ العد الأساسي الشرح:

 .طريقة (120) = 4×  5×  6
 

   
 

   

  شخاص؟ ( أ8( أعضاء من أصل )3بكم طريقة يمكن اختيار ) 260 السؤال: 

 

  56 د   336 ج  8 ب   6 أ 

 

 د الحل: 

 ":لأن التتيب غير مهم" ؛باستخدام التوافيقالشرح: 

=   ر ق ن
ن!

 (ن − ر)! ×ر!
8!=    3 ق 8

 ( طريقة.56)=  (8 − 3)! × 3!
 

 :بشكل آخر
  ( طريقة.56)( = 1 × 2 × 3( ÷ )6 × 7 × 8)
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  بكم طريقة يمكن الدخول من باب، والخروج من باب آخر؟ ( أبواب،  4)يوجد  261 السؤال: 

 

  8 د   4 ج  16 ب   12 أ 

 

 أ الحل: 
 باستخدام مبدأ العد الأساسي:الشرح: 

 طريقة. (12) = 3×  4
 

   
 

   

  ؟ والخروج من نفس الباب  ( أبواب، بكم طريقة يمكن الدخول4يوجد ) 262 السؤال: 

 

  8 د   4 ج  16 ب   12 أ 

 

  (.4( طرق فقط؛ لأنه سيدخل ويخرج من نفس الباب، وعدد الأبواب )4)الشرح:  ج الحل: 

   
 

   

  والخروج من الأبواب؟ ( أبواب، بكم طريقة يمكن الدخول 4يوجد ) 263 السؤال: 

 

  8 د   4 ج  16 ب   12 أ 

 

  طريقة. (16) = 4×  4الشرح:  ب الحل: 

   
 

   

 264 السؤال: 
 فكم عدد ؛( 40(، )9عثر خالد على صفحتين متقابلتين من جريدة، وكان رقمي الصفحتين )

 صفحات الجريدة؟  
 

 

  50 د   49 ج  48 ب   47 أ 

 

 ب الحل: 
 49=  40+  9مجموع أي صفحتي متقابلتي:  الشرح:

 49+ س =  1: عدد الصفحات
 صفحة. (48)س = 

 

   
 

   

    ؟ فكم صفحة اطلعت عليها  ؛(75لى )إ( 30 مقتطفات من كتاب معين من صفحة )هند اطلعت على 265 السؤال: 

 

  50 د   46 ج  47 ب   45 أ 

 

  ( صفحة.46) = 1 + 30 - 75 = 1البداية +  –النهاية  =عدد الصفحات  : "قاعدة" الشرح: ج الحل: 
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  ؟ فكم عددهم الكلي  ؛ترتيب الذين قبله مساوي لترتيب الذين بعده إذا وقف أحمد في الطابور وكان  266 السؤال: 

 

  21 د   16 ج  20 ب   18 أ 

 

 د الحل: 

  (؟2)منها تقبل القسمة على  (1) ما القيمة التي بعد حذف ،بالتجريب في الاختيارات الشرح:
21 – 1 = 20  

 (.2)تقبل القسمة على  (20)
 ن عدد فردي مباشرة واختياره.ملحوظة: يمكن تسهيل الحل بالبحث ع

 

   
 

   

  ؟ عدد طلاب الصف كم  ؛والخلف ( من الأمام  11إذا كان ترتيب أحمد ) 267 السؤال: 

 

  21 د   22 ج  20 ب   23 أ 

 

  ( طالبًا.21) = 1 – 11 + 11 = 1 -الأخير + الأول  =عدد الطلاب الصف  : قاعدة"" الشرح: د الحل: 

   
 

   

 268 السؤال: 
فما عدد    ؛فرادأ حمد ستة أ وبعد  ،فراد أ وخلف خالد ثلاثة  ، فرادأ حمد خمسة أ بين خالد و صف،   

 في الصف؟  الأفراد
 

 

  15 د   17 ج  14 ب   16 أ 

 

  .( فردًا16) = 6+  3شخاص + أ  (5)حمد + أ خالد +  الشرح: أ الحل: 

   
 

   

 269 السؤال: 
، العدد  (5( ولا تجاور )3( تجاور )7(، و )5( ولا تجاور )7ور )( تجا3عدد مكون من أربع أرقام حيث )

   الشرط هو:الذي تنطبق عليه هذه 
 

 

  0537 د   0573 ج  5703 ب   5073 أ 

 

  بتجربة الخيارات. الشرح: أ الحل: 
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 270 السؤال: 
 (، فما هو رمز تشفير سامح؟ 7356رمز تشفير حسام )
 . (7، م = 3، ا =  5 ، س =6)ح = 

 

 

  6375 د   7635 ج  6753 ب   6735 أ 

 

  بالتعويض عن كل حرف برقم. الشرح: أ الحل: 

   
 

   

 271 السؤال: 
  وزع نفس وفي يوم آخر  ،ريالا  ( 15فكان نصيب كل واحد منهم ) ا،فقير  ( 12تصدق البراء بمبلغ على )

 ؟ حدالوايكون نصيب   كم  ؛افقير  (  15المبلغ على )
 

 

  14 د   15 ج  13 ب   12 أ 

 

 أ ل:الح 
  12 × 15 : أي أن المبلغ الكلي ؛ريالًا  (15)نلاحظ في البداية أن كل فقير كان نصيبه  الشرح:

 =أي أنه يساوي  ا؛فقيًر  (15)نوزعه من جديد على  نونريد أ 
15 × 12

15
  .ريالًا  (12) = 

 

   
 

   

 272 السؤال: 
ذا كان خالد يملك  إ  خالد،وعمر يملك ثلاثة أضعاف ما يملك  ، أسهم في شركةلديهم  خالدو عمر 

   عمر؟فكم يملك  ؛ سهم ( 114)
 

 

  342 د   45 ج  18 ب   38 أ 

 

  ( سهمًا.342= ) 114×  3 الشرح: د الحل: 

   
 

   

 273 السؤال: 
والمبلغ الذي مع أحمد   ،يالا  ( ر300مع يوسف يزيد عن المبلغ الذي مع أحمد بـ )الذي المبلغ ذا كان إ 

   يوسف؟مع  الذي  فكم المبلغ ؛ ريالا  ( 2100إذا كان مع خالد ) ،( ريالا  500أقل من مبلغ خالد بـ )
 

 

  1500 د   1800 ج  1900 ب   2000 أ 

 

 ب الحل: 
  ( ريالًا.200) = 300 – 500 : يتضح أن خالد يزيد عن يوسف بمقدارالشرح: 
  ( ريالًا.1900) = 200 – 2100 : فإن يوسف يكون معه ( ريالًا 2100) مع خالدوعندما يكون 
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 274 السؤال: 
، إذا علمت أن عدد  مدعوين (5بـ )   وكان مدعوين خالد أقل من مدعوين سعد ،وسعد حفلة أقام خالد  

 فكم عدد مدعوين خالد؟  ؛مدعو  (47المدعوين )
 

 

  40 د   26 ج  48 ب   21 أ 

 

 أ حل:ال 

 (، فإن:5 –س )، وخالد = (س)نلاحظ أنه لو كان عدد مدعوين سعد =  الشرح:
 47=   5 –س 2

 52 =س 2
 26 =س 
 ( مدعو.21) = 5 – 26 =عدد مدعوين خالد 

 

   
 

   

 275 السؤال: 
 ( متر، واليوم الثالث حفر بعمق 3اليوم الثاني حفر بعمق )إذا حفر عامل حفرة في يوم ما، ثم في 

( أمتار عن اليوم الذي قبله، فإذا كان مجموع ما حفره حتى اليوم 3متر وهكذا كل يوم يزيد ) (6)
 ( متر، فما عمق ما حفره في اليوم الأول؟ 52السادس )

 

 

  8 د   7 ج  6 ب   5 أ 

 

 ج الحل: 
     ً   ( مت ا.45)=  15+  12+  9+  6+  3 مجموع ما حفره في الأيام من اليوم الثاني إلى السادس هو: الشرح:

 ( أمتار.7= ) 45 – 52)ما حفره من اليوم الثاني إلى السادس( =  –ما تم حفره في اليوم الأول = )مجموع ما حفره( 
 

   
 

   

 276 السؤال: 
( واط، فإذا تعطل مولد؛ فكم سيكون  5000( مولدات متساوية القدرة، وتنتج )4محطة تملك )

 الإنتاج؟ 
 

 

  3750 د   4000 ج  1549 ب   3500 أ 

 

إنتاج المولد =  الشرح: د الحل: 
5000
4

 ( واط.1250= ) 

 ( واط.3750= ) 3×  1250( مولدات "بعطل أحد المولدات": 3إنتاج ) 
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 277 السؤال: 
 ، فما هي القيمة الممكنة ا ( جرام  700الوزن )قربنا الوزن لأقرب جزء من مئة فأصبح 

 قبل التقريب؟  بالجرام  
 

 

  672 د   768 ج  696 ب   645 أ 

 

  .بالنظر إلى الخيارات الشرح: ب الحل: 

   
 

 

   

 278 السؤال: 
 ، ( ألف جالون"100قرأ أحمد في أحد الصحف العبارة التالية: "مئة مليون برميل و  )

 :يمكن كتابة الخبر على الصورة 
 

 

  جالون 5 10×  برميل 9 10 د   برميل 5 10×  جالون 8 10 ج  جالون  4 10×  برميل 6 10 ب   جالون 5 10×  برميل 8 10 أ 

 

  .5 10 = مئة ألف،         8 10 = مئة مليون :الشرح أ الحل: 

   
 

   

 279 السؤال: 
لو   ،وهناك مخرج يفرغ في ساعتين ،( ساعات3وأخرى في )   ،( ساعات4الحوض في ) تملأ حنفية 

ا؛شغلنا الثلاثة   ؟ بالساعات  كم سنحتاج لملء الحوض مع 
 

 

  2 د   3 ج  4 ب   12 أ 

 

 أ الحل: 

 نكتب المعطيات على هيئة كسور، ثم نقلب ناتج العملية لنوجد عدد الساعات: الشرح:
1
4

    +
1
3

  -  
1
2

    =
1

12 
 

 ( ساعة.12) =ا الزمن المستغرق إذً 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 نكتب 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



الهندسة 
والإحصاء
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 ؟ كم مربع في الشكل 1السؤال: 
   
   
   

 

 

 

  مربع( 12) د   مربع( 10) ج  مربع( 9) ب   مربع( 11) أ 

 

 أ الحل: 

 .امربعً ( 14)=  2 (3)+ 2 (2)+  2 (1): المربع كاملً عدد مربعات الشرح: 
 المربع الناقص داخل في تكوين: 

 مربعات صغيرة. ( 9) الكبير المكون من ربعالم -1                     
 ربعات صغيرة.( م4) المربع المكون من -2                          
 .المربع المحذوف نفسه -3

 .امربعً ( 11)=  3 - 14 :عدد المربعات بعد حذف المربع                   

1 2 3 
   
   

 

   
 

   

 2 السؤال: 

،  الدائرةذا كانت مساحة المستطيل تساوي مساحة إ 
ثل ربع الدائرة  تمالمظلل الجزء  ت مساحةوكان

 .مساحة المستطيل  فأوجد،  2سم   (10)ومساحته 

 
 

 

  2سم( 35) د   2سم( 20) ج  2سم( 40) ب   2سم( 30) أ 

 

 بالحل:  
 .2سم (40)الدائرة كاملة = مساحة  أي أن   ؛2سم (10)الدائرة = مساحة ربع الشرح: 

 الدائرة مساحة المستطيل = مساحة
 .2سم( 40مساحة المستطيل = )

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[
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 ج ب  د 

3 

 

   

 . (س ) قيمةأوجد  3 السؤال: 
 

 

 

  °10 د   °30 ج  °180 ب   °20 أ 

 

 جالحل:  

 (".°180"مجموع الزوايا المتكاملة تساوي ) الشرح:
 °180=  30س + 2س + 2س + 

 °180=  30س + 5
 °150س = 5

 °30س = 

 

   
 

   

 4 :السؤال 
 ، سم   (3) =  (أ ب )ذا كان إ 

 ، (ج د  3) =  (ب ج) 
 . أوجد مساحة المستطيلف 

 

 

 

  2( سم40) د   2( سم45) ج  2( سم36) ب   2( سم50) أ 

 

 بالحل:  

 ".متساويان في المستطيل كل ضلعين متقابلين" :الشرح
 ( سم.3)=  (أ ب)=  (هـ د)ا ذً إ الشكل مستطيل 

 سم. (3)=  (ج د) = (هـ د)
 (ج د 3)=  (ب ج)

 3×  3)ب ج( = 
 ( سم.9)ب ج( = )

 ( سم.12= ) 3+  9)ب د( = 
 مساحة المستطيل = الطول × العرض

 .2( سم36= ) 3×  12 : مساحة المستطيل

 

   
 

 °30 °س 
 °س 2 س 2°

 هـ أ
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 . (س )أوجد قيمة  5 السؤال: 

 

 

 

  5 د   12 ج  10 ب   25 أ 

 

 دالحل:  

 ا:لضلعين متطابقان، إذً معطى في السؤال أن  ا الشرح:
 23=  2 –س 5 

 25س = 5
 5س = 

 

   
 

 

   

 6 السؤال: 
 ، 2سم  ( 18)ذا كانت مساحة المثلث إ 

 ؟ ( ج)فما قياس الزاوية  

 

 

 

  °30 د   °45 ج  °90 ب   °60 أ 

 

 جالحل:  

القاعدة × الارتفاع )مساحة المثلث =   الشرح:
2

). 

القاعدة × 6)=   18
2

). 

 6= القاعدة ×  36
 ( سم.6القاعدة = )

 وبما أن  الضلعين متطابقين، إذًا الزاويتين )ج( وَ )أ( متطابقتين. 
 ، والعكس صحيح". للقاعدة متساويتين ا الزوايا المجاورة  ً إذ   ،ذا كان المثلث هو مثلث متساوي الساقين"إ بحسب النظرية: 

 ° 180=  °90)أ( + )ج( +  
 ° 90)أ( + )ج( =  

 ° 90= ج( )2
 ° 45ج( = )

 

   
 

 

 

 23 2  -س 5

 أ

 ج ب 

6 
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 . المظلل الجزء أوجد مساحة 7 السؤال: 

 

 

 

  9 –ط 6 د   18 -ط 9 ج  36 –ط 9 ب   6 –ط 12 أ 

 

 جالحل:  

مساحة ربع الدائرة = الشرح: 
1
4

 ط(.9= ) 2ط نق 
 

القاعدة  × الارتفاع )مساحة المثلث = 

2
). 

 

6 × 6)مساحة المثلث =  
2

). 

 .2( سم18ث = )مساحة المثل
 مساحة المثلث.  –مساحة الجزء المظلل = مساحة ربع الدائرة 

 18 –ط 9مساحة الجزء المظلل = 
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 . وجد مساحة المستطيلأ  8السؤال: 

 

 

 

  2سم )16( د   2سم )14( ج  2سم )12( ب   2سم( 10) أ 

 

 بالحل:  

 عرض المستطيل = ارتفاع للمثلث = قاعدة المثلث. الشرح:
                                               "ارتفاع المثلث المتساوي الساقين، ي نصف القاعدة".

ارتفاع المثلث = )س(، ونصف القاعدة = ض أن  ت نف
1
2
 )س(. 
 نوجد قيمة )س(، باستخدام نظرية فيثاغورث. 

َ       (، حيث أن  )أ( و  )ب( ض2= ج 2ب + 2 )أيثاغورث: فنظرية "   .لعي المثلث، و)ج( الوتر"               

+ ) 2س
1
2
 .2( 5= ) 2س( 
1+  2س

4
 5=  2س 

5
4
 5 = 2س 

 4=  2س
 .( "ولأن قيمة )س( تمثل طول، فالقيمة السالبة مرفوضة"2±)س( = )

 .مساحة المستطيل = الطول × العرض
 .زء الواحد = العرضججزاء متساوية ال( أ 3) لىإسم الطول ق  

 (.س)=  س(، والعرض3) لطول =نعبر عن ا
 .(2س3)س × س = 3 مساحة المستطيل =

 .2( سم12= ) 4×  3=   2(2)×  3مساحة المستطيل = 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 5   5  
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 . (س )أوجد قيمة  9السؤال: 

 

 

 

  °  43.5 د   ° 50 ج  ° 121 ب   °43 أ 

 

 د :الحل 

 متطابقتين".     ً  داخلي ا زاويتين متبادلتين                             "إذا توازى مستقيمين، فإن  كل  الشرح:
 °42= )ص( من التوازي قيمة 

                ً    "بالتبادل داخلي ا".
 °180=  °51+  °42+  س2

 °180=  °93س + 2
 °87س( = 2)

 °43.5)س( = 

 

   
 

   

 . (س )أوجد قيمة  10 السؤال: 

 

 

 

  40 د   35 ج  30 ب   20 أ 

 

 أ :الحل 

 ناتجة من التقاطع متطابقين".ال                ، فإن  الزاويتين "إذا تقاطع مستقيمينالشرح: 
  100= س +  80 + س2

َ   ""بطرح )س( و  )  ( من الطرفين".80           
 20س = 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42    

 
 °س 2

 
51°  
° 

 

° ص
° 

 ° 80س + 2

 

 ° 100س + 
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 . (س )قياس الزاوية أوجد  11السؤال: 

 

 

 

  °140 د   °40 ج  °50 ب   °35 أ 

 

 متطابقتين".     ً  داخلي ا اويتين متبادلتين                              "إذا توازى مستقيمين، فإن  كل ز  الشرح: ج :الحل 
                ً    "بالتبادل داخلي ا".               °40س = 

 

   
 

   

 . أوجد طول الشجرة 12 السؤال: 

 
 
 
 
 

 

 

  200 د   150 ج  120 ب   100 أ 

 

على الأرض، إذاً الزاوية لأن الشجرة ستكون عمودية  ؛°( 90°( والأخرى ) 45أحد الزوايا قياسها ) بما أن  الشرح:  أ الحل: 
 ( سم.100طول الشجرة ) المثلث متطابق الضلعين، وعليه فإن   مما يعني أن   ،°( 45لثالثة قياسها )ا

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40 ° 

 °س 

 

45  ° 

 ( سم 100)
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 . طول ضلع المربعأوجد  13 السؤال: 

 

 

 

  4 د   2 ج  2 ب   1 أ 

 

 أ الحل: 

 . "(°45 – °45)متطابقين الأضلع "مثلث  المربع مقسوم إلى مثلثين جميع زوايا المربع قائمة، الشرح:
 (.  2)وتر المثلث = 

َ                       (، حيث أن  )أ( و  )ب( ضلعي المثلث، و)ج( 2= ج 2+ ب 2 "نظرية فيثاغورث: )أ  الوتر".               

 .2( 2= ) 2(طول الضلع) 2

 2=  2)طول الضلع( 2

 1=  2)طول الضلع(
 تبيعي"."بأخذ الجذر ال

 (. " نستبعد القيمة السالبة، لأن  القيمة تمثل طول".1 ±طول الضلع = )
 (".2) الرقمنفس  )ج(      َ )ب( و  رد الخيار "و 

 

   
 

   

 . أوجد مساحة المربع 14 السؤال: 
 

 

 

  25 د   4 ج  16 ب   9 أ 

 

 أ الحل: 

 .(مثلث + مربع)الشكل مكون من الشرح: 
 .علمثلث = ضلع المربالضلع الثالث من ا

 ".، ومضاعفتها...(5، 4، 3ث المشهورة )فيثاغور أطوال مثلث من "
 .سم (3)الضلع الثالث =  

 .2(طول الضلع)مساحة المربع = 
 .2سم (9)=  (2 3)=  المربعمساحة 

 

   
 

5 

4 
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 ج

 ز ب 

 د  هـ

4 

 س

12 

 ج ب د

   

 15 السؤال: 

 إذا علمت أنّ النقاط )ب، ز، د( 
 تنصف أضلاع المثلث الكبير، 
 المثلث مساحة نسبة  أوجدف 

 . إلى الشكل (ز د  ب) 

 

 

 

1 أ 
4
1 ب   

2
1 ج  

3
3 د   

4
  

 

بما أن  النقاط )ب، ز، د( تنصف أضلع المثلث، إذًا أضلع المثلثات الصغيرة متساوية، إذاً المثلثات  الشرح: أ :الحل 
 المثلث الصغير يمثل ربع المثلث الكبير.و ، الصغيرة متطابقة

 

   
 

   

 (. س )الضلع أوجد قيمة  16 السؤال: 

 

 

 

  15 د   12 ج  9 ب   10 أ 

 

 د :الحل 

 (".13، 12، 5"أطوال مثلث فيثاغورث المشهورة )الشرح: 
 سم. (5)=  (ب د)طول 

  سم. (9)=  (ج ب)ذا طول إ 
 سم. (9)=  (ب ج) وَ  سم، (12)=  (ب )أطول  ن  أ بما 

 سم. (15)=  (س)ا ذً إ 
 ".(، ومضاعفتها13، 12، 5، )(5، 4، 3المشهورة )"أطوال مثلث فيثاغورث 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 أ

13 

 س
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 . أوجد قيمة )د( 17 السؤال: 

 

 

 

  30 د   40 ج  25 ب   42 أ 

 

 متطابقتين".     ً  داخلي ا                                             "إذا توازى مستقيمين، فإن  كل زاويتين متبادلتين  الشرح: أ :الحل 
                ً    "بالتبادل داخلي ا".                         °42= )د( من التوازي قيمة 

 

   
 

   

 . أوجد مساحة المظلل 18 السؤال: 

   

   

   

   

 

 

 

  13 د   15 ج  10 ب   20 أ 

 

 أ :الحل 
 مساحة المستطيل = العرض × العرض. الشرح:

 .2( سم20= )  8+   6+  4+   2( = 2×  4( + )2×   3( + )2×   2( + )2×  1)
 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42  ° 

 °  س 2

 ° د  °  21

1  

2 

3   

4  

2 2 2 
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 . أوجد قيمة )س( 19 السؤال: 

 

 

 

  °18 د   °35 ج  °11 ب   °20 أ 

 

 ج الحل: 

 (".°180"الزاويتان متكاملتان مجموعهم )الشرح: 
 (.°75= ) 105 – 180نوجد قياس الزاوية الملونة بالأزرق =        

 متطابقتين".      ً  داخلي ا ين                      إن  كل زاويتين متبادلت"إذا توازى مستقيمين، ف
 (.°70الزاوية الملونة بالأحمر = )                       

 (".°180"مجموع قياسات زوايا المثلث )                  
 °180=  °+ س 75°+  70°                            

 °180=  °145+  °س                               
 ° 35=  °س                                     

 

   
 

   

 .أحسب محيط متوازي الاضلاع 20 السؤال: 

 

 

 

  40 د   15 ج  12 ب   30 أ 

 

 أ :الحل 
 طول ضلع المثلث يمثل طول وعرض متوازي الأضلع. الشرح:

 × )الطول + العرض(. 2محيط متوازي الأضلع = 
 ( سم.30= ) 15×  2محيط متوازي الأضلع = 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

15 15 

 

70° 

 س°

105° 

70° 

 س°

105° 
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 21 السؤال: 
  ،واحدإذا كان طول ضلع المربع الصغير 

 . حسب المسافة التي قطعها من )أ( إلى )ب(اف

 

   
    

 

  10 د   8 ج  12 ب   9 أ 

 

  ( سم.9من )أ( إلى )ب(، وتساوي ) عد الاضلعب  الشرح:  أ الحل: 

   
 

   

 22 السؤال: 
 ، 2سم ( 55)مساحته  سيالشكل سدا

 . (ب ي ) وجد طول أ  

 
    
     

  

    
     

 

 

  4 د   1 ج  2 ب   3 أ 

 

 أ :الحل 

 .2سم (64لو أكملنا الجزء الناقص في الرسم يصبح الشكل مربع ومساحته )الشرح: 
 .نطرح المساحتين لنجد مساحة الجزء الناقص

 .2سم (9)=  55 – 64 مساحة الجزء الناقص =
 "بأخذ الجذر التبيعي".
 (. 3±)طول ضلع المربع الصغير = 

 لأن  القيمة تمثل طول(. ؛باستبعاد القيمة السالبة)

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ب 

 أ

8 

8 
 ب

 ي
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 23 السؤال: 
 أوجد قيمة )س( في الشكل إذا 

 .ه سداسي منتظم علمت أنّ  

 

 

 

  °45 د   °90 ج  °180 ب   °60 أ 

 

 أ :الحل 

 (، حيث )ن( = عدد الأضلع.180( × )2 –لأي مضلع = )ن  ةمجموع الزوايا الداخليشرح: لا
 °720=  180×  4=  180( × 2 – 6للسداسي = ) ةمجموع الزوايا الداخلي

 الداخلية الواحدة.وبما أن  الشكل منتظم، فيمكننا إيجاد الزاوية 
 °120=  6÷  720الزاوية الداخلية الواحدة = 

 (".°180المتكاملة تساوي )لزوايا مجموع ا"
 (.°120)س( مكملة للزاوية الداخلية التي قياسها )

 °180=  °120س + 
 °60س = 

 

   
 

   

  .أوجد قيمة )س( في الشكل 24 السؤال: 
 
 
 

 

  80 د   50 ج  30 ب   20 أ 

 

 أ :الحل 

 (".°180مجموع الزوايا المتكاملة تساوي )"الشرح: 
 °180=  30+  70س + 3س + 
 °180=  100س + 4

 °80س = 4
 °20س = 

 

   
 

 

 

 

 

 

 °س

30 º 
 º س

70 º 
 º س3



2-402-40

111جميع الحقوق محفوظة للمميز والمتميز التعليمي 2019

الهندسة والإحصاء
 

 

 

   

 . )س( أوجد قيمة 25 السؤال: 

 
 
 
 

 

  %60 د   %15 ج  %30 ب   %10 أ 

 

 أ :الحل 

 (.%100= ) (%2س2+ ) (%2س( + )%20( + )%50) الشرح:
 (.%100( = )%70+ ) (%2س3)

 (.%30= ) (%2س3)
 (.%10)س( = )

 

   
 

   

 أحسب مساحة المستطيل: 26 السؤال: 

 

 

 

  20 د   18 ج  10 ب   16 أ 

 

 ج :الحل 

 سم. (3)عرض المستطيل = قطر دائرة = الشرح: 
 ( سم.6= ) 3×  2× )قطر الدائرة( =  2طول المستطيل = 

 مساحة المستطيل = الطول × العرض.
 .2( سم18= ) 3×  6مساحة المستطيل = 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  %2س 

 
50%   

20 %   
   %2س 2

 

3 
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 27 السؤال: 
 الدائرتين متطابقتين مساحة 

 . أوجد طول )م ن( (،ط 25حداهما )إ 

 

 

 

  8 د   7 ج  9 ب   6 أ 

 

 د :الحل 

 .2مساحة الدائرة = ط نقالشرح: 

 .2ط( = ط نق25)

 .2( = نق25)
 "نستبعد القيمة السالبة".             ( سم5±)نق( = )

 ( سم.8= ) 2 –( 5+  5) : طول )م ن(

 

   
 

   

 28 السؤال: 
 إذا كان مساحة المربع الصغير هو  

 فما محيط المربع الكبير؟   ،2سم ( 16)

 

 

 

  64 د   32 ج  12 ب   13 أ 

 

 ج :الحل 

 .2مساحة المربع = )طول الضلع( الشرح:

 .2( = )طول الضلع(16)
 بة"."نستبعد القيمة السال             سم (4±= ) ضلع المربع الصغيرطول 

 ( سم.8= ) 2×  4 : طول ضلع المربع الكبير
 × )طول الضلع(. 4 : محيط المربع
 ( سم.32= ) 8×  4 : محيط المربع

 

   
 

 

 

 

 م ن    سم (2)
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 أ

 

   

 . (د)فأوجد قيمة  ،ذا كان الشكل المجاور معينإ  29 السؤال: 

 

 

 

  °110 د   °120 ج  °100 ب   °80 أ 

 

 أ :الحل 

 .في المعين متكاملتينكل زاويتين متجاورتين الشرح: 
 °180س = 9

 °20س = 
 .كل زاويتين متقابلتين متساويتانفي المعين 

 °80=  20×  4س = 4الزاوية )أ( = الزاوية )د( = 

 

   
 

   

 . م أ ن(أوجد قياس ) 30 السؤال: 

 

 

 

  °40 د   °80 ج  °30 ب   °60 أ 

 

 أ :الحل 

 (".°180عهم )تكاملتان مجمو الم"الزاويتان  الشرح:
 °180س = 4س + 2

 °180=  س6
 °30=  س
 °60( = 30) 2س = 2 : الزاوية )م أ ن(

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ºس4 أ د

 ºس5

 

 م

 

 ºس2

 
 ºس4

 

 ن



2-402-40

114جميع الحقوق محفوظة للمميز والمتميز التعليمي 2019

الهندسة والإحصاء
 

   

 . أوجد قيمة )س( 31 السؤال: 

 

 

 

  °30 د   °40 ج  °45 ب   °35 أ 

 

 ج :الحل 

 "قياس الزاوية الخارجية يساوي مجموع الزاويتين البعيدتين". الشرح:
 ° 120= س + س 2

 ° 120=  س3
 ° 40=  س

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ºس

 

º120 

 

 ºس2
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 32 السؤال: 

 
 ، ضلاعالمثلث الأكبر متساوي الأ 

 . أوجد قيمة )ع( 
 

 

 

 

  ∙120 د   °60 ج  °90 ب   °100 أ 

 

 أ :الحل 

 (.°60)المتطابق الأضلع يكون قياس كل زاوية من زواياه المثلث  الشرح:
 °60س + س + س =                                      

 °60س = 3                                           
 °20س =                                             

                                                                                         (، لأنها إحدى زوايا المثلث°60الزاوية الملونة بالأحمر قياسها )      
  الأضلع. لمتطابقا                                   ا 

  (.°180مجموع زوايا المثلث الداخلية )                         
 °180ع =  + 60°+  20°                                   

 °180=  °80ع +                                        
 °100ع =                                            

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ºس

  ºس 

 
  ºس

  ºع

 

  ºس

 

  ºس
  ºس

 

  ºع
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 .أوجد قيمة )س( في الشكل 33 السؤال: 

 

 

 

  60 د   45 ج  90 ب   36 أ 

 

 أ :الحل 

 (.°360مجموع زوايا الشكل الرباعي ) الشرح:
 °360 = °60 + °120 س +3س + 2

 °360 = °180س + 5
 °180=  س5

 36 =س 

 

   
 

   

 34 السؤال: 
كل مثلث متطابق الأضلاع، وطول   إذا علمت أنّ 

 سم، فما محيط الشكل؟  (16)السلك المستقيم 

 
 
 

 

 

  47 د   64 ج  48 ب   16 أ 

 

 ب :الحل 

 المتطابقة. ضلع للمثلثاتأ  (4)جزاء تمثل أ  (4)القطعة المستقيمة تتكون من الشرح: 

فقيمة الضلع الواحد = 
16
4
  .سم (4)=    
 .ضلع (12)والشكل يتكون من 

 .سم (48)=  4×  12=  الشكل = عدد الأضلع × طول الضلع محيط

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60° 

 
  ºس2

 

120° 

 

  ºس3
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 35 السؤال: 
 إذا علمت أنّ الشكل طائرة ورقية،

 . أوجد قيمة )س(ف 

 

 

 

  °180 د   °160 ج  °120 ب   °90 أ 

 

 ب الحل: 

 متطابقتان.ن تا المتقابلينالزاويت      فإن   ،الشكل شكل طائرة ورقية        بما أن  الشرح: 
 (.°360مجموع زوايا الشكل الرباعي )

 °360+ س + س =  60° + 60°
 °360س = 2+  120°

 °240س = 2
 °120س = 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60° 

60° 

 °س
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 ؟ ما هي قيمة )ب د( 36 ال:السؤ  

 

 

 

  7 د   13 ج  10 ب   15 أ 

 

 ج :الحل 

  
  

 برسم خط وهمي من النقطة )ب( إلى النقطة )د(.الشرح: 
 مثلثين قائمين الزاوية. ينقسم الشكل إلى  

                                                                                                                          (. 12، 5المثلث )جـ ب د( أضلعه ) 
 (".13، 12، 5"أطوال مثلث فيثاغورث المشهورة )

 .سم (13= ))ب د( 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أ 

 ب 

جـ 
 

 د 

5  

5  

12  

 

 أ 

 ب 

جـ 
 

 د 

5  

5  

12  
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 . أوجد قيمة )س( 37 السؤال: 

 

 

 

  °135 د   °50 ج  °45 ب   °43 أ 

 

 ب :الحل 

                           زى مستقيمين، فإن  كل زاويتين "إذا توا الشرح:
 متطابقتين".     ً  داخلي ا متبادلتين 
 °45 = س 

 ."بالتبادل الداخلي"

 

 

   
 

   

 . أوجد قيمة )س( 38 السؤال: 

 

 

 

  °150 د   °120 ج  °180 ب   °90 أ 

 

 د :الحل 

 (.°360مجموع زوايا الدائرة = )الشرح: 
 °360 =+ س  90+  120

 °360 = °210س + 
 °150س = 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

°45  

 °س 

°45  

°45  

 

 °س
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 39 السؤال: 
 سم،   (24إذا علمت أنّ محيط المربع )

 ،والمربعات الصغيرة متطابقة 
 .أوجد مساحة المربع الصغير 

  

  

 

 

 

  12 د   9 ج  11 ب   10 أ 

 

 ج :الحل 

 × )طول الضلع(. 4محيط المربع =  الشرح:
 × )طول الضلع(.  4=  24

 ( سم.6( = ))طول الضلع
 .2مساحة المربع = )طول الضلع(

 .2( سم36= ) 2(6) : مساحة المربع

 : مساحة المربع الصغير
36
4
 .2( سم9= )  

 

   
 

   

 40 السؤال: 
 )أد( تنصف الزاوية )أ(، 

 . أوجد قياس الزاوية )أ د ب( 

 

 

 

  °120 د   °90 ج  °60 ب   °30 أ 

 

 ب :الحل 

 (.°180ثلث الداخلية )مجموع زوايا المالشرح: 
 °60=  °30+  °90 – 180=  )أ(الزاوية 

 (.°30، °30) ين:  ستكونين المتكونتينالزاويت فإن   ،للزاوية منصف )أ د( العمود وبما أن  
 °60=  (°30+  °90) – 180الزاوية )أ د ب( = 

 

   
 

 

 

 

 

 

30° 

 أ

 ب د جـ
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  ؟ كون زاوية مثلث ي ن أ تي لا يمكن أي من ال  41 السؤال: 

 

  °181 د   °90 ج  °70 ب   °60 أ 

 

  .(°180أكبر من ) ه(، لذلك لا يمكن أن تكون إحدى زوايا°180)مجموع زوايا المثلث  الشرح: دالحل:  

   
 

 

   

  ؟ كبر مساحة دائرة ترسم فيهأ ما ،سم   (6) و   ( 4)مستطيل بعده  42 السؤال: 

 

  ط 25 د   ط16 ج  ط9 ب   ط 4 أ 

 

 أ :الحل 

  (.4)كبر دائرة يكون قطرها منطبق على الضلع أالشرح: 
  .سيكون جزء من الدائرة خارج المستطيل بالتالي فسد الشرط (6)لأنه عندما تكون على 

  سم. (2)=  فنصف قطرها ،سم (4)قطر الدائرة = 
 ط(.4)ئرة = امساحة الد

 

   
 

   

  الجزء الواحد؟  ةساحم، أوجد جزاءأ  (4) لىإسم ق   سم   (32) ربع محيطهم 43 السؤال: 

 

  32 د   16 ج  8 ب   64 أ 

 

 ج :الحل 

 × )طول الضلع(. 4محيط المربع = الشرح: 
 × )طول الضلع(. 4=  32

 ( سم.8)طول الضلع( = )
 .2المربع = )طول الضلع( مساحة

  .2( سم64= ) 2(8مساحة المربع = )

 = الجزء الواحدمساحة 
64
4

 ( سم. 16) = 
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  ؟ العرض   كم يساويف(؛  3س + مقدراه )ذا كان الطول (، إ 15س +   11+ 2س 2)مستطيل مساحته  44 السؤال: 

 

  س 2 د   10س + 3 ج  5س + 2 ب   22 أ 

 

 ب :الحل 

 .= الطول × العرض مساحة المستطيلالشرح: 

  .( × العرض3)س+ = (15س +  11+  2س2)
 "بتحليل المعادلة التبيعية".

  .( × العرض3 + ( = )س3 + ( )س5 + س2)
 .(5+  س2= ) العرض

 

   
 

   

  صغر"؟ الأ  االزوايالصغرى " الزاوية  قياس   ماف  (؛1 -  س 8) الثانيةو  (،س 5)ولى متتامتان الأزاويتان  45 السؤال: 

 

  20 د   30 ج  40 ب   35 أ 

 

 الحل: 

 ."(°90مجموعهم ) تتامتانالمزاويتان ل"االشرح: 
 °90 =( 1 - س8) +( س)5

 °90=  1 –س 13
 °91س = 13

 7 =س 
 °35=  7×  5س = 5الزاوية الصغرى: 

 

   
 

   

  ضلعه. ، فأوجد طول 2( سم 121إذا كانت مساحة المربع ) 46 السؤال: 

 

  9 د   11 ج  8 ب   10 أ 

 

 ج :الحل 

 .2مساحة المربع = )طول الضلع(الشرح: 
 .2( = )طول الضلع(121)

 ذ الجذر التبيعي"."بأخ
 (. 11 ±طول الضلع = )

 )باستبعاد القيمة السالبة؛ لأن القيمة تمثل طول ضلع(.

 

   
 

 

 

 

 



2-402-40

123جميع الحقوق محفوظة للمميز والمتميز التعليمي 2019

الهندسة والإحصاء
 

 

 

 

   

 47 السؤال: 
فكم مكعب يمكن وضعه   (، ص1)وطول ضلع صندوق آخر  (، ص2)صندوق مكعب طول ضلعه  

 ؟داخل الصندوق الكبير من الصندوق الصغير
 

 

  5 د   6 ج  4 ب   8 أ 

 

 أ :الحل 

 الطريقة الأولى:الشرح: 
 بقسمة أطوال المكعب الأول على المكعب الثاني. 

 وبما أن  الشكل فناتج قسمة الأطوال سيكون متساوي. 

 2 = 
2
1

 
 ( مكعبات.8= ) 2×  2×  2 : عدد المكعبات التي يمكن وضعها

 طوال من نفس المضاعفات".بالطريقة في أي سؤال، ولكن بالتحديد إذا لم تكون الأ "يمكن الحل 
 الطريقة الثانية:

 3ص8حجم المكعب الكبير =  

 3ص1حجم الصغير = 

 .مكعبات يمكن وضعها( 8= ) 3÷ ص 3ص8
 "لا يصح استخدام هذه الطريقة إلا لو كانت الأطوال من نفس المضاعفات".

 

   
 

 

 

   

 48 السؤال: 
(،  %100( أشخاص، إذا زاد قطرها بنسبة )6لها )( متراً يجلس حو 2طاولة على شكل دائرة طول قطرها )

 فكم شخص سوف يجلس حولها؟
 

 

  21 د   18 ج  14 ب   12 أ 

 

 (، سيتضاعف المحيط؛ لذلك سيتضاعف عدد الأشخاص%100عندما يزيد القطر بنسبة ) الشرح: أ :الحل 
ً    ( شخص ا.12ويصبح )       

 

   
 

   

  لدائرة؟ ا زاوية داخلل اأي من التي لا يعد قياسً  49 السؤال: 

 

  °370 د   ° 360 ج  °  270 ب   ° 180 أ 

 

  .(°360أكبر من ) ه(، لذلك لا يمكن أن تكون إحدى زوايا°360) الدائرةمجموع زوايا  الشرح: د الحل: 
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  . طول حرفه أوجد  ،2م(  864)مكعب مساحة أوجهه  50 السؤال: 

 

  14 د   12 ج  10 ب   11 أ 

 

 ج حل:ال 

 .2)طول الحرف( 6مساحة المكعب = الشرح: 
 864=  2(الحرف طول) 6

 (".6"بالقسمة على )
 144=  2طول الحرف 

 "بأخذ الجذر التبيعي".
 .( تمثل طول، فالقيمة السالبة مرفوضة"12"ولأن ) .(12 ±)طول الحرف = 

 

   
 

   

 51 السؤال: 
 السجادة المربعة  وطول فيها سجاد مربع،  نضع( متراً، نريد أن 12طولها )غرفة مستطيلة  

 ، فما أكبر عدد من السجاد يمكن وضعه فيها؟ تراًم (4)الواحدة 
 

 

  10 د   9 ج  8 ب   7 أ 

 

 ج الحل: 

 .2مساحة المربع = )طول الضلع(الشرح: 
 .2( م 144= ) 2(12مساحة الغرفة = )

 .2( م 16= ) 2(4مساحة السجادة الواحدة = )
 ( سجادات.9= ) 16÷  144السجاد يمكن وضعه: أكبر عدد من 

 

   
 

 ؟

   

  (، فما قياس الزوايا على الترتيب؟ 3.5:   3:  2.5النسب بين زوايا المثلث هي: )إذا كانت  52 السؤال: 

 

  °80، °60، °50 د   °70، °60، °50 ج  °70، °55، °50 ب   °70، °50، °50 أ 

 

 ب :الحل 

 .ة : الثالثة : المجموعالأولى : الثانيالشرح: 
(2.5 )   :(3)    :(3.5)   :   (9.) 

 (.°180)س(  :  )ص(  :  )ع(  :   )
 (.°180)مجموع زوايا المثلث = 

 (.20)الضرب في (، ثم 20)=  (9)على  (°180)نقسم 
 .(°70، °60، °50الزوايا على التتيب = )قياس 
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  ؟ لخط المستقيم من زاوية ا( %20)ما قياس  53 السؤال: 

 

  °50 د   °180 ج  °36 ب   °40 أ 

 

 ب :الحل 
 (.°180)المستقيم = الخط قياس زاوية الشرح: 

20%  ×180°  =
20
100
  ×180°  =36° 

 

   
 

   

  . وجد مساحتهأ  ،قمنا بتشكيله على شكل مربع( سم  40)سلك نحاسي طوله  54 السؤال: 

 

  100 د   85 ج  70 ب   90 أ 

 

 د الحل: 

 )طول الضلع(. 4محيط المربع =  الشرح:
 )طول الضلع(. 4( = 40)

 ( سم.10)طول الضلع( = )
 .2مساحة المربع = )طول الضلع(

 .2( سم100= ) 2(10) : مساحة المربع

 

   
 

   

  ( وحدة طول؛ كم وحدة مربعة في المربع؟ 18منهما )مربع ق سم إلى مستطيلان وطول كل  55 السؤال: 

 

  200 د   100 ج  300 ب   324 أ 

 

 أ الحل: 
 .2مساحة المربع = )طول الضلع(الشرح: 

 ( سم. 18طول ضلع المربع )
 .2( سم324= ) 2(18) : مساحة المربع

 

   
 

   

  طوليهما.( سم، فأوجد مجموع  8مستطيلان طول الأول ضعف طول الثاني، وطول الضلع الثاني ) 56 السؤال: 

 

  24 د   18 ج  15 ب   20 أ 

 

 د :الحل 
 × الضلع الثاني. 2طول الضلع الأول = الشرح: 

 ( سم.16= ) 8×  2طول الضلع الأول: 
 ( سم.24= ) 8+  16مجموعهما: 
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  طول القطعة الواحدة؟ ( قطع، فما  7( سم، إذا تم تقسيمها إلى )21قطعة مستطيلة إذا كان طولها ) 57 السؤال: 

 

  1 د   4 ج  2 ب   3 أ 

 

 أ الحل: 
 (.7طول القطعة الواحدة = طول القطعة الكبيرة ÷ ) الشرح:

 ( سم.3= ) 7÷  21 : طول القطعة الواحدة
 

   
 

   

  ( دورة؟ 15( متراً، فكم المسافة التي تقطعها إذا دارت )60إذا كان قطر العجلة = ) 58 السؤال: 

 

  ط900 د   ط 800 ج  ط1000 ب   ط600 أ 

 

 د حل:ال 
 .)ط ق( المسافة = عدد الدورات × محيط العجلة الشرح:

 ط(.900ط( = )60× ) 15المسافة: 
 

   
 

   

  ( سم، فأوجد الفرق بين طوله وعرضه. 32ومحيطه )  2( سم 60مستطيل مساحته ) 59 السؤال: 

 

  4 د   5 ج  3 ب   6 أ 

 

 د :الحل 

 مساحة المستطيل = الطول × العرض.الشرح: 
 = الطول × العرض. (60)

 × )الطول + العرض(. 2محيط المستطيل = 
 × )الطول + العرض(. 2( = 32)

 (.16الطول + العرض = )
 (".6( وَ )10(، وهما )60)(، وحاصل ضربهم 16"نبحث عن عددين مجموعهم )

 4=  6 – 10الفرق بينهم = 
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  طوله ضعف عرضه، فكم محيطه؟ ( و 72مساحة مستطيل ) 60السؤال: 

 

  50 د   36 ج  30 ب   34 أ 

 

 ج :الحل 

 س(، العرض سيكون )س(.2نفرض أن  الطول )الشرح: 
 مساحة المستطيل = الطول × العرض.

 س × س2=  72
 2س2=  72

 2= س 36
 ( سم.6±س = )

 لأنها تمثل طول(. ؛)نستبعد القيمة السالبة
 سم.( 12= ) 6×  2س = 2طول المستطيل = 
  .× )الطول + العرض( 2محيط المستطيل = 

 ( سم.36( = )18× ) 2( = 6+  12× ) 2 : محيط المستطيل

 

   
 

   

61  السؤال:   
في الشكل الذي أمامك طائرة ورقية ضلعاها  

هو طول  (، ما °60متطابقان، وإحدى زواياها ) 
 الضلع الثالث؟ 

 

 

 

  9 د   8 ج  7 ب   6 أ 

 

ب الحل:   
(.°120(، أي أن الزاويتين الباقية مجموعهم= )°60إحدى زواياه )ح: الشر  

(.°60وبما أن  الضلعان متطابقان، إذاً الزاوية الواحدة= )  
( سم. 7)=  إذاً المثلث متطابق الزوايا أي متطابق الأضلع، وطول ضلعه  

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60° 

 °س
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 )س(. أوجد قيمة  62 السؤال: 

 

 

 

  9 د   5 ج  12 ب   13 أ 

 

 ب الحل: 

 .                                            )د(لى النقطة إ )ب(برسم خط وهمي من النقطة الشرح:   
 .مثلثين قائمين الزاويةإلى  ينقسم الشكل  

 .(12،  5)أضلاعه  (جـ ب د)المثلث  
   .( سم13)ع الثالث = ثاغورس الضلمن نظرية في  
  (.13، 5)أضلاعه   (أ ب د)الآخر  المثلث 

 فيثاغورس. من نظرية  ،سم  (12)إذن الضلع الثالث = 
 

   
 

   

 63 السؤال: 
، أوجد 2( سم 60إذا كانت مساحة المثلث تساوي )

 . مساحة المظلل

 

 

 

  60 د   15 ج  45 ب   30 أ 

 

 أ الحل: 
 .أي أنه يمثل نصف المثلث ،يْ المثلثارة عن ربعالمظلل عب :الشرح

1مساحة المظلل =  
2

 .2( سم30( = )60× ) 
 

   
 

 

 أ 

 ب 

 د  جـ

5  

5  

12  

س 
 

 

 أ 

 ب 

 د  جـ

5  

5  

12  

س 
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 ؟المجاور ما نوع المثلث 64 السؤال: 

 

 

 

  متطابق الضلعين  د   قائم الزاوية ج  منفرج الزوايا ب   الزواياحاد  أ 

 

  - أ الحل: 

   
 

   

 (. )س أوجد قيمة    65 :السؤال 

 

 

 

  °70 د   °40 ج  °100 ب   °80 أ 

 

 أ الحل: 

 (.°50( = )40+  90) - 180الزاوية الثالثة في المثلث قائم الزاوية = ح: الشر
 (.°50( = )°40لـ ) المجاورةوبما أنّ الضلعين متوازيين، فإنّ الزاوية 

 ، فزاويتاه متساويتان. وبما أنّ ضلعا المثلث متساويين
 (.°80= ) 100 – 180( = 50+  50) - °180= ( °)س

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

3 

4 

40° 

 °س
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 ماهي مساحة الشكل؟  66 السؤال: 

 

 

 

  70 د   100 ج  200 ب   210 أ 

 

 أ الحل: 

بتكملة المستطيل، نجد أنّ أطوال أضلاع ح: الشر
 ( سم.7( وَ )10المستطيل الصغير = )

 .2( سم280= ) 14×  20مساحة المستطيل كامل = 
 .2( سم70= ) 7×  10مساحة المستطيل الصغير = 

 .2( سم210= ) 70 – 280مساحة الشكل = 

 

   
 

   

  أي الأشكال التالية لها أكبر محيط: 67 السؤال: 

 

 ج  (4مربع طول ضلعه )  ب   ( 4دائرة نصف قطرها ) أ 
( وَ  8مستطيل أبعاده )

(14) 
 د  

مثلث متطابق الأضلاع  
 ( 9طول ضلعه )

 

 

 جالحل:  

  (.24)ط = 8ط نق=  2رة= أ( محيط الدائح: الشر
 (.16)( = 4)4ب( محيط المربع= 

 (.44)( = 22)2( = 8+14)2ج( محيط المستطيل= 
  (.27)( = 9)3د( محيط المثلث= 

 إذاً محيط المستطيل أكبر.

 

   
 

   

 أوجد قيمة )س(.  68 السؤال: 

 

 

 

  °80 د   °50 ج  °30 ب   °20 أ 

 

 °(. 180°(، وأقل من )90س( أكبر من )4)  يجب أن تكون قيمةح: الشر ب الحل: 
  يتحقق الشرط. (° 30) )س( =بتجربة الخيارات نجد أنه عندما تكون  

 

   

14 
10 

20 

7 

14 
10 

20 
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 (، أوجد قيمة )س(. 4.5مساحة المظلل ) 69 السؤال: 

 

 

 

  3 د   4 ج  4.5 ب   5 أ 

 

 د الحل: 

 = مساحة المثلثح: الشر
 القاعدة×الارتفاع

2
  

 (4.5 = )1
2
 س(.3) × 

 .(9س( = )3)
 ( سم.3)س( = )

 

   
 

   

 أوجد قيمة )س(.  70 السؤال: 

 

 

 

  °120 د   °100 ج  °80 ب   °60 أ 

 

 د الحل: 
 .(°360= ) 120س + 2ح: الشر

 .(°240= )س( 2)
 .(°120= ))س( 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 س

3 
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°60 

 

°س  

°س  
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 71 السؤال: 
في الشكل المجاور، احسب مجموع قياس  

 . الزاويتان )س+ص(
 

 

 

  °270 د   °300 ج  °240 ب   °200 أ 

 

 ب الحل: 

        الزاوية الخارجية لمثلث تساوي مجموع الزاويتين البعيدتين.ح: الشر
  )ع(.+  °60 =)ص( 

 (.°60) –ومنها: )ع( = ص             
  : وبما أنّ الزاويتان )س( وَ )ع( متجاورتين، فإنّ                            

  )ع(.بالتعويض بقيمة  (،180)س + ع( = )
 .(°180( = )60 -س+)ص

 (.°240) =ص + س

 

   
 

   

 أوجد قيمة )هـ(  72 السؤال: 

 

 

 

  °105 د   °50 ج  °80 ب   °130 أ 

 

 د الحل: 

  (.°180مجموع الزوايا المتكاملة = )ح: الشر
 .°(50) = 130 – 180 = )أ(

 .الزاوية الخارجية تساوي مجموع الزاويتين البعيدتين
 .(°130= ) 80س + 2

 .(°50= ) س(2)
 .(°25= ))س( 

  (.°180)= )س( +  )هـ(+  )أ(
 (.°180= ) (°25)+ )هـ( +  (50°)

 .(°105)هـ( = )

 

   
 

 °ص °س

60° 

80° 

 °س °س

 °130 هـ أ

 °ص °س

60° 

 °ع
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 أوجد قياس الزاوية )أ هـ د(  73 السؤال: 

 

 

 

  °80 د   °60 ج  °180 ب   °100 أ 

 

 د الحل: 

 .°(60)( = 60+60) – 180=  الزاوية )أ(ح: الشر
 (.°20( أجزاء وسيكون قياس كل جزء = )3قسٌمت الزاوية )أ( إلى )

  نجد أولًا قيمة الزاوية )أ د ب(.
 (.°100( = )20+60 (- 180)أ د ب( = 

 .(°80الزاوية المكملة لـ )أ د ب( = )قيمة 
 .(°80= ) - (20+80) 180)أ هـ د( = 

 

   
 

   

  ة الثالثة؟°(، فكم قياس الزاوي 55ياه )مثلث قائم الزاوية إحدى زوا 74 السؤال: 

 

  °35 د   °30 ج  °25 ب   °20 أ 

 

 دالحل:  

 (.°90قائم الزاوية، يعني أنّ الزاوية الثانية = )ح: الشر
 (.°180مجموع زوايا المثلث = )

 (.°180( = )°55( + )°90( + )°)س
 (.°35= ) 145 – 180( = 55+  90) - °180)س( = 

 

   
 

   

 75 :ؤالالس 
( جزء، وتم تظليل  25سم إلى )( مربعات، والمربع الواحد ق  3سم إلى )لدينا مستطيل وق  إذا كان 

 جزء واحد فقط من المربعات الصغيرة، فأوجد نسبة المظلل إلى الجميع؟ 
 

 

  100:  1 د   75:  1 ج  50:  1 ب   25:  1 أ 

 

  .( جزء75= ) 3×  25=  عدد الأجزاء كلهاح: الشر جالحل:  
 (. 75:  1)نسبة المظلل إلى الجميع = 

 

   
 

 

 

 أ

 د ب
 هـ

جـ
ـجـ

120° 60° 60° 
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 76 السؤال: 
تم تقسيمه بالتساوي بحيث أن يكون أضلاع مكعب، فكم حجم المكعب  ( سم 84سلك طوله )

  بالسنتيمتر؟
 

 

  350 د   343 ج  340 ب   49 أ 

 

 جالحل:  
  ( حرف.12)د أحرف المكعب عدح: الشر

(84) ÷ (12)  = (7.)  
 .3سم (343) = 3(7) = 3= )طول الضلع( حجم المكعب

 

   
 

   

  ؟ سم ونريد تقسيمه بالتساوي بحيث يكون أضلاع لمكعب، كم حجم المكعب  (48)سلك طوله  77 السؤال: 

 

  64 د   4 ج  27 ب   3 أ 

 

 دالحل:  
  ( حرف.12)د أحرف المكعب عدح: الشر

(48) ÷ (12)  = (4.)  
 .3سم (64) = 3(4) = 3لضلع(= )طول ا حجم المكعب

 

   
 

   

 78 السؤال: 
حتى أصبح   سم،  (2، وزاد عرضه مقدار )سم  (2نقص طوله مقدر )سم،  ( 48مستطيل محيطه )

 مربعًا، فما مساحة المربع؟ 
 

 

  120 د   39 ج  40 ب   144 أ 

 

 أالحل:  

   .يعني أنه لم يحصل أي تغيير  (،2)ونقصان العرض بمقدار  (،2)زيادة الطول بمقدار  نلاحظ أنّ ح: الشر
   (.24)، أي س + ص = (48))س + ص( =  2
   (.24) =  12+  12جميع الأضلاع متطابقة، والعددان  ا يعني أنّ بما أنه أصبح مربعً 

 . 2( سم144)=  2 (12) مساحة المربع =إذا 

 

   
\ 
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 79 السؤال: 

رجلان يقفان عند منتصف )ب ج( الرجل الأول  
لنقطة )أ( مارًا بالنقطة )ب(، والآخر  يذهب إلى ا

بالنقطة )ج(، كم يجب  مارًا  يذهب إلى النقطة )أ(
على الرجل الثاني أنْ يزيد من سرعته ليصل إلى  

)أ( في نفس الوقت الذي يصل فيه الرجل  
  الأول؟

 

 

 

  %60 د   %50 ج  %40 ب   %20 أ 

 

 ب الحل: 

معنى ذلك أنّ الرجل الأول يمشي ( م، 8= ) (ب ج)(، طول 10، 8، 6شهورة )من قيم نظرية فيثاغورث المح: الشر
 ( م.14( م، والرجل الثاني مسافة )10مسافة )

نسبة الزيادة = 
الجديد − الأصل

الأصل
  ×100   =10 − 14 

10
   ×100  =4

10
   ×100  =(40%.) 

 "متقفل".

 

   
 

   

 ؟ ما نسبة المظلل إلى الشكل 80 السؤال: 

 

 

 

  %60 د   %40 ج  %65 ب   %50 أ 

 

 . مثلثات (4ومظلل منهم ) ،( مثلثات8الشكل كله )ح: الشر أ الحل: 
 (.%50= ) وبذلك يصبح المظلل نصف الشكل كله

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ب

 أ

 ج

 م6
 م10
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 . ص(  + أوجد قيمة )س  81 السؤال: 

 

 

 

  °100 د   °120 ج  °90 ب   °60 أ 

 

 أ الحل: 
 (.°180)س = س+ س +ص + ص + ص +ح: الشر

 (.°180)ص= 3س +3
 (.°60س + ص = )

 

   
 

   

 82 السؤال: 
(  5أوجد )أ ب( إذا علمت أنّ المثلث مساحته )

 .2سم 

 

 

 

  4 د    5 ج   5 2 ب   2 أ 

 

 ب الحل: 

 .2سم (10القاعدة × الارتفاع = )ح: الشر
 .2سم (10س = )2س × 

 .2سم (10= ) 2س2
  .2( سم5)=  (2)س

 (.  5)= )س( 
 (.  5 2)س = 2=  (ب أ)

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 س

 س2

 أ

 ج ب

 س° °س
 س°

 °ص
 ص°

 ص°
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 إلى الغير مظلل:نسبة المظلل  83 السؤال: 
 

 

 

  %50 د   % 75 ج  %30 ب   %20 أ 

 

 د الحل: 
 المظلل = نصف الشكل.  ح: الشر

 .(%50إذاً نسبته = )
 

   
 

   

 84 السؤال: 
أنّ مساحة الدائرة =  أوجد مساحة المظلل، علمًا ب

 . 2( سم 12)

 

 

 

  2 د   1.5 ج  1 ب   0.5 أ 

 

 ج الحل: 
 .°(45زاوية الجزء المظلل = )ح: الشر

  .ن من الدائرة°( = ثُ 45)
1المظلل= 

8
  ×(12)  =(1.5.) 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45° 
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 85 السؤال: 
في الشكل الذي أمامك طائرة ورقية ضلعاها  

هو طول  ا (، م°60متطابقان، وإحدى زواياها ) 
 الضلع الثالث؟ 

 

 

 

  9 د   8 ج  7 ب   6 أ 

 

 ب الحل: 
 (.°120(، أي أن الزاويتين الباقية مجموعهم= )°60إحدى زواياه )ح: الشر

 (.°60وبما أنّ الضلعان متطابقان، إذاً الزاوية الواحدة= )
 ( سم. 7)=  إذاً المثلث متطابق الزوايا أي متطابق الأضلاع، وطول ضلعه

 

   
 

   

 ما قيمة )س( في الشكل المرسوم؟  86 السؤال: 

 

 

 

  °40 د   °120 ج  °80 ب   °60 أ 

 

 أ الحل: 
  (.°60)( = °120الزاوية المتحالفة مع )ح: الشر

 (.°60)س( = )
 "بالتقابل بالرأس".

 

   
 

 °س

120° 

60° 

 °س

7 7 
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  قارن بين: 1 السؤال: 

 

  .(0.401)ثانية: القيمة ال  .(0.40): القيمة الأولى 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  للقيمتين نجد أنّ القيمة الثانية أكبر. بالنظر الشرح: ب :الحل 

   
 

   

  قارن بين: 2 السؤال: 

 

  (.1.04) :ثانيةالقيمة ال  (. 1.2×  1.2) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
 (.1.44) = ولىالأ  القيمة الشرح:

 (.1.04) = الثانية القيمة
 القيمة الأولى أكبر. اإذ  

 

   
 

   

  قارن بين: 3 السؤال: 

 

  .(0.00000008) :ثانيةالقيمة ال  .(0.002×  0.02×  0.2) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
 (.0.000008) : القيمة الأولى الشرح:

 إذ ا القيمة الأولى أكبر.
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  قارن بين: 4 السؤال: 

 

)  القيمة الأولى: 
7
4

  . (1.75) :ثانيةالقيمة ال  (.

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

=    1.75 الشرح: ج :الحل 
3
4

 1   =(7
4
). 
 إذ ا القيمتان متساويتان.

 

   
 

   

  قارن بين: 5 السؤال: 

 

) :ثانيةالقيمة ال  . (5) القيمة الأولى: 
5.9
1.9).  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
 :باستخدام التقريب الشرح:

: القيمة الثانية
6
2
 = 3 

 إذ ا القيمة الأولى أكبر.

 

   
 

   

  قارن بين: 6 السؤال: 

 

1.183) :ثانيةالقيمة ال  (.4)  القيمة الأولى: 
0.386).  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
  :(10بضرب البسط والمقام في ) ة: القيمة الثاني الشرح:

(
11
3

 (.4) والتي هي أقل من (
 

 .كبرأبالتالي القيمة الأولى 
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  :قارن بين 7 السؤال: 

 

)  القيمة الأولى: 
0.3
0.03  +0.003

  (.10.3) :ثانيةالقيمة ال  (.0.03

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 
 (.10.1) : القيمة الأولى الشرح:

 القيمة الثانية أكبر.ا إذ  
 

   
 

   

  قارن بين: 8 السؤال: 

 

)  القيمة الأولى: 
4
5

  ×3( )
3
4

 × 5  )( 5
3

  .(20) :ثانيةالقيمة ال  .(4× 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
 60=  5 × 4 × 3 ":بعد التبسيط"ولى الأ  القيمة الشرح:

 إذ ا القيمة الأولى أكبر.
 

   
 

   

  قارن بين: 9 السؤال: 

 

4   ÷ 291 ) :ثانيةالقيمة ال  . (1) الأولى:القيمة  
9

(.  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  .لذا فهي أكبر من الواحد ؛المقسوم أكبر من المقسوم عليه : القيمة الثانية الشرح: ب :الحل 
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  قارن بين: 10 السؤال: 

 

   القيمة الأولى: 
2
3

  :ثانيةالقيمة ال  ص( +  )س 
3
2

  ص( +  )س 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  .لاختلاف الحلول عند تغيير القيمالمعطيات غير كافية؛  الشرح: د :الحل 

   
 

   

  قارن بين: 11 السؤال: 

 

  . صفر :ثانيةالقيمة ال  . س(- ) - الأولى:القيمة  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 د :الحل 

 (.1نفترض أنّ: )س =  الشرح:
 1=  (1-) -القيمة الأولى: 

 القيمة الثانية: )صفر(.

 إذ ا القيمة الأولى أكبر.
 ___________________________ 

 نفترض أنّ: )س = صفر(.
 القيمة الأولى: )صفر(.

 )صفر(.القيمة الثانية: 
 إذ ا القيمتان متساويتان.

 ونظر ا لاختلاف القيم؛ فالمعطيات غير كافية.
 تكون القيمة الأولى أكبر. ،)س( عدد موجب ولو أنّ 
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  قارن بين:ف، ( 3س =  )إذا كانت  12 السؤال: 

 

)  القيمة الأولى: 
3

 ) :ثانيةالقيمة ال  (س − 2
6

  .)س − 1

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 

 )س(:بالتعويض عن قيمة  الشرح:

القيمة الأولى: 
3

2−3
  =3 

 

القيمة الثانية: 
6
1−3
  =3 

. 
 متساويتان.القيمتان إذ ا  

 

   
 

   

  :قارن بينف  (،20س ص = )إذا كان  13 السؤال: 

 

  .)ص( :ثانيةالقيمة ال  . )س( القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

   )ص(.و   )س(لعدم ورود شروط لقيم المعطيات غير كافية؛  الشرح: د :الحل 

   
 

   

  : بين  فقارن ، (45  = ص4 + س 3) :إذا كان 14 السؤال: 

 

  .)ص( :ثانيةالقيمة ال  . )س( القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  المعطيات غير كافية؛ لعدم تحديد شروط لـ )س( و  )ص(. الشرح: د :الحل 
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  : بين فقارن ،( 1 ك =8  –ك 9) :إذا كان 15 السؤال: 

 

  .(1) :ثانيةالقيمة ال  . )ك( القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 
 بحل المعادلة: الشرح:

 1ك = 
 إذ ا القيمتان متساويتان.

 

   
 

   

  قارن بين:ف(،  22=  س   +ص 2)(، 2=  س )إذا كان:  16 السؤال: 

 

) :ثانيةالقيمة ال  . (12) القيمة الأولى: 
س + ص 

12
.)  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   الأولى أكبرالقيمة  أ 

 

 أ :الحل 

  : بالتعويض في المعادلة لإيجاد قيمة )ص( الشرح:
  22=  2 +ص 2

  20 ص =2
  10 ص =

. 
 : القيمة الثانية

2 + 10
12

  = 
12
12

  =1 
. 

 .القيمة الأولى أكبر اإذ  

 

   
 

   

  (، فقارن بين:1 >إذا كانت )س ص  17 السؤال: 

 

  .)ص( :ثانيةالقيمة ال  . )س( القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  لعدم تحديد قيود.المعطيات غير كافية؛  الشرح: د :الحل 

   
 

 

 

 

 



2-402-40

146جميع الحقوق محفوظة للمميز والمتميز التعليمي 2019

المقارنات

   

  أعداد طبيعية مرتبة تصاعديًا، قارن بين:  ( أ، ب، جـ، د، هـ)إذا كان:  18 السؤال: 

 

  .)ج هـ( :ثانيةالقيمة ال  .)ب د( القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 

 الأعداد الصحيحة الموجبة فقط..أعداد طبيعية يعني  الشرح:
  (.5=  )هـ، (4= )د ، (3=  )جـ، (2=  )ب، (1=  )أ: أنّ ض تر فن 

  8=  4×  2=  (ب د) في القيمة الأولى:  بالتعويض
 18=  5×  3=  (جـ هـالقيمة الثانية: )

 إذ ا القيمة الثانية أكبر.

 

   
 

   

  قارن بين: 19 السؤال: 

 

  .سُدس الخُمس  :ثانيةالقيمة ال  خُمس السُدس.  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  الثانية أكبرالقيمة  ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 
 : القيمة الأولىالشرح: 

1
5
  ×  

1
6
   =( 1

30
). 

 

 : القيمة الثانية
1
6
  ×  

1
5
   =( 1

30
) . 

 

   
 

   

  قارن بين: 20 السؤال: 

 

  .ن الأربعةثُ  :ثانيةالقيمة ال  .الثمانيةبع رُ  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

القيمة الأولى:  الشرح:
1
4
  ×  8 = 2 

 

القيمة الثانية: 
1
8
  ×  4 =( 1

2
). 

 

 القيمة الأولى أكبر.
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المقارنات

   

  قارن بين: 21 السؤال: 

 

  . ثلاثة أرباع العشر :ثانيةالقيمة ال  .نصف الخمس  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

القيمة الأولى:  الشرح:
1
2
  ×  

1
5
  =  

1
10
   =(4

40
) . 

 

 : القيمة الثانية
3
4

  ×  
1
10
   =(3

40
) . 

 

 القيمة الأولى أكبر.

 

   
 

   

  ، قارن بين: (8888=  من )س( %160: )إذا كان 22 السؤال: 

 

  . )س( :ثانيةالقيمة ال  (. 5555) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 
 = القيمة الثانية: س الشرح:

100
160
  ×8888  =5555 

 

 إذ ا القيمتان متساويتان.
 

   
 

   

  : فقارن بين (،2500 =)أ( من %150) :إذا كان 23 السؤال: 

 

  (3000) :ثانيةالقيمة ال  )أ(  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 
 =أ  الشرح:

100 × 2500
150

 = 1666 
. 

 إذ ا القيمة الثانية أكبر.
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المقارنات

   

  :قارن بين 24 السؤال: 

 

  .(700( من )%50) :ثانيةالقيمة ال  .(400)  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 : القيمة الثانية الشرح: أ :الحل 
1
2
  ×700  =350 

 أكبر. ولىإذ ا القيمة الأ 
 

   
 

   

  قارن بين:   25 السؤال: 

 

  (.70( من )%30)القيمة الثانية:   (.30( من )%70) القيمة الأولى:  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

كلا القيمتين = الشرح:  ج :الحل 
70 × 30
100

  ، إذ ا فالقيمتان متساويتان.

   
 

   

  قارن بين: 26 السؤال: 

 

  .( من الربع%80) :ثانيةالقيمة ال  .من( من الثُ %40)  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 

القيمة الأولى:   الشرح:
40
100
  ×  

1
8
   =( 1

20
). 

 

القيمة الثانية:  
80
100
  ×  

1
4
  =  

1
5
   =( 4

20
). 

 

 القيمة الثانية أكبر.
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المقارنات

   

  قارن بين: 27 السؤال: 

 

  (11 8) :ثانيةالقيمة ال  (. 44 2) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 33 2 = 11×  3 2 : القيمة الثانية الشرح: أ :الحل 
 إذ ا القيمة الأولى أكبر.

 

   
 

   

  قارن بين:   28 السؤال: 

 

  (.75 3) :ثانيةالقيمة ال  (. 100  2) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  الثانية أكبرالقيمة  ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 

 (:25بقسمة الأسين على )الشرح: 

 16=  4 2=  25÷  100 2القيمة الأولى: 

 27=  3 3=  25÷ 75 3القيمة الثانية: 
 إذ ا القيمة الثانية أكبر.

 

   
 

   

  قارن بين: 29 السؤال: 

 

  6( 5-) :ثانيةالقيمة ال  9( 6-) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 
 ؛ لأنّ الأس زوجي.والقيمة الثانية موجبة ؛ لأنّ الأس فردي،ولى سالبةالقيمة الأ  الشرح:

 إذ ا القيمة الثانية أكبر.
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المقارنات

   

  قارن بين: 30 السؤال: 

 

  .2(3 3) :ثانيةالقيمة ال  . 3(2 3) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 
 (.6 3)القيمة الأولى:  الشرح:

 (.6 3) القيمة الثانية: 
 إذ ا القيمتان متساويتان.

 

   
 

   

  قارن بين: 31 السؤال: 

 

  . صفر :ثانيةالقيمة ال  (.صفر  5 –  صفر 7)  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   أكبرالقيمة الأولى  أ 

 

 ج :الحل 
 (".1"أي عدد مرفوع للأس صفر = ) الشرح:

 = )صفر(.  1 - 1=  صفر 5 – صفر 7 : القيمة الأولى
 القيمتان متساويتان. اإذ  

 

   
 

   

  قارن بين: 32 السؤال: 

 

  .(2 49) :ثانيةالقيمة ال  (. 2 37+  2 12) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 
  (.2 37+ 2 12: )القيمة الأولى الشرح:

  .(37( )12)2+  2 37+  2 12 = 2( 37+  12) : القيمة الثانية
 إذ ا القيمة الثانية أكبر.
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المقارنات

   

  قارن بين: 33 السؤال: 

 

  . (3  4×  3  4×  3 4) :ثانيةالقيمة ال  (.4 3×  4 3×  4 3) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

 (.12 3) : القيمة الأولى الشرح:

  (.9 4: )القيمة الثانية
 :"(3)"بقسمة الأسس على 

 81=  4 3القيمة الأولى: 

 64=  3 4القيمة الثانية:  

 

   
 

   

  قارن بين: 34 السؤال: 

 

)  :القيمة الأولى 
1
4

  (.6 4) :ثانيةالقيمة ال  (. 8 4×  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 (.47)القيمة الأولى =  الشرح: أ :الحل 
 إذ ا القيمة الأولى أكبر.

 

   
 

   

  قارن بين: 35: السؤال 

 

) ثانية:القيمة ال  (. 2 3) القيمة الأولى: 
9
3 2 .)  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  الثانية أكبرالقيمة  ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

 9القيمة الأولى:  الشرح:

القيمة الثانية: 
9
9
  =1 

. 
 إذ ا القيمة الأولى أكبر.
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المقارنات

   

  قارن بين: 36 السؤال: 

 

)  :ثانيةالقيمة ال  (.2 3) القيمة الأولى: 
1
3.3

.)  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

 9=  32القيمة الأولى:  الشرح:

القيمة الثانية:  
1
3.3

    =( 1
27
) . 

 إذ ا القيمة الأولى أكبر.
 

 

   
 

   

  :قارن بين 37 السؤال: 

 

)  القيمة الأولى:  1
5
) :ثانيةالقيمة ال  .( 1

5
)2.  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
 قلت قيمته. ؛كلما زاد الأس للكسر الشرح:

 إذ ا القيمة الأولى أكبر.
 

   
 

   

  قارن بين:ف،  (س = صفر )إذا كان  38 السؤال: 

 

  .(1) :ثانيةالقيمة ال  .س(  2) –  س( 7)  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 
 ."(1)س صفر = القيمة الأولى: "أي عدد مرفوع للأ  الشرح:

 = صفر. 1 – 1 
 إذ ا القيمة الثانية أكبر.
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المقارنات

   

  قارن بين:ف، ( صفر  ≠س )إذا كانت  39 السؤال: 

 

  . (4س3) :ثانيةالقيمة ال  .(3س 4)  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 د :الحل 

 (.1ض أنّ: )س = تر نف الشرح:

 4=  3(1)4القيمة الأولى: 

 3=  4(1)3القيمة الثانية: 
 إذ ا القيمة الأولى أكبر.

 (.2نفرض أنّ )س = 
 32=  3(2)4القيمة الأولى= 

 48=  4(2)3القيمة الثانية= 
 الثانية أكبر.إذ ا القيمة 

 ونظر ا لاختلاف القيم؛ فالمعطيات غير كافية.

 

   
 

   

  (، فقارن بين:  2-(، )م = 3إذا علمت أنّ: )ل =  40 السؤال: 

 

  .2)م+ ل(القيمة الثانية:   . 2(5 –)م   القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   متساويتان القيمتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

 بالتعويض: الشرح:

 49=  2(7-= ) 2(5-2-)القيمة الأولى: 

 1=  2 1=  2(3+  2-القيمة الثانية: )
 إذ ا القيمة الأولى أكبر.
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المقارنات

   

  قارن بين: ف، ( 2- م = ) ، (3ل = ) تإذا كان 41 السؤال: 

 

  . 2)ل + م(  :ثانيةالقيمة ال  .2م(  – )ل  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

 :)م( في المعادلتين بالتعويض عن قيم )ل( و   الشرح:

 25=  2 5=  2((2-) – 3القيمة الأولى: )

 1=  2 1=  2((2-+ )3القيمة الثانية: )
 إذ ا القيمة الأولى أكبر.

 

   
 

   

  (، فقارن بين:111(، )ع = 11(، )ص = 1إذا كانت )س =  42 السؤال: 

 

  .(1) :ثانيةالقيمة ال  .2- )ص × ع × س(: القيمة الأولى 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 
القيمة الأولى:  الشرح:

1
(11  ×111  ×1)2   

 

 (.1القيمة الأولى تساوي كسر أي أنّها أصغر من )
 إذ ا القيمة الثانية أكبر.

 

   
 

 

  : فقارن بين ،18)س + ص( = 2 :كان إذا 43 السؤال: 

 

  .(9) :ثانيةالقيمة ال  . 4 + ص( )س الأولى:القيمة  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
 (.9س + ص = ) الشرح:

 (.9( أكبر من )4 9ا )إذ   
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المقارنات

   

  قارن بين:ف،  (48=  3س إذا كان: ) 44 السؤال: 

 

  (.15) :ثانيةالقيمة ال  .(2)س القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  الثانية أكبرالقيمة  ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 (.3.7) ≈  348 الشرح: ب :الحل 
 .(15)أي أنّ القيمة الأولى حتى بعد التربيع ستكون أقل من  

 

   
 

   

  :فقارن بين  (،4-4 = 4س ) :إذا كان 45 السؤال: 

 

) :ثانيةالقيمة ال  . )س( القيمة الأولى:  15).  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

= )± س الشرح: د :الحل 
1
4

  .المعطيات غير كافية اإذ   ؛(

   
 

   

  ، فقارن بين:(3- 4=  3س )إذا علمت أنّ:  46 السؤال: 

 

) :ثانيةالقيمة ال  (. س)  القيمة الأولى:  1
5
).  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  الثانية أكبرالقيمة  ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

 :بأخذ الجذر التكعيبي للطرفين الشرح:

1)=  س
4
). 

 الحل".الجذر هنا فردي فلا توجد قيم سالبة وموجبة لنفس القيمة في "
 إذ ا القيمة الأولى أكبر.
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المقارنات

   

  :قارن بينف،  ( = صفر 16 –  2س إذا كان ) 47 السؤال: 

 

  . )صفر( :ثانيةالقيمة ال  . )س( القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 د :الحل 

 )صفر(.=  16 – 2س  الشرح:

 16=  2س 
 4 ±س =  

 قيمتان أحدهما أكبر من الصفر والأخرى أصغر. )س(لأن لـ  ؛المعطيات غير كافية

 

   
 

   

  ، فقارن بين:(1 –  2= س  ص )إذا علمت أنّ:  48 السؤال: 

 

  . (3- = )ص( عندما )سقيمة  :ثانيةالقيمة ال  . (3 = )ص( عندما )س قيمة القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

   فبالتالي القيمتان متساويتان.، هايللا فرق إن وجدت إشارة سالبة أو لا في الحالتين التربيع يزُ الشرح: ج :الحل 

   
 

   

  : فقارن بين ،متتاليةعداد فردية أ  (3)إذا كان هناك  49 السؤال: 

 

  العدد الأول × العدد الثاني :ثانيةالقيمة ال  2)العدد الثاني ( القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  .الي  ز م تناأ ا لم يذكر الترتيب تصاعدي  المعطيات غير كافية؛ لأنهّ  الشرح: د :الحل 
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  قارن بين: 50 السؤال: 

 

  . (5 – 10) :ثانيةالقيمة ال  .( 25 - 100)  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
 8=  64 ≈ 75القيمة الأولى:  الشرح:

 5=  5 – 10القيمة الثانية: 
 إذ ا القيمة الأولى أكبر.

 

   
 

   

  قارن بين  51 السؤال: 

 

  .( 99+  99) :ثانيةالقيمة ال  . (99) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
 .(100إلى جذر ) (99)بتقريب جذر  الشرح:

 20=  10+  10=   100 + 100 ≈القيمة الثانية 
 إذ ا القيمة الأولى أكبر.

 

   
 

   

  قارن بين: 52 السؤال: 

 

  ( 0.027 3) :ثانيةالقيمة ال  . (0.3) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 .(0.3= )  30.027الشرح:  ج :الحل 
 القيمتان متساويتان. اإذ  
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المقارنات

   

  قارن بين: 53 السؤال: 

 

  ( 0.027 3) :ثانيةالقيمة ال  . (3) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
 (.0.3= )  30.027الشرح: 

 3  >0.3 
 القيمة الأولى أكبر. اإذ  

 

   
 

   

  قارن بين: 54 السؤال: 

 

  القيمة الأولى: 
2 
  .(1) :ثانيةالقيمة ال   2

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 
 .(1.5)≈  2الشرح:  
 .ن البسط أصغر من المقاملأ (؛ 1)قل من أ القيمة الأولى ستكون 

 إذ ا القيمة الثانية أكبر.

 

   
 

   

  قارن بين: 55 السؤال: 

 

)   القيمة الأولى: 
1
2

) :ثانيةالقيمة ال  2( 
1
2 

 )2  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 
 .(14): القيمة الأول الشرح:

)القيمة الثانية:   12) . 
 

 إذ ا القيمة الثانية أكبر.
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  قارن بين: 56 السؤال: 

 

  (. 2 3) :ثانيةالقيمة ال  (. 3  2) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 

 :بتربيع القيمتين الشرح:

 12=  3×  4=  2( 3 2) : القيمة الأولى

 18= 2×  9=  2( 2 3) : القيمة الثانية
 إذ ا القيمة الثانية أكبر.

 

   
 

   

  قارن بين: 57 السؤال: 

 

  .( 6 6) :ثانيةالقيمة ال  .( 2  2) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  بالنظر القيمة الثانية أكبر. الشرح: ب :الحل 

   
 

   

  قارن بين: 58 السؤال: 

 

 :ثانيةالقيمة ال   2  2 القيمة الأولى: 
6 6  
3 3    

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

الشرح:  ج :الحل 
6 6  
3 3  ( =2 2  .) 

 القيمتان متساويتان.إذ ا 
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  قارن بين: 59 السؤال: 

 

  القيمة الأولى: 
 0.1 + 1.6 

3.6 
  .(1) :ثانيةالقيمة ال  . 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  (.1)قل من أ لذا فهي  ،البسط أصغر من المقام : القيمة الأولى الشرح: ب :الحل 

   
 

   

  قارن بين: 60 السؤال: 

 

  7، 5، 3، 1 :الحد الثامن للمتتابعة :ثانيةالقيمة ال   49  2: القيمة الأولى 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 

  14=  7×  2: القيمة الأولى الشرح:
 باستخدام قانون الحد النوني في متتابعة حسابية:القيمة الثانية: 

 ( × د.1 -+ )ن  1= أن أ
 =الحد الأول(" 1"حيث )د = الأساس(، )ن = الحد المطلوب(، )أ 

 2( × 1 - 8+ ) 1=  8أ
  2×  7+  1=  8أ

 15=  8أ 
 .القيمة الثانية أكبرا إذ  

 

   
 

   

  قارن بين: )عمر أحمد < عمر خالد(، )عمر خالد < عمر علي(، )عمر محمد > عمر علي(، فإذا كان  61 السؤال: 

 

  . عمر أحمد :ثانيةالقيمة ال  .عمر محمد القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 
   .عمر محمد < < عمر علي عمر أحمد < عمر خالد الشرح:

 عمر أحمد أكبر من محمد. 
 إذ ا القيمة الثانية أكبر.
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 62 السؤال: 
،  ( ريالًً 160بقيمة )  هاباعثم  ريالًً،( 120) ةبقيم   اهااشت  ثم  ( ريالًً،100) ة بقيم سلعة ما باع محمدإذا 

 فقارن بين:
 

 

.30) :ثانيةالقيمة ال  .مقدار الربح القيمة الأولى:    ( ريالا 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
 .ريالا   (40)=  120 - 160 : مقدار الربح الشرح:

 القيمة الأولى أكبر.
 "متقفل".

 

   
 

   

  قارن بين:  (،%18)ت ض  ف  ثم خ  (،  % 20) سلعة زاد سعرها  63 السؤال: 

 

  سعرها بعد التخفيض. :ثانيةالقيمة ال  السعر الأصلي. القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

. (100ض أن سعر السلعة الأصلي )تر نف الشرح:  ريالا 
.120 فأصبحت )ريالا  ( 20)أي زادت ( %20)زادت    ( ريالا 

 ."أكبر من مقدار الزيادة" ( ريال21.6)أي انخفض سعرها ( %18)خفضت  
 سعرها الأصلي أكبر. أي أنّ  

 

   
 

   

  قارن بين: 64 السؤال: 

 

 
   القيمة الأولى:
 ( للجهاز الواحد.%30شخص اشترى جهازين بخصم )

 
  :ثانيةالقيمة ال

 (. %60شخص اشترى جهاز بسعره كامل، وجهاز آخر بخصم )
 

 

  المعطيات غير كافية  د   متساويتان القيمتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  لم يذكر أن الجهازين لهما نفس السعر. الشرح: د :الحل 
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  إذا كان الجهازين متساويين في السعر، فقارن بين:  65 السؤال: 

 

 
   القيمة الأولى:

 ( للجهاز الواحد.%30بخصم )شخص اشترى جهازين 
 

  :ثانيةالقيمة ال
 (. %60شخص اشترى جهاز بسعره كامل، وجهاز آخر بخصم )

 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 

.100)سعر الجهاز  ض أنّ تر نف الشرح:  ( ريالا 

 مقدار الخصم للشخص الأول: 
30
100
  ×200  =(60.  ( ريالا 

.140= ) 60 – 200ما دفعه الأول: مقدار   ( ريالا 

 مقدار الخصم للشخص الثاني: 
60
100
  ×100  =(60 ).  ريالا 

.140= ) 40+  100مقدار ما دفعه الثاني = الجهاز الأول بسعره كامل + الجهاز الثاني بعد الخصم =   ( ريالا 
 القيمتين متساويتان. أي أنّ 

 

   
 

   

  قارن بين: 66 السؤال: 

 

  ا. ( شهر  48) :ثانيةالقيمة ال  ا. ( يوم  84)  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   أكبرالقيمة الأولى  أ 

 

 ب :الحل 
 ا.يوم   (30)الشهر =  الشرح:

 . ايوم  ( 1440)=  30×  48=  اشهر   (48) 
 القيمة الثانية أكبر.إذ ا 

 

   
 

   

  بين قارن   67 السؤال: 

 

  ا.( كيلو جرام  1.5) :ثانيةالقيمة ال  ا. ( جرام  1500) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 
 ا.جرام  ( 1000)=  جرامالكيلو  الشرح:

ا.1500= ) 1000×  1.5القيمة الثانية:   ( جرام 
 .القيمتان متساويتان اإذ  
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  : فقارن بينا، كيلو متً   (1.6)=  ميلً ( 1) إذا كان 68 السؤال: 

 

.16) الأولى:القيمة     . ( كيلو متر ا25) :ثانيةالقيمة ال  ( ميلا 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
 ( كيلو متر ا.25.6)=  16×  1.6 : القيمة الأولى الشرح:

 ( كيلو متر ا.25) ة: القيمة الثاني
 إذ ا القيمة الأولى أكبر.

 

   
 

   

  ( فناجين، فقارن بين:5وزن ) أكبر من  كؤوس ( 6وزن ) 69 السؤال: 

 

2):ثانيةالقيمة ال  . وزن الكأس القيمة الأولى: 
3
  من وزن الفنجان.  (

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

5)زن الكأس الواحد < و  الشرح:
6
 وزن الفنجان. (

4) : القيمة الثانية
6
 من وزن الفنجان. (

. 
  وبالتالي القيمة الأولى أكبر.

 

   
 

   

  قارن بين: 70 السؤال: 

 

  . ثلث ساعة :ثانيةالقيمة ال  .دقيقة (1- 2×   2 3) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 
القيمة الأولى:   الشرح:

9
2
 .دقيقة( 4.5)=   
 ( دقيقة.20القيمة الثانية: )

 إذ ا القيمة الثانية أكبر.
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  قارن بين: 71 السؤال: 

 

  . (11:25)الزاوية الصغرى للساعة  :ثانيةالقيمة ال  .(2:00)الزاوية الصغرى للساعة  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 

عدد الدقائق ×  – 30لحساب الزاوية بين عقرب الساعات والدقائق، نستخدم القانون )عدد الساعات ×  الشرح:
11
2

) 
 ،،     "وهي تمثل الزاوية الصغرى".     ° 60 = 30×  2: القيمة الأولى

×  25 – 30×  11ة: القيمة الثاني
11
2

 ،،     "وهي تمثل الزاوية الكبرى".    ° 192.5=  
 (.°360نوجد الزاوية الصغرى، بطرح الزاوية الكبرى من )

360 – 192.5  =167.5 ° 
 إذ ا القيمة الثانية أكبر.

 

   
 

   

 72 السؤال: 
ووصل   ا،صباحً   (11:30)ومحمد سافر  ،افجرً ( 4:00)ووصل الساعة  ،اعصً ( 3:45)حمد سافر الساعة أ 

 : فقارن بين، ليلً ( 9:15)
 

 

  .مدة سفر محمد :ثانيةالقيمة ال  .مدة سفر أحمد القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
 .دقيقة (45و  )ساعات  (9)مدة سفر محمد = ، دقيقة( 15و  ) ساعة (12)حمد = أ دة سفر م الشرح:

 إذ ا القيمة الأولى أكبر.
 

   
 

   

  :قارن بين ، فريالًت (10)أقلم وممحاة  (3)ريالًت، وسعر   (7)أقلم ومسطرة   (3) سعر  73 السؤال: 

 

  سعر المسطرة. :ثانيةالقيمة ال  سعر الممحاة.  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

  .قلام متساويفي القيمتين عدد الأ  الشرح:
  ت.ريالا  (7)مالي جولى عند وجود المسطرة كان السعر الإ الأ القيمة وفي 

 .السعرلى الممحاة يزداد إأي عند التغيير  ؛ريالات (10)جمالي الثانية كان السعر الإ القيمة وفي 
 .أكبر القيمة الأولىسعر ا إذ  
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  ، قارن بين: ريالً ( 600)أثواب وقميصين  ( 3)، وقيمة ريالًً ( 500)قيمة شماغ وثوبين  74 السؤال: 

 

  سعر القميص. :ثانيةالقيمة ال  سعر الشماغ.  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  الثانية أكبرالقيمة  ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

 بإنشاء معادلتين: الشرح:
 )ع(.قميص = وال، )ص(ثوب = وال، )س(الشماغ =  ض أنّ تر نف

 " (3)"بالضرب ×  (500)ص = 2س + 
 "(2)"بالضرب ×  (600)ع = 2ص + 3

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـ
 "طرح المعادلتينب"(                1500)ص = 6س + 3

 1200ع = 4ص + 6
 500=  ،         ومنها )س(1500س = 3
 300=  ومنها )ع( ،         1200ع = 4

 إذ ا سعر الشماغ أكبر من سعر الثوب. 

 

   
 

   

 75 السؤال: 
( دفت  5)  ( أقلم و  4، واشتى أحمد )ت( دفاتر وتبقى معه خمسة ريالً 4) ( أقلم و  5اشتى محمد ) 

 قارن بين:ريالًن، ف معهوتبقى 
 

 

  .سعر الدفتر  :ثانيةالقيمة ال  . سعر القلم القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  متساوي. ما معهما لعدم ذكره أنّ المعطيات غير كافية؛  الشرح: د :الحل 

   
 

   

 76 السؤال: 
كان سعر   إذاف ؛ ريالًً  (125)واشتى خالد كتب وكان معه  ، ريالًً  (100)اشتى محمد كتب وكان معه 

 :قارن بين ، فريالًً  (20)الكتاب 
 

 

  ما تبقى مع خالد. :ثانيةالقيمة ال  ما تبقى مع محمد. القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  وخالد. لعدم ذكر عدد الكتب مع محمدالمعطيات غير كافية؛  الشرح: د :الحل 
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  قارن بين: ف، ( ريالًً 3) بـ  الطحين الأسمروكيلو   ،( ريالًً 2) بـ كيلو الطحين الأبيض   77 السؤال: 

 

  .كيلو طحين أسمر (8) :ثانيةالقيمة ال  . ( كيلو طحين أسمر4طحين أبيض + )كيلو  (6) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 
  .ريالا   (24)=  12 + 12( = 3)4( + 2)6 : القيمة الأولى الشرح:

  .ريالا   (24= ) 3 × 8 : القيمة الثانية
 القيمتان متساويتان.إذ ا 

 

   
 

   

  قارن بين: ف،  ( ريالًً 7.5)يمة فاتورة الكهرباء في اليوم الواحد تساوي  قكانت   إذا 78 السؤال: 

 

  .( ريالا  180) :ثانيةالقيمة ال  ا. ( يوم  22قيمة فاتورة الكهرباء في ) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

ا22)× ( ريالا  7.5)=  ايوم   (22) لـيمة الفاتورة ق الشرح: ب :الحل   .ريالا  ( 165)=  ( يوم 
 القيمة الثانية أكبر. اإذ  

 

   
 

   

  قارن بين: 79 السؤال: 

 

  عدد أقطار الخماسي.  :ثانيةالقيمة ال  عدد زوايا الخماسي.  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 

 ( زوايا.5القيمة الأولى: ) الشرح:
 ( أقطار.5القيمة الثانية: )

 لأن المطلوب عدد، وليس قيمة.
 إذ ا القيمتان متساويتان.
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  ، قارن بين:(° 30)والأخرى قياسها (،  °60)وفيه زاوية قياسها  ،قائم الزاوية  (أ ب ج ـ)مثلث  80 السؤال: 

 

  .(°30)الضلع المقابل للزاوية  :ثانيةالقيمة ال  (.°60)الضلع المقابل للزاوية  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 
فأكبرهما في الطول تقابله زاوية أكبر في القياس من قياس  ،واحد إذا اختلف طولا ضلعين في مثلث" الشرح:

 إذ ا القيمة الأولى أكبر.؛ "الزاوية المقابلة للآخر والعكس
 

   
 

   

  قارن بين:   81 السؤال: 

 

  . 2سم (9ضلع مربع مساحته )طول   :ثانيةالقيمة ال    . 3سم ( 27طول حرف مكعب حجمه ) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 
 ( سم. 3= ) 327القيمة الأولى:  الشرح:

 ( سم.3= )  9القيمة الثانية: 
 إذ ا القيمتان متساويتان.

 

   
 

   

  قارن بين: 82 السؤال: 

 

،  2سم (125)مستطيل مساحته ضلع طول   القيمة الأولى: 
 ( أمثال عرضه. 5وطوله )

 
  :ثانيةالقيمة ال

 .2سم (169طول ضلع مربع مساحته )
 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

 )س(.رض = عال س(،5)القيمة الأولى: الطول =  الشرح:
 125س × س = 5

 125=  2س5
 5س = 

 ( سم.25) ( =5)5س = 5: لطو ال
 ( سم.13= ) 169ضلع المربع = القيمة الثانية: 
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المقارنات

   

  قارن بين: 83 السؤال: 

 

  . (48) :ثانيةالقيمة ال  .(8( و  )6مساحة معين أقطاره ) القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  المعطيات غير كافية؛ لاختلاف الوحدات. الشرح: د :الحل 

   
 

   

   )ل( و  )ك( عددان صحيحان موجبان، قارن بين: 84 السؤال: 

 

  .مستطيل طول ضلعيه )ل( و  )ك(نصف مساحة  :ثانيةالقيمة ال  .مساحة معين طول قطريه )ل( و  )ك( القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 
 مساحة المعين بمعلومية قطريه = الشرح:

ل  × ك
2

 . 

=  بالتالي نصفه يساوي (،ل ×ك)مساحة المستطيل = 
ل  × ك
2

.  
. 

 فالقيمتان متساويتان.

 

   
 

   

 85 السؤال: 
 : إذا علمت أنّ 

 ( سم 7) = ص + س  
 قارن بين: ف 

 
 

 
 

 

  سم.  (14) :ثانيةالقيمة ال  .)أ ب( القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 
 ( سم.14)= ( 7)2ص( =  + )س2ص = 2س + 2=  أب الشرح:

 إذ ا القيمتان متساويتان.
 

   
 

 

 

 

 ص2 س2
 أ ب
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المقارنات

   

 86 السؤال: 
 بناءً على الرسم 

 قارن بين:  

 
 
 
 
 

 

 

 

  .)س°( :ثانيةالقيمة ال  (. °50)القيمة الأولى:  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 
 °50=  س الشرح:

 الزاويتان متقابلتان بالرأس. لأنّ 
 

   
 

   

 87 السؤال: 

 
 

 بناءً على الرسم 
 قارن بين:  

 
 
 
 
 
 
 

 

 

  )ص + ع(.  :ثانيةالقيمة ال  )س(. القيمة الأولى:  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 

 بالتناظر. الشرح:                                    
 الزاوية )ع( تطابق الجزء الأخضر من الزاوية )س(.             

 وكذلك الزاوية )ص( تطابق الجزء الأحمر من الزاوية )س(.       
 إذ ا الزاوية )س( تساوي مجموع الزاويتين )ص + ع(.         

 إذ ا القيمتان متساويتان.                              

 

   
 

 

 

 

 

  ْس

  ْ ص

  ْع

 ع

 س

 ص

 °50 °س
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المقارنات

   

 88 السؤال: 
 بناءً على الشكل 

 قارن بين:  

 
 
 
 
 
 
 

 

 

  (.° 180) :ثانيةالقيمة ال  . ص( )س+ القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 
 )ص( مكملة لـ )س( بالتناظر. الشرح:

 ° 180 ص = + س ا: إذ  
 

   
 

   

 89 السؤال: 
 إذا كان الشكل مربع 

 : قارن بين 

 
 
 
 
 
 

 

 

  (.°110) :ثانيةالقيمة ال  )س(. القيمة الأولى:  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   الأولى أكبرالقيمة  أ 

 

 أ :الحل 
 °180=  60س +  الشرح:

 °120س = 
 إذ ا القيمة الأولى أكبر.

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 س°

 °ص

 °س

60° 
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المقارنات

   

 90 السؤال: 

 
 

 بناءً على الرسم 
 قارن بين:  

 
 
 
 
 
 
 

 

 

  (.° 30) :ثانيةالقيمة ال  )س(. القيمة الأولى:  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

  (.° 180) = مجموع زوايا المثلث الداخليةالشرح: 
 ° 180+ س =  30+  50+  50 

 ° 50س= 
 إذ ا القيمة الأولى أكبر.

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 °50 °س

30° 50° 
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المقارنات

   

 91 السؤال: 
 ضلع ذا كانت المثلثات متطابقة الأ إ 

 : فقارن بين 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

  (.° 180) :ثانيةالقيمة ال  )س + ص + ع(. القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 

  (.°60)ضلاع قياس كل زاوية منها يساوي ثلاث مثلثات متطابقة الأ  الشرح:
  (.°180)جمالي قياس الزوايا بالنسبة للمثلثات = إ  نّ أ أي 

  °360=  180 + ص +  ع + س
 ° 180 =ص +  ع + س
 . متساويتانن تاالقيمإذ ا 

 

   
 

   

 قارن بين:بناءً على الشكل،  92 السؤال: 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

  (.°180) :ثانيةالقيمة ال  (.س + ص+ ع )  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  لم يذكر قيمة أي الزوايا .. وبالتالي لن نتمكن من إيجاد ناتج القيمة الأولى، ولن نستطيع المقارنة. الشرح: د :الحل 

   
 

 

 

 

 

 °س

 °ع °ص

 °ص

 °ع 

 

 °س
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المقارنات

   

 93 السؤال: 
 بناءً على الرسم 

 قارن بين:

 
 
 
 
 
 

 

 

  (.° 180) :ثانيةالقيمة ال  س(. 3ص + 2)القيمة الأولى:  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

 °90س + ص =  الشرح:
 (.°89(، بالتالي ستكون )ص = °1نفترض أنّ )س = 

 "بالتعويض في القيمة الأولى".
 (.°181( = )1)3( + 89)2س = 3ص + 2

 (.°180)من  أكبر (س3ص + 2ن )إذ 
 القيمة الأولى أكبر.

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 °س 

 °ص 
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المقارنات

   

 94 السؤال: 
 )ب(، قائم الزاوية في  (ب د  )أكان المثلث  إذا

 ( د ب جالزاوية )=  ج ب(د ) زاوية الو  
 : فقارن بين 

 
 
 
 
 
 

 

 

  )دج(. طول  :ثانيةالقيمة ال  )أب(. طول القيمة الأولى:  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  الثانية أكبرالقيمة  ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

الضلعين المقابلين لهاتين الزاويتين  فإنّ  ،مثلث إذا تطابقت زاويتان في( بحسب نظرية "د ج = د ب) الشرح:
 ".يكونان متطابقين

 (.°30)يقابله زاوية قياسها ( د ب) و  
 °60 ( =90+  30) – 180 = (أ د ب)الزاوية 

فأكبرهما في الطول تقابله زاوية أكبر في القياس من قياس  ،إذا اختلف طولا ضلعين في مثلثوبحسب نظرية "
  ".الزاوية المقابلة للآخر والعكس

 (.د ج)كبر من أ (ب)أ  إذ ا

 

   
 

   

 95 السؤال: 
 بناءً على الرسم 

 قارن بين:  

 
 
 
 
 
 
 

 

 

  ج(. )د طول  :ثانيةالقيمة ال  )أ ب(. طول القيمة الأولى:  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  المعطيات غير كافية؛ لعدم ذكره أنّ المثلثين متطابقان. الشرح: د :الحل 

   
 

 

 

 

 أ

 د

 ج

 ب
30 ° 

 ب أ
60° 

 ج

 د

30° 
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المقارنات

   

 96 السؤال: 
 بناءً على الرسم 

 قارن بين:   

 
 
 
 
 
 

 

 

  )ج د(.طول  :ثانيةالقيمة ال  (. أ ب)طول القيمة الأولى:  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 

 الضلع )أ د( يتطابق )ب ج(. الشرح:
 والضلع )ب د( مشترك بين المثلثين.

 وبما أن في المثلثين ضلعين متطابقين، إذ ا فالضلع الثالث متطابق.
 إذ ا فالقيمتان متساويتان. 

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ° 60 ° 60 أ
 د

 ب ج
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المقارنات

   

 97 السؤال: 
 : إذا علمت أنّ 

 الزاوية )ج هـ د(  = الزاوية )أ هـ ب(  
 فقارن بين:

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  )هـ د(. طول  :ثانيةالقيمة ال  )ب هـ(.طول القيمة الأولى:  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 

 الضلع )أ ج( يوازي الضلع )ب د(. الشرح:
 الزاوية )أ هـ ب( تطابق الزاوية )هـ ب د( بالتبادل داخلي ا.
 الزاوية )ج هـ د( تطابق الزاوية )هـ د ب( بالتبادل داخلي ا.

 متساويتان. )هـ د ب(و   )هـ ب د(وبما أنّ الزاويتين )أ هـ ب( و  )ج هـ د( متساويتان، فالزاويتان 
 ".الضلعين المقابلين لهاتين الزاويتين يكونان متطابقين فإنّ  ،مثلث إذا تطابقت زاويتان في" : وبحسب نظرية

 فالقيمتان متساويتان. اإذ  

 

   
 

   

 98 السؤال: 
 الرسم بناءً على 

 قارن بين:  

 
 
 
 
 

 

 

 

  .مساحة المثلث الصغير الثاني :ثانيةالقيمة ال  مساحة المثلث الصغير الأول. القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 
 نفس المساحة. ، لذلك سيكون لهماعنفس القاعدة والارتفا  ن لهمااالمثلث الشرح:

 إذ ا القيمتان متساويتان.
 

   
 

 ج هـ أ

 ب د
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المقارنات

   

 99 السؤال: 
 )أ ج( عمودي على )ب د( إذا كان 

 قارن بين:  

 
 
 
 
 
 
 

 

 

  . ضعف مساحة المثلث )أ ب ج( :ثانيةالقيمة ال  . مساحة المثلث )أ ب د( القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 
 ؛ المثلث )أ ب ج( = نصف المثلث )أ ب د( الشرح:

 .ضعف مساحة المثلث )أ ب ج(=   مساحة المثلث )أ ب د( اإذ  
 

   
 

   

 100 السؤال: 

 
 إذا كانت: 

 أ ب  2ب ج  =   
 ج د  2ب ج  =   

 فقارن بين:  
 

 

 

 

 
 القيمة الأولى:  

 .مساحة المثلث )أ هـ ب( + مساحة المثلث )ج هـ د(
 

 ثانية: القيمة ال
 (.مساحة المثلث )ب هـ ج

 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 

القيمة الأولى: مساحة المثلث )أ هـ ب( تساوي مساحة المثلث )ج هـ د(، لأن قاعدتا المثلثين متساويتان،  الشرح:
 ولهما نفس الارتفاع.

 : المثلث )ب هـ ج( قاعدته ضعف قاعدة المثلث )أ هـ ب(، والمثلثين لهما نفس الارتفاع.القيمة الثانية
 إذ ا القيمتان متساويتان.؛ )أ هـ ب( + مساحة المثلث )ج هـ د( مساحة المثلثأي أنّ مساحة المثلث )ب هـ ج( = 

 

   
 

 د جـ ب أ

 هـ

 أ

 
 ب

 ج
 د

 س س

 س
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المقارنات

   

 101 السؤال: 

 
 

 إذا كان الشكل مربع 
 فقارن بين:  

 
 
 
 

 

 

 

  (.هـ ج د)مساحة المثلث  :ثانيةالقيمة ال  (. هـ ب ج)مساحة المثلث القيمة الأولى:  

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  .مساحتهما متساوية نّ إف ؛قاعدتهما متطابقين نّ أ وبما  ا،واحد   االشكل مربع فللمثلثين ارتفاع   نّ أ بما  الشرح: ج :الحل 

   
 

   

   قارن بين:بناءً على الشكل،  102 السؤال: 

 

  . الشكل غير المظللمساحة  :ثانيةالقيمة ال  .الشكل المظللمساحة  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ج :الحل 

.. إلخ(، ورأسه على الضلع المقابل  مستطيل، مساحة المثلث الذي قاعدته ضلع من أضلاع مضلع )مربع الشرح:
  تساوي نصف مساحة المضلع. 

 غير المظلل يمثل النصف الآخر. ءمساحة المثلث يمثل نصف مساحة المستطيل، ومنها الجز  اإذ  
 إذ ا القيمتان متساويتان.

 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ج

 أ

 د ب

 هـ

 



2-402-40

179جميع الحقوق محفوظة للمميز والمتميز التعليمي 2019

المقارنات

   

 103 السؤال: 
 بناءً على الرسم 

 قارن بين:  

 
 
 
 
 

 

 

 

  المستطيل.مساحة  :ثانيةالقيمة ال  المربع.مساحة  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  . الإجاباتقد تحتمل العديد من المعطيات غير كافية؛ لأنها  الشرح: د :الحل 

   
 

   

 104 السؤال: 
 بناءً على الرسم 

 قارن بين:  

 
 
 
 
 
 
 

 

 

  (.%99)القيمة الثانية:   نسبة الغير مظلل. القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 ب :الحل 

  ا.مربع   (20)=  4×  5 : عدد المربعات الشرح:
  .= مربع واحد عدد المربعات الغير مظللة

نسبة الغير مظلل =  
1
20
   ×100  =5% 

 

 القيمة الثانية أكبر.إذ ا 
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المقارنات

   

 105 السؤال: 

 إذا كان:
 ( سم 6نق = ) 

 فقارن بين:
 

 

 

 

  (.20) :ثانيةالقيمة ال  محيط المثلث. القيمة الأولى:  

 

  المعطيات غير كافية  د   متساويتان القيمتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

  المعطيات غير كافية؛ لعدم معرفتنا لأطوال أضلاع المثلث. الشرح: د :الحل 

   
 

   

 106 السؤال: 
 متوازي أضلع المجاور في الشكل 

 : قارن بين 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

  . 2( سم20) :ثانيةالقيمة ال  مساحة متوازي الأضلاع.  القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 د :الحل 

  .وبالتالي يصبح الشكل مستطيل ،(° 90)من الممكن أن تكون قيمة الزاوية في الشكل  الشرح:

  .2( سم20)والمساحة  ( سم،4)ويكون الارتفاع 
  (.° 90الـ )ذا كانت قيمة أحد الزوايا غير إ و
 .2( سم20)قل من أ وبالتالي المساحة  ،( سم4)قل من أيكون الارتفاع 

 .ةالمعطيات غير كافي فإنّ  ،ونظر ا لاختلاف الحلول

 

   
 

 

 

 

 سم 4

 سم 5
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المقارنات

   

 107 السؤال: 
 إذا علمت أنّ نسبة  

 المصيين والأردنيين تساوي الث من 
 فقارن بين:  

 

 

 

  (.%75) :الثانيةالقيمة   نسبة السعوديين. القيمة الأولى: 

 

  المعطيات غير كافية  د   القيمتان متساويتان  ج  القيمة الثانية أكبر ب   القيمة الأولى أكبر أ 

 

 أ :الحل 

1  -  1نسبة السعوديين:  الشرح:
8
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 إذ ا القيمة الأولى أكبر.
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قــلَّ  مــا  الــكلام  وخيــر  آخــره،  حســن  مــا  العمــل  خيــر  فــإن  وأخيــراً 

. إن أصبنــا فمــن الله وإن أخطأنــا فمــن أنفســنا والشــيطان.  ودلَّ

الحمدللــه الــذي وفقنــا لإتمــام هــذا العمــل، والله أســأل: أن يوفقنــا 

عبــر صفحــات الحيــاة لتغــدو خرائــط الأمــل زاهيــة متألقــة فــي عالــم 

الحقيقــة. أملنــا الأول والأخيــر دعواتكــم لنــا ولجميــع القائميــن علــى 

هــذا العمــل. وفقكــم الله لمــا يحبــه ويرضــاه. 

فريق الإعداد

حسام يسري      رحاب طارق     دينا حمدي     

عمر حمادة       محمد لاشين

الإشراف العام

نادين نزار

إبراهيم عقيل

التصميم والإخراج الفني

عبدالله جامع 

ABDULLAH M.GAMEA
G R A P H I C D E S I G N E R
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